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KOMITIEKT KOHTPOJIbHO-U3MEPUTEITHHBIX MAaTEPUAIOB YUeOHOW TUCIUIUIMHEI «MaTemMaTika» pa3paboTaH Ha
ocHOBe DenepabHOTO TOCYAapCTBEHHOTO oOpas3oBarenbHOro crangapra mo crnenuansHoctu 09.02.07
WNudopmannoHHbIe CUCTEMBI U IPITPAMMHPOBAHUE

Opranuzanus-pa3padoTyuK: KPAEBOE I'OCYJAPCTBEHHOE _BIO/LKETHOE
[MPOPECCHUOHAJIBHOE OBPA3OBATEJIbHOE YYPEXJEHUE «HOPUJIbCKUM TEXHHUKYM
[MPOMBINIJIEHHBIX TEXHOJIOT MM 1 CEPBUCA»



1.ITACHOPT KOMIIVIEKTA KOHTPOJIbHO-U3BMEPUTEJIBHBIX
MATEMATHUKA
B pesynbrate ocBoenus npeamera «OYI1.04 ¥ Maremarukay

JNOJDKEH 00JajaTh NPEeIyCMOTPEHHBIMM INPUMEPHON MporpamMMmoi, peKOMEHJOBAHHOMN
@DenepallbHBIM  T'OCYJAPCTBEHHBIM aBTOHOMHBIM  yUPEKICHUEM «®DenepanbHbIM  UHCTUTYTOM
pa3BUTHs 00pa30BaHUS

YMmern:

Auredpa

¢ Y1-BbINONHATE apupMeTHUYEeCKUe ACHCTBHS HAJ YHUCIAMHU, COYETasl YCTHbIE M NUCbMEHHBIE
MPUEMBL;

e Y2-HaxonuTh MNPUOJMIKEHHbIE 3HAUEHUS BEIMYMH M IOTPELIHOCTEH  BBIYMCICHUMN
(a0COIIOTHON M OTHOCUTENILHON);

e Y3-CpaBHUBATbH YKMCIIOBBIC BEIPAKECHUS;

® Y4- HaxoUTh OIMOKY B IPEOOPa30BAHUAX U BBIYMCICHUSX;

® ¥5- BBIYMCIIATh U CPABHUBATH KOPHM, BBIIOJIHATH IPUKUIKYA 3HAUEHUS] KOPHS;

¢ Y6- npeoOpa3oBaTh YUCIOBBIEC U OYKBEHHBIEC BBIPAXKEHUS, COJIEPIKAINE PAJUKAIIBI;

e¥Y7- BBIIOJNHATH pacueTbl 1O (opMysaM, COAEpPKAIIUM PpaguKajabl, OCYIIECTBIISIA
HE00XO0AMMBIE TIOJICTAHOBKH U Ipeo0pa3oBaHus;

¢ ¥8- pemars uppalMoHaIbHbIE YPABHEHUS;

¢ Y9- 3anichIBaTh KOPEHb N-i CTENIEHU B BUJE CTENEHU C APOOHBIM IIOKa3aTenieM 1 Hao0opoT;

® Y10- BBIUUCIIATH CTENIEHU C PallMOHAIbHBIM IIOKA3aTEIIEM;

e V11- BBINOJIHATH MPUKUJIKH 3HAYCHUS CTETICHU, CPABHEHUE CTETICHEH;

¢ Y12- npeoOpa3oBaTh YHUCIOBBIC U OYKBEHHBIE BHIPAKCHHUS, COJIEPIKAIIUE CTEIICHHU, IPUMEHSS
CBOMCTBA;

OCHOBBI TPUTOHOMETPUH

¢ ¥Y13- n300pakaTh Yribl BpalleHUs Ha OKPYXHOCTH, COOTHOCHTD BEJIMYHHBI yTJIa;

¢ Y14- npuMeHATh OCHOBHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE TOKIECTBA JJIsi BBIYMCIICHUS 3HAUCHUU
TPUTOHOMETPUUECKUX (QYHKIMM 110 OJJHON U3 HUX;

e¥Y15- [OpUMEHAT,  OCHOBHble  (OPMYyJbl  TPUIOHOMETPUM  TPU  BBIUUCICHUU
TPUTOHOMETPUYECKOTO BBIPAKEHUS U €T0 YIIPOLLECHHUS;

¢ ¥16- npuMeHATh 001Me METOABl PELICHUS] YPaBHEHUH NMPU pPEelIeHUH TPUTOHOMETPHUECKUX
YpaBHEHUMH;

¢ Y17- oTrMeuaTh Ha Kpyre pelieHus: IpOCTEUIINX TPUTOHOMETPUYECKUX HEPABEHCTB;

e V18- npuMeHATh NOHATUS  OOpAaTHBIX TPUTOHOMETPUUECKHUX (YHKIMH MpH pelIeHUun
YpaBHECHUY;

DyHKIUH U TpaGuKU

* ¥Y19- ymetb onpenensarts 1o ¢popmysie NpoCcTenIe 3aBUCUMOCTH, BUbI TPa(UKOB;

¢ ¥20- BeIpaXkaTh OJHY IEPEMEHHYIO Y€pE3 APYTYIO;

¢ ¥Y21- HaxoAUTh 00JIACTh ONpEAETICHNS U 00JIaCTh 3HAYeHUN (PYHKLNY;

® ¥Y22- cTpOUTbH U YUTATh FpadUKU Pa3THMUHBIX (DYHKIIHIA;

¢ ¥23- uccrnenosarb pyHKINY;

® ¥24- coctaBnsaTh BUuAbl QYHKIUI 0 JAHHOMY YCIIOBUIO;

e ¥V25- pemaTh 3aJ1a4M Ha SKCTPEMYMBI;

¢ ¥26- BBINONHATH peoOpa3oBaHusi rpa@uKoB (PYHKIINU;

® ¥V27- BBIUUCIATH 3HaU€HHE (QYHKIUH 110 3HAYSHHIO apryMEHTa;

¢ ¥V28- cTpouTh rpaduKi TPUTOHOMETPUUECKHX, TOKA3aTENbHbBIX, JOTapuPMUUecKUX QyHKIUN
U BBITIOJHATH UX MTPeoOpa3oBaHus;

*¥29- npuMeHATbh CBOHCTBAa (YHKIMI JUIsl CpaBHEHUS 3HAYEHUH TPUTOHOMETPUUYECKUX

byHKIMIA
Havana maTteMaTH4eCKOro aHajamu3a



e¥Y30- pemarp 3amaud Ha TNpUMEHEHHE (OPMYNIbI CYMMbI OECKOHEUHO YOBIBAIOIIEH
reOMETPUUYECKOI MPOTrPECCHH;

¢ ¥31- npumensaTs npaBuia quddepermupoBanus ais auddepeHuupoBanus GyHKIIHA;

e¥V32- pemarTh 3agaud Ha CBA3b TNIEPBOOOPA3HONM © €€ MPOU3BOAHON, BBIYUCIITH
epBOOOpas3HYIO IS JaHHOW (PYHKITUU;

¢ ¥33- pemath 3a7aud Ha MPUMEHEHHUE MHTETpaia Uil BBHIYMCICHUS (QU3NYECKUX BEIWYMH U
IUIOIIAJICH;

¢ ¥34- cocTaBnsaTh ypaBHEHUS KacaTeIbHON B 00IIIeM BU/IE;

¢ ¥Y35- npoBOAUTH C MMOMOIIBIO TPOM3BOIHON UCCIIeI0OBaHUS (DYHKIIMHU, 33JaHHON (HOPMYIIOH;

¢ ¥36- ycTaHaBIMBaTh CBSI3U CBOMCTB (DYHKIIMH U POU3BOIHON 1O MX TpaduKam;

e ¥37- npuUMEHSTh MOHATHE MPOU3BOIHON I pelIeHUs 3a/1a4 Ha HAX0XK/I€HUE HanOOJIbIIIEro,
HAaUMEHBIIETO 3HAUYEHUS U Ha HaXOXACHHUE IKCTPEMYMa;

YpaBHeHHsI M HEPABEHCTBA

¢ ¥38- pemiath palMoHaIbHbIE, UPPALMOHATILHBIE, YDABHEHUS U CUCTEMBI;

¢ ¥39- pemats nmokazaTenbHbIe, Jorapu(hMUIECKUEe YPaBHEHUS, CUCTEMbI, HEPABEHCTBA;

¢ ¥40- nucnonp30BaTh CBOMCTBA M TpaduKu HYHKIIHUN JJIS peIICHUS YPaBHEHUH;

e ¥Y41- pemarb ypaBHEHHs C NPUMEHEHHEM BceX NPUEMOB (Pa3fioKEHUsS HAa MHOXKHUTEIH,
BBEJICHUSI HOBBIX HEU3BECTHBIX, [TOICTAHOBKHU, Tpa)UIeCcKOro METo/1a);

® Y42- pemiaTh CUCTEMbI YPaBHEHHUH ¢ IPUMEHEHUEM PA3JIMYHBIX CIIOCOOOB;

pelaTh HepaBEHCTBA M CUCTEMBI HEPABEHCTB C IPUMEHEHHEM Pa3IIMUHBIX CIIOCOOOB;

* ¥Y43- npuMeHATh MaTeMaTHUeCKUe METOJbl JUIsl PEIICHUs COJEp)KaTelIbHBIX 3aJad W3
pa3IMyYHbIX 00JacTel HAYKH U MPAKTHUKU.

Kom0unaTopuka, cTaTHCTHKA U TEOPHs BePOATHOCTel

¢ Y44- npuMeHATH MpaBuiia KOMOMHATOPUKH MPU PEIICHUH KOMOMHATOPHBIX 3a/1a4;

¢ Y45- pemath KOMOMHATOPHBIE 3a/1a4l METO/I0OM Tiepedopa U M0 MPaBUIy YMHOKEHUS;

® Y46- npuMeHATh (HOPMYIIBI TSl BEIYUCIICHUS Pa3MEILICHUH, IePECTAaHOBOK M COUYETAHUH MPH
pelLlIeHnH 3a/1a4;

¢ Y47- npumenats Gopmyny 6unoma Herotona u Tpeyronbuuk [lackans;

¢ Y48- pemaTh NpakTUYECKUE 3a]]a4U C UCIOJIb30BAaHUEM MMOHATUH U MPaBUII KOMOMHATOPHKU

® ¥49- pemaTh 3371a4u Ha BBIYUCIIEHUE BEPOSTHOCTEN COOBITHIA;

*¥Y50- pemarh MpakTUYECKHE 3ajauyd Ha OOpabOTKY YHUCIOBBIX JAHHBIX, BBIYHUCIATH HUX
XapaKTePUCTHKH

I'eomerpus

¢ ¥Y51- pacnio3HaBaTh Ha 4EPTE)KAX U MOJEIAX PA3IMYHBIX CIy4aeB B3aUMHOI'O PACIOI0KEHUS
IPSIMBIX U IIJIOCKOCTEN, apryMEHTUPOBATh CBOU CY)KICHMUS;

e Y52- BBINOJHATH MOCTPOCHMS YIJIOB MEXAY MNPSAMBIMH, NMPSMOM U IMJIOCKOCTBIO, MEXIY
IJIOCKOCTSIMU 110 ONMCAHUIO U PACIIO3HABATh HMX Ha MOJEIAX;

¢ Y53- NpUMEHATH NPU3HAKK U CBOMCTBA PACIIOJIOKEHUS MPSAMBIX U IUIOCKOCTEN MPU PEILICHUU
3a1ay;

*¥V54- u3oOpakaTb Ha PUCYHKaX M KOHCTPYMPOBAaTh Ha MOJENSIX NEPHEHAMKYISIPOB U
HAKJIOHHBIX K IJIOCKOCTH, IPSIMBIX, MTAPAJJIENIbHBIX MJIOCKOCTEHN, YIIIOB MEKIY NMPSAMOM U IIIOCKOCTBIO
1 000CHOBAThH OCTPOCHUS;

e V55- pemaTh 3a7a4M Ha BBIYHMCICHHE T€OMETPUYECKUX BEIUYMH; ONMCHIBATH PACCTOSHUS OT
TOYKH JI0 TUIOCKOCTH, OT MPSIMON 10 MJIOCKOCTH, MEXIY IUIOCKOCTSIMH, MEXY CKPEIINBAIOIHUMUCS
IPSIMBIMH, MY POU3BOJIBHBIMU (PUTypaMu B IPOCTPAHCTBE;

¢ ¥56- nuzo0paxarb Ha 4YepTeKax U MOJEIISAX PACCTOSHUS U 00OCHOBBIBATh CBOUX CYXKJIEHUH;

e Y57- onpeAenars U BBIYUCIATh PACCTOSHUS B IPOCTPAHCTBE;

¢ Y58- npuMeHsATh GOPMYIIbI U TEOPEMBI IUTAHUMETPHUH JUTSI PELLICHHS 3a/1a4;

¢ Y59 cTpouTh 10 33JaHHBIM KOOpAMHATAM TOYKH U IUIOCKOCTH;

¢ Y60- Hax0AUTh KOOPIMHATHI TOUYEK;



¢ Y61- HaXOAUTh YpaBHEHUS OKPYKHOCTHU, CPepsl, IITOCKOCTH;

® Y62- BBIUUCIISTh PACCTOSHUE MEX]y TOUKAMU;

® Y63- npUMEHATh TEOPETUUECKUN MaTepuai MpU PELICHUH 33]a4 Ha JEUCTBUSA C BEKTOPAMH,
KOOPJMHATHBIN METOJ;

® Y64- npuMeHsATh BEKTOpA ISl BBIYUCIICHUS BEJIUYUH YIJIOB U PACCTOSIHU;

¢ Y65- onuchiBaTh U XapaKTE€pU30BaTh pa3jMuYHbIE BHUJbl MHOTOTPAaHHHUKOB; MEPEUUCIATH UX
AJIEMEHTHI U CBOICTBA;

® Y66- n300paxaTb MHOIOTPAaHHUKHU U BBIIIOJIHATH OCTPOCHUS HA U300paXEHUAX U MOJIEIIAX;

e Y67- BBIUUCIATH JMHEHHBIE 3JEMEHThl U YIJbl B IMPOCTPAHCTBEHHBIX KOH(MUIYpalUsX,
apryMEHTHUPOBATH CBOM CY)KJICHUS;

¢ Y68- n300paxxats CEYCHHs, Pa3BEPTKH MHOTOTPAHHUKOB,;

® Y69- BbIUUCIIATH IIOIAAN [IOBEPXHOCTEN;

e ¥Y70- crpouTh mpocTeiue cedeHuss KyOa, MPU3MBI, MUPAMUIBI; HPUMEHSTH (AaKThl U
CBEICHUS U3 IUNIAHUMETPUN;

¢ Y71- npuMeHSATHh CBOWCTBAa CUMMETPHH TPU PEIICHUH 33/1a4; UCIIOIb30BATh MPHOOPETEHHBIE
3HAHUSA JUISL UCCIIEI0BAaHUS U MOJEIMPOBAHNS HECIIOKHBIX 3a/1a4;

¢ Y72- n300paxxaTb OCHOBHbIE MHOIOI'PAHHHUKH U BBINOJIHATH PUCYHKH 110 YCJIOBUSAM 33/1a4;

¢ Y73- n300paxkath Teja BpallleHUs], UX Pa3BEPTKU, CEUCHHUS;

e Y74- pemarp 3aJaud Ha IIOCTPOCHHE CEUEHUM, BBIUMCICHME [JIMH, PAaCCTOSIHWM, YIJIOB,
IIouaen;

e ¥Y75- NpoBOAUTH 10KA3ATEIIbHBIE PACCYKICHUS IIPU PEUICHUHN 3a/aY;

e ¥Y76- npuUMEHATH CBOICTBA CHUMMETPUM NPU PEIICHUU 3a7ady Ha Tela BpalleHHus,
KOMOUHAIMIO TeT;

¢ Y77- n300pakaTh OCHOBHBIE KPYTJIbIE TEJIA M BBIMOIHATH PUCYHKHU IO YCIOBHUIO 33]1a4H;

eY78- pewaTh 3aaud Ha BBIYMCIICHUE IUIOIIAJEH IUIOCKUX QUIYp C NPUMEHEHUEM
COOTBETCTBYIOUINX (OPMYI U (PaKTOB U3 IUTAHUMETPHH;

¢ Y79- pemaTh 3aa4M Ha BBIYMCIICHUE TUIOIIAJAEH IOBEPXHOCTH IPOCTPAHCTBEHHBIX TEI,

3HaTs:

—31 - 3HayeHHe MaTEeMaTHMYECKON HayKu [JIs pelIeHMs 3aJad, BO3HUKAIOUIUX B TEOPUH U
MIPaKTUKE; IIHUPOTY U B TO € BpPeMsS OrPaHUYEHHOCTh NMPUMEHEHMsS] MaTEeMaTHMYECKHUX METO/IOB K
aHaJIM3y U MCCIIEOBAHUIO MTPOLIECCOB U SBJICHUN B IPUPOE U OOILIECTBE;

—32 - 3HayeHME MPAKTUKKM U BOIPOCOB, BO3HUKAIOIIUX B CaMOW MaTeMaTHKe JUIs
(GbopMHpOBaHUS U Pa3BUTUS MATEMaTHUYECKOW HAYKU; UCTOPHUIO Pa3BUTHUS MOHATHUS YUCIA, CO3JAaHUS
MaTEMaTHYECKOI0 aHAJIN3a, BOSHUKHOBEHUS U Pa3BUTHS T€OMETPUN;

—33 - yHHUBepcaJbHBIM XapakTep 3aKOHOB JIOTMKM MAaTeMaTHYeCKUX PACCYKIEHUH, HX
IPUMEHUMOCTb BO BCEX 00JIACTSIX YEI0BEUYECKOH e TeTbHOCTH;

—34 - BEpOSITHOCTHBIN XapaKTep pa3IudHbIX MTPOLECCOB OKPYKAIOLIETO MHUPA.

B pesyapraTe ocBoeHMs ~ mpeamera  OOydalOIIMICS  JODKEH — 00yiajaTh  oOUIMMU

KOMIIETEHIMSIMU, BKIIFOUAIOIIUMHU B ce0s1 CIIOCOOHOCTH:

OK 1. [ToHnMath CyIIHOCTh U COLMATIBHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH Oynyiel npodeccuu, MposiBIATh K
HEW YCTOWYUBBIA HHTEpPEC.

OK 2. Opraaun3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JICSITEIBHOCTD, ONMPEALISITH METOABI i CTIOCOOBI BBITIOJTHEHUS
npodecCHOHANBHBIX 3a]1a4, OLEHUBATh UX IPPEKTUBHOCTH U KaYECTBO.

OK 3. Pemats npo0iemMsbl, OLIEHUBATh PUCKU M MPUHUMATh PELIEHUS B HECTaHJAPTHBIX CUTYaIUsX.

OK 4. OcymiecTBisaTh MOMCK, aHAINW3 U OLIEHKY MH()OpPMAaIUM, HEOOXOAUMOM Ui MOCTaHOBKH H
pelieHus npodeccuoHanbHbIX 3aa4, TPO(EeCCUOHATBLHOTO U IMYHOCTHOTO Pa3BUTHS.



OK 5. Hcnomb3oBaTh  MH(POPMALMOHHO-KOMMYHUKAIIMOHHBIE  TEXHOJIOTUU TSt
COBEPILICHCTBOBaHMs MPO(YECCHOHAIBHOW AEATEIbHOCTH.

OK 6. PaboTarh B KOJUIEKTHBE M KOMaH/Ie, 00ecreunBaTh e crjaoueHue, 3pGEeKTUBHO 00MAThCI  C
KOJIJIETaMH, PYKOBOJCTBOM, KJIINEHTAMHU.

OK 7. CraBuTh LEnM, MOTHUBUPOBATH JESATEIBHOCTh IIOJAYMHEHHBIX, OpPraHU30BBIBATH U
KOHTPOJIMPOBATh UX PabOTy C MPUHIATHEM Ha ceOs OTBETCTBEHHOCTHU 3a PE3YJIbTAT BBIIIOJIHEHUS 3aaHUM.

OK 8. CamocTosTenbHO ONpeneniTh 3a1a4d  NpOo(PEeCcCHOHATBHOTO M JIMYHOCTHOTO  Pa3BUTHS,
3aHUMAaTbCsA CaMOOOPa30BaHUEM, OCO3HAHHO IIJIAHUPOBATh IOBBIIICHUE KBAIU(UKALIUH.

OK 9. bBoiTh TOTOBBIM K CMEHE TEXHOJIOTMH B NPOPECCHOHATBHOH  JeSTEIbHOCTH.

DopMOIi ITPOMEKYTOUHON aTTECTALUU SBJISECTCS:
Huddepennmpoannsiii 3a4€T (1, 111 cemectp).
Ox3amed (1V cemectp).



2. KOHTPOJIb 1 OHEHKA OCBOEHMUS ITPEIMETA 110 TEMAM (PA3JEJIAM)

JJieMeHT Y4eOHOM U CIUIJINHbI

(I)OpMBI U METOAbI KOHTPOJISA

Texkyuuii KOHTPOJIb

IIpomeskyTouHast aTTecTaMS

®opMa KOHTPOJISI gﬁ?gﬁ?;\f]’;e ®opMa KOHTPOJISI g%?]glpge;jb;e
Pa3zpnen 1. Omnpoc, camocTosiTenbHas paboTa V13,V14, V15,
OCHOBBI TPUTOHOMETPUH Kontponbnas padorta 1 31, 32
Pa3nean 2. Omnpoc, camocTosiTenbHas padboTa V19-¥29
DYHKIIUU WX CBOMCTBA M rpaduKu KontposbHas padota 2 31, 32, 33
Pa3nean 3. Ormpoc, TecTupoBaHue, V16,Y17, V18
Tpuronomerpuyeckue camocTosITeNbHas paboTa 31, 32,33
YpaBHEHUS U HEPABEHCTBA Kontponbnas padota 3
Pasznea 4. Ompoc, TecTupoBaHue, V51-V58, V61 JudbdepenuupoBan
[Ipsmbie u IJIOCKOCTH camocTosITeNbHas paboTa 31,32,33 HBIN 3auéT
IPOCTPAHCTBE KonTponbnas pabora 4, 5
Pazpnen 5. Ornpoc, TecTUpOBaHHUE, V59,60, V62, Y63,
KoopaunaTsl 1 BEKTOpBI caMmocTosiTenbHast pabora V64

KonTponbnas pabora 6 31,32,33
Pa3nean 6. Ormpoc, camocTosiTeNnbHas paboTa V30
ITocaemoBaTeIbHOCTH 31, 32, 33
Pa3zpnen 7. Ormpoc, TecTupoBaHue, V31, V32,34,
[TpousBonHas (yHKIMM caMmocTosiTeNbHas paboTa V35,¥36, Y37

Kontposnbnas pabora 7,8 31, 32,33
IToBTOpEeHHnE Omnpoc, cam. pabora

Wtorosas koHTposibHas pabota Ne 9

1l kype

Pa3nen 8. Ormpoc, camocTosiTeNbHas paboTa V31, V32,V33
WMHTerpail u ero npuMeHeHue KonTtposnbHas padora 1 31,32,33
Pa3znen 9. Onpoc, TecCTUpOBAHME, Y66,Y67, V68, Y70-
MHororpaHHuku caMmocTosiTeNbHas paboTa v72

KonTponbhas pabota 2 31,32,33
Paznen 10. Ompoc, camocTosiTeNbHas paboTa V1,Y3,V4,
PaszBuTHe MOHATHS O YHCIIE 31,32,33




Pa3znen 11. Onpoc, TecTUpOBAHUE, V5,¥6,¥7,Y9,¥V10,Y
Kophu u crenenun caMmocTosiTenbHast pabora 11,12
Kontponbnas padota 3 31,32,33
Pa3znen 12. Ormpoc, TecTupoBaHueE, V28, Y39
[TokazaTenbHas GyHKIUS caMoCTOsATeNIbHAasE paboTa 31,32,33
Konrponsnas pabora 4
Pa3znen 13. Ornpoc, TecTUpOBaHHUE, 31,32,33
Jlorapugmel. caMocTosiTeNbHast paboTta
Pasznen 14. Ompoc, TecTupoBaHue, V28, Y39 JudbdepenunpoBan
Jlorapudmmueckas GyHKIUS camocTosITeNbHas paboTa 31,32,33 HBIN 324€T
KonTposnbHas pabora 5
Pazpnen 15. Ormpoc, TecTupoBaHue, V21,VY22,¥31,¥32
CrenenHast GyHKIIHS camocTosITeNnbHas padoTa 31,32,33
KonTponbHas padora 6
Pasznen 16. Ompoc, TecTupoBaHue, Y73-Y79
Tena 1 NOBEPXHOCTH BpaILCHUS caMmocTosiTenbHast pabora 31,32,33
KonTponbnas pabora 7
Pasznen 17. Ompoc, TecTupoBaHue, Y66-Y79
W3mepenus B reomeTpun caMmocTosiTenbHast pabora 31,32,33
KonTtposnbHast pabota 8
Pa3nen 18. Ormpoc, TecTupoBaHueE, V44-Y50
KomOunaTopuka, CTaTUCTHKA U TEOPUSL | CAMOCTOsITeNIbHas paboTa 31,32,33,34
BEPOSATHOCTEMN
Paznen 19. Omnpoc, camocTosTenbHas paboTa V8, V40-Y43
YpaBHEeHMs 1 HEpaBEHCTBA KonTponbHas padora 9
Paznean 20. Ompoc, TecTupoBaHue,
[ToBTOpEHUE camocTosITeNbHas paboTa
HToroasi KOHTpoJbHAs padora 10
Ilo npeamery B mejiom DK3aMeH




3. TUIIOBBIE 3AJAHUSA TEKYHIEI'O KOHTPOJIA 1JIs1 ONEHKUW OCBOEHUA
HNPEIMETA I10 TEMAM (PA3JAEJIAM)
OCHOBBI TPUTOHOMETPHUU

PagnaHHbIi MeTOT H3MEPEHUSA YIJIOB Bpall€eHUsI U CBA3b C rpanycnoﬁ MGpOﬁ.
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Ilpumep:
450= T .45 -T2 _T
120 120 4’
im 180 3
= -2-=135°,
4 T 4

Peutums camMocmoameisHo

1)Bovipazume 6 paduannoii mepe 8e1UdUHbL Y2106:
a) 60°,72°,270%;6)150°,216°,90°.

2)Boipazume 6 2padychoti mepe 8eIUUUHbL Y2108:

T 3T 3T 3 7T
a) -, —,m:6)—,—,——.
jﬁ’a’ ' jJ=1.-’:2’ 12
Ilpumep:
cosl—ﬁ-t 25—(i)2—— sinz—n—ﬁ
B AT EAYE ’ T
T d vy 2 1
sin{]—l—cos—+sin2—={]+0+(—) =-=-,
2 4 2 4 2

in”™ 2T _ 3.1, 9. (_ 23 —1141=21
3sin=+2cosm+ctg’==3--+2-(-1)+(V3) =--2+3=1_+1=2.

Haiioume uucnosoe 3nauenue BbIPpAINCCHUAS
1)  4sin=+ 2cos?”;
6 4

2) Zsinz—l— 4cns§;
3) 2—3tg2§—|—2cns§;

in = r_ 2T,
4) sin— + Cos 2tg =
5) 55in§—|— 4cns{]—35in§+cnsn;
6) 3—sin2§—|— anszg—St‘gzz;

7) 3sin? 5 — 4t g? 5 — SCGSEE + 3ctg? 5

10



OcHOBHbBIE TPUTOHOMETPHUUYECCKUE TOKICCTBA
OcHosHble mpuzoHOMempuYecKue mojicoecmed

sin?2a+cos?2a=1;
sin

tgo = ;
CoSa

ctger COSO!;

SinNo
tga-ctga =1,

tgza+1:%;
Cos‘“ «

1 .
s

ctg?a +1=—
sin“a

1)HaiiguTe 3HaueHHE OCTANBHBIX TPUTOHOMETPHUECKUX (QYHKIUH, €CIIU

N =] T
siha=—; 0 <a<-
13 2

Pewenue

sina =

LJII-P

Haiitu cos o, tga, ciga

sina+ cos*a=1

Bocnosib3yeMcst OCHOBHBIM
TPUTOHOMETPUUECKUM TOXKAECCTBOM

cos?a=1-sin*a

Beipazum cos Za

0 '{(I‘::E,G—I‘-IETEEPTL,CDS(I}{]

OnpenenuM B KaKOW 4ETBEPTH (¥

25 16 ] 3
cosa =+vV1—sin‘a '1— — Jl——= =2 2= ===
25 25 25 5
sin a 4 3 4 5 4
tgg:: = —i-=—-r-=-
COS & 5 5 5 3 3
ot {I_cosaf_i
g _sinaf_ct
3 3
Otser: COsa = —; tga = —; ctgfx=;
= ]

2. YipocTuTh BmpameHI/m:

a) 1-

smzx

b) cos?t+ 1— sin’t.
1—sin?x )
C) CGSZX '

(sin t+cost)?
1+2sin tcost’

11




Hpumep:

Heobxo0umoie ghopmyni

1

a)l — =1—(ctg’x+1)=1—ctg*’x—1=—ctg®x

sintx

Bocnonbzyemcst popmynoii
ctga+1=

sin?o

b)cos?t + 1 —sin’t = cos’t + cos’t = 2 cos’t

sina+ cosla=1
1— sin‘a = cos’a

1-sin‘x _ cos‘x 1—sin*a = cos’a
) cosx  cos?x 1
(sint+cost)® _ sint+2sint costtcos’t (a+ b)? =a?+ 2ab + b?
d)l+2 sintcost 142 sin t cost B sin’t +cos’t=1

1+2sintcost

" 1+2sintcost

CamocrosiTesibHas padora

1. Haiinure 3HaYeHHE OCTAILHBIX TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIINHU, €CIIU

3 : .
a) MaHo: cosa = S0<a< =, Haiitu sina, tgea, ctga.

. 5 3m o
b) Mawno: sina = —GrTa< Haiitn cos e, tga, ctga.

rs

2. YupocTUTh BBIpa)KECHUE!
a)
b)

—tg o — sin°a;

— 1;

cost o

1

CGSZ.'JC
¢) sin®t+ 2cos?t—1.
d) (1—sint)(1+sint);

e) sin‘a +cos*a + ctg®a.

f) sin*x + sin®x cos®x — sin®x + 1.

DopMyJIbl CJIOKEHUS
Dopmynvt cnoxcenusn

12




(@)

os(cr—3)=cosc -cos B +sin o -sin S;
os(a+B)=cosa-cos B—sin asin S;
sin(e:—B)=sin o -cos f—cosa -sin S;
sin(cr+3)=sin a-cos B+cosa-sin B;
) tga+tgp :
1-tga-tgps
tga—tgp .
'B) 1+tga-tg,8

(@)

Ilpumep:
Beruncnure sin(a — #), cos(a + £, ecin
£OS & =§; Hﬂ—q < a =< 2msinf = —%;T’E = 8 ~=‘:3ﬂ—n.
Pewenue:

sin(a — ) = sinacosff — cosasinf,

o — IV g9eTBepTh,sina < 0; f — II] 4eTBepTh, cos ff < 0;

Iilil_

, —_— 342 _ |25 116 4
sinog =—1—cos“a=— [1—|=| =— 1 ——— = == ——=;
1} 5 T I25 25 |25 5
8
N | 82 | 64 ||259 64 ||225 15
cosf=—/1l—-sin*f=—-(1—-|——] =— |[1——= — == —=——;
! 17 wl 289 wlzag 289 1‘Izag 17

(e —F) = si P np 4 ( 15) 3 ( a) 60 24 84
sl & — = E5In & Ccos — CO5 & 5111 = ——=" —_ =" o — =,
5 5 85 85 85

(@ +B) . . 3 ( 15) ( 4) ( 8) 45 32 77
cos(a =cosa-cosff —sina-snff=—-|—-——|-|—=|]'|l—-—"—=|=—"—"—==——.
B F p 5 5 17 85 85 85

CamocrosiTesibHas padoTa
Bapuanr- |
1. Bemuncnure cos(a + §), ecnu sina =E: ?{ a < 1; cosff = %,32—1? < B = 2m.
2. Haligure 3HaUeHUE BBIPAKCHUS:
a)cos107%cos17° +5in 107° sin17°;
6)sin 51° cos 21" — cos51%sin 21°.

1 .
3. JIoKaxkUTe TOXKAECTBO: —— = S1Il ¢k COS L.
tga+ciga
Bapuanr — |1
, = 3 4 3
1. Bpruucnure cos(a — ), ecnu sin @ = —sin<a <=; cosff = —oim<f <=,

2. Halinure 3HaueHUE BBIPAKCHUS:
a)cos36" cos 24° — sin 36° sin 247;

6)sin 63° cos 27% + cos63%sin 27°.



1 .
3. JlokaxuTre TOXASCTBO: —— = SIN & COS .
tga+ciga

®opmyJibl IPUBEACHUS

Ilpumep:
1) ¥YnpocTuTh BbIpasKeHHS:

a)
. T
sin (;—I— a:) —cos(m—a)+tg(m—a) =cosa — (—cosa) + (—tga) = 2cosa —
tga;
sin(m+a)-sin(2nr+a) -—sinasina  sina  sina  sinacosa
) R — . — — ‘sina .
tgilm—ea -cus(—+cr) —tga-sin a tga sin e
gl ) 2 g g cosa
cos{m+a)-cos(—a) — COS@COS @ COS
B) = = — = — = tgc.
sin(—a) sin(zﬂzr) —sina'cosa sin a

CamocTtosarenbHas padora
«Dopmynvl npusedenun»
1) YnpocTuTrh BhIpaxKeHUs:

a) sin x + sin(r — x) — cos G — :x:);
6)cos X — sin G — :Jr:) + cos(m + x):

\sin(n+a}-sin(2n+a}

B tg(m+a) -cas(i—ﬁ+cr:] ’

\cas(—e:r} cas{130ﬂ+cr}
r .
) sin{—a) sin{90%+a)

2) loka3aTh TOXK/AECTBO:

sin{n—a}-ctg(g—a) -cos(2m—a)

—sina
tg(m+a}-tg(;—r+a)-sin(—cr}

Dopmy.Jibl yIBOCHUSA
Dopmynvt 080IHO20 apZyMeHma

sSin 2a =2SIN ¢ -CoS

COS2a =Cc0S?2a —sin? «;

cos2a =1—-2sin?¢;

.COS2a =2c0s?ax—1;

192a = Zt% ;
119«
Ilpumep:

= COS a;

. 3
Haiiure 3naYenne BEIpaxkeHus SiN 2X, ecnm COS X = 0,6, > < x < 2.

Pemienue:

14



sin2x = 2sinX- cosXx;
sinx+ cos?x = 1;sin>x =1 —cos?*x
x — IV 4eTBepTh,sinx < 0;

sinx = —/1—cos?x=—/1—1(0,6)*=—/1—-0,36 =—/0,64 = —0,8;

) ) 96 24
sin2x=2sinx-cosx=2-(-0,8)-06=-09%9%=——=—=—,
100 25
24
OtBeT: ——
25
CamocTrosiTeqbHasi padora
Bapuanm | Bapuanm 11

1)Haitnute 3HaueHUE BBIPAKEHUS

9+/5- sin 2x, ecin

1)Haitaure 3nauenne seipaxenns 50 - sin 2x,

3
ecn COSX = ——,—1T < x < (.

. 2 T T
= sinx = —-,——<x <.
3’ 2 2
2)Ynpocmume: 2)Ynpocmume:
2sin® actga sin 2«
a\ - L] P |
’ sin2a ' a

)cﬂsz atga’

2(1—sin®
6‘[: smaf)

— ctaca. l—-cos“a 1
sin 2o g — -t

2sina¢+sin2a

3) Haiinure 3HaueHnE BBIpAKEHUS ) ,ecmCOS @ = —
2sin a¢—sin 2a 5

IIpeoOpa3zoBanne CyMMBbI TPHTOHOMETPHYECCKUX QYHKIMIH B IPOU3BE/iCHUE,
npeodpa3oBaHue NPOM3BEACHUS] TPDUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIUI B CyMMY.

Dopmyavl cymmsl 4 pazHocmu

sin a +sin B =2sin a;'g-cosa_ﬂ;

2
sin a —sin B =2sin a;'g-cosa;ﬂ;
COSa+COS,8=ZCOSa_|2_'8-COSa;8;
COS« —COS F=—2sin a;'g-sin a;ﬂ;

15




Dopmynvl nepexooa om RPoOU3EeOeHUsL K CYMMeE

L [cos(a — B) —cos(a + )] ;

ging sinff = >
cosa cosfi = % [cos(a — B) + cos(a + B)];
sina cosff = % [sin(a — B) + sin(a + )].
Ilpumep:
[IpencraBpTe B BUJIC TPOU3BEICHHUS:
. i = i L 61 8 T 21
T T T3 99 T3 T 99 T T 5 =N
ajsinﬁ— sinﬁ = 2sin12 > 12 o512 > 12 _ 9sinl2 cos%— 25111%0:-5%
e eos™ — V2 1 2
== SIH4C053— >3
25%+65° 25%-65°

6) cos 25% + cos 65% = 2 cos - COS = 2 cos45°%- cos(—20)° =

e
2

=2-2.¢c0s20%=+/2 cos 20°.

Camocmoamenvnaa paboma
1.IlpencraBbTe B BUJE IPOU3BEICHMUS:

a) cos 202 + cos 40°;
6) sin 75°% — sin 15%;
B)SiHE—F sin ?—H;

18 12

11 T
r) COS— — COS—.
24 2

2)BBIYnCIuTS:
1 sin 110%—sin 10°
a) — . o, &1, 6) .
242 sin_-sin=— sin 509

3) JokaxuTe, BEPHO JIU PaBEHCTBO:
sin 20% + sin 40° — cos 10? = 0.

KonTposabnasi padora Ne 1
«OCHOBBI TPUTOHOMETPHH»
Bapuanr — |

. T T T
1. HaiifuTe 3HAYEHNE BHIPAKEHUS: 3 — sin? 3 + 2cos? o 5Eg2 "
. T . T
2. VmpoctuTh BeIpaxenue: SIN(1T — X ) COS (5 — 1’) —sin(x + 5] cos(m — x).

. . . V3
3. Haiitu COSQ, sin? &, ecou SIN ¢ = ?

16



o

(621

SN

2sin?

. JlokazaTph TOXAECTBO: >
cos

a-ctga
— =tgla.

a—sin“a

sin 2Za+siné6a

. Jlokaxure, uTO: = tgda.
cos2a+Ccosoa

Bapuanr — |1

=

. T T T T
Haiinure 3HaueHne BbIpaKeHUS: 3sin? S 4Eg2 L 3cos*® - + SCEQE 2

N

. T . 3T
VYrpoctuth Beipaskenue: SN (1 + x) cos (5 + :'c) — cos(2m + x) sin [? — X).
. 3 3m
Haitru SINQ, COS2 @, ecnmu COS @ = — =, T < @ < <
p=

2cos? atgo ta?2
. OKas3aTh TOXKICCTBO: . - — .
A sinfa—costa g

sin @¢+sin Sa

Jlokasxwure, uto: ————— = tg3@
cosa+cos5a

o

DOYyHKUNH
CamocrosiTeibHas pabora
«YéTrHOoCTh M HeYéTHOCTH (pyHKUUMH. [leproanyHoCTb»
1) VkaxuTe Kakue u3 QYHKIHUA SBISIOTCS:
a) 4ETHbBIE —
0) HEeUYETHBIE —
B) HU 4€THBIC, H HEUETHBIE -

1) | iy ' 2) ¥
\ 1 / 1
o] /1 X \/lo 1 X

3) A

4)
1 \
1
it / x v

.r“/\-
N

/ N/ ,

“\

17



7)

8)

2) HccnemoBath QyHKIMIO HA YETHOCTD, HEYETHOCTb.

a) f(x)=3x*+x*%
D FO) =22,

c) f(x)=x? -cosx;
0 fx) =222

e) flx J——mnx

3) HaiinuTe HaMMEHBIIHN TIOJ0KUTEIBHBIA IEPUOJT IS PYHKIHIL:

a) f(x)=3cos4x;
b) f(x) = ctg>;
¢) f(x)=sin1,5x;
d) f(x)=>5tg2x
4) BbIYUCIUTE 3HAYCHHE (1)yHKHI/II/I MPY YKA3aHHBIX 3HAYCHUAX X:
a) fx) == 2+1 x=1;
b) f(x)= —_ x =4;

c) f(x)=+x*4+9,x = —4.

CamocrosiTesibHas padoTa

«Hccneoosanue pynkyuity

1. HccnenoBath (pyHKIMHU TO OOIIEH cXxeme:

18




Cxema uccneoosanus:
1.06nactb onpeneneHus
2.00nacTh 3HAUCHUN
3.YéTHOCTH, HEUETHOCTH (PYHKIHH
4. Touku nepeceyeHus C OCIMHU
KOOpJIMHAT:

a) Touku N ¢ ocbio OX:

6) Touku N ¢ ocero OV

5. IIpomexyTku
3HaKoNocTosHCTBA: f(x) = 0;

flx)=<o0

| S 6. [IpomexxyTKu Bo3pacTaHus,

6)

yObIBaHUs QYHKINUN
7. Toukn MakCUMyMa H
MUHUMYMa, SKCTPEMYMBI

GbyHKIHN.

2. TloctpoiiTe rpadguk pyHKIUH, eCJIM H3BECTHBI €€ cBOliCTBA:

D(f)= [—4; 4]

2.E(f)=[-3; 6]

3. a) Touku N ¢ ocero OX:
A(—4;0), B(—1;0); €(2,5 0)

6) Touku N ¢ ockio OV: D(0; —2)
4. f(x) > 0npu x € (—4—1) U (2,5; 4]
flx) < 0npux e (-1;2,5)

5.f(x) Tupu x € [-4; —2] U [1;4]
flx) L 0npu x € [-2; 1]

6. Xpg= -2 Xmin=1
f(-2)=2 fi) = -3

7.JlononHuTeNbHbBIE TOUkU f(4) = 6

1.D(f)= [-5; 3]

2.E(f)=1[0; 5]

3. a) Touku N ¢ ocero OX: A(3;0)
6) Touxu N ¢ ocsio OV: D(0; 4,5)
4. f(x) = 0 npu x € [-5; 3)

5. f(x) Tnpu x € [-3; 1]

flx) L 0mpn x € [-5; —3] U [1;3]
B, Xpp—1 Xpmin= -3
f(1) =5 f(-3)=2

7.JlononuurensHble Touku f(—5) = 3

19




Kontpoabnasa padora Ne 2
«DYyHKIHH»
Bapuanm - 1

|

1. Haiigure obnacts onpeneneHus QyHKIUA: y = ::_j:
2.
[lo rpadpuky Gynkmuu Y = f(X) 7
YKaKHATE s
a) 00yacTh onpeeacHus 4 l/
GyHKIIY; 3 q \
0) Hy/u (yHKLHY; /1 1] \
B) MPOMEXYTKH  ITOCTOSTHHOTO
3HaKa QYHKINY; = 2/ P B
I') TOYKH MaKcuMyma 51
MUHUMyMa (QYHKIIAH; 4
) TPOMEKYTKA MOHOTOHHOCTH; 5

€) HanOoJbIllce W HaUMEHBIIEe
3HAYECHUS

dyHKIHH;
) 00J1aCTh 3HAUEHUN (QYHKIUH.

3. Uccrenyiite Ha uéTHOCTH QyHKImIO: 8) f(x) = 4x —tgx; 6) f(x) =x7 + 3cosx.

. oo 1
4. Uccnenyiite GyHKIHUIO U IOCTPONTE €€ rpaduk: ¥V = 2cas - x.
Bapuanm — 2
\IxF1

xt-a’

1. Haiigure obnacts onpenenenus GyHKIUU: ¥ =
2. Ilo rpapuky ¢ynkuun Y = f(x)
YKaKHUTE:
a) o0nacTh onpeneneHus pyHKIUY;
0) Hynu QYHKINH;
B) IPOMEXKYTKHU MOCTOSIHHOTO



3HaKa

byHKINH;
') TOYKM MAaKCUMyMa U MHHAMYyMa
byHKINH;
1) IPOMEXKYTKH MOHOTOHHOCTH;
€) HanOoJIbIIIee M HAMMEHBITICE
3HaYeHUs (PYHKIHUH; —1

. —4 X
) 001acTh 3HaYCHUH (QYHKIIUH.
3. Hccnenyiite Ha 9€THOCTH (DYHKIIHIO:
3x° 5
a) flx) = E;x; B) f(x) = ctgx +x - cos*x.
. o 1,
4. Hccnenyiite GyHKIMIO U IOCTpoOiiTe €€ Tpaduk: ¥ = —sin2x.

TpuzonomempuuecKkue ypasnenus u HepaeeHcmea
OOpaTHble TPUTOHOMETPUYECKHE (PYHKIHH: APKCHHYC, APKKOCHHYC, APKTAHTeHC

T T
ApKcuHycom ducia @ Ha3bIBAETCs TAKOE YHMCIIO U3 OTpe3Ka [ ——; —|, CHHYC KOTOPOIr'o paBeH .

r

IIpumep:
. V2 4 , T 2 T o
arcsin— =—,marrax sin—= —;—¢€|——; —|.
2 4 4 2 '3 z® 2
i 1 1 T . 4 1 T T
arcsin - =—Elrcsln:=—€,max Rax sin _E =_:;_EE —=: -|

ApKKOCUHYCOM YNCIa & HA3BIBACTCSA TAKOE YUCIIO U3 OTpEe3Ka [0; =], KOCHHYC KOTOPOI'O paBeH a.
IIpumep:

—

<3 T i T
arccos— = —, Max Kax cos_ = T,Ee[ﬂ; b
Az m & e 3 3 Z 3m
arccos| —— | =m——=———=—,max xax cos— = ——; —e[0; m]
2 4 4 4 4 4 2’4
T T
Apkmanzencom dvcia o Ha3bIBAETCS TAKOE YUCIO M3 MHTEpBada| — = ; :), TAHTEHC KOTOPOTO PaBeH
a.
IIpumep:
b # T IC T T
arctgl = ;,mm«: KO tg; =1; ;E{—:; ;).
| gy — b # T | gy b T m
arctg[—w,’E) = —arctgy 3 = — 5, Max xax tg (— ;) =—V3; —EE(—:; ;).
ApKKOmanzencom 4ucia & Ha3bIBAETCS TAKOE YMCIIO u3 nHTepBanal0; ), KOTaHTeHC KOTOPOro paBeH
a.
IIpumep:
1 T T 1 T
arcctg — = -, max kax tg— = —; —e(0; ).
V3 3 3 V3’3
— — T (= T 5 =% 4 — b&m
arcctg[—w.."E) =m—arctgy3 = - - =— —_= —,maxkax ctg (?} = —/3; ?E(ﬂ;ﬂ'].

Haiimu 3nauenus evipaxcenus:
IIpumep:

21



b T o 2 T

1 . 1 1 .1
arccos| ——- + arcsin —Cs = Rmo—arccos;—arcsm_ =N — - — - = —— — <7

=

ka B

T
n
Pewums camocmosamenvho:
1) BeIYHCIHUTD:

a) arcsinl;

b) arcsin(—‘i—ﬁ};
C) arccas(—t—i];
1

d) Elrct.gﬁ :
e) arcctg(—1).

2) HaiiguTe 3HaYEHUS BBIPAKECHUS:

. VZ 1
a) arcsm(— ﬂ—) + arccos—;

) /3
b) aresin—+ arccos=—;
, 3
¢) arcsin(—1)+ arccos—;

d) arccos (—ﬂ'ﬂ—‘] — arcsin(—1);

e) arccos (—WT) + EII‘CSIII(— “'ﬂ—),
[z . V3

f) arccos— — arcsin—.

arctgl — arctg(—1) = arctgl + arctgl = E+E: =

3 & & & &
T
2

CamocrosiTesibHas padora

«ApKCI/IHyC, APKKOCHHYC, aPKTAHI'CHC, aPKKOTAHI'CHC»

Bo1uncianTnb:
1) arccos 1=
.1
2) arcsin- =

-
=

-
=

3) arccos (—EJ:
4) arcsin (—i) =
5) arctg (—3)=

1 . T
6) arccos = - arcsin (—“‘ﬂ—):

rs

7) arctg[—w.,.ﬁ)—i— arctg0;
8) arctg%-l— arctgw.ﬁ;

—_—

. 3 1 .1
9) arcsin—+ arctg — — arcsin_ + arcctg0;
s W &

. VI : = V3
10) arcsin— — arcsinl + arctgy/3 — arccos —;

—

11) arcsin(— %) —arctg(—1) + arccgs(— “2_2) :

12) arctg(—1) — arccos(—1) — arcsin(— 3)

IIpocreiimye TPUrOHOMETPUYECKHE YPABHEHHU S
Dopmynsl u wacmubvle cayuau.
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t=arctga+m,neZ

sint=a cost=a
t = (-1)* arcsina + 7k, k € Z; t =+arccosa+2/m,n e Z;
sint=1 cost=1
t:£+2ﬂn,nez; t:27m,n€Z;
. cost=-1
sint=-1

x t=rx+2m,neZ
t=——+2m,neZ cost =0
sint=0

t="1mneZ

t=mn,neZ 2
tgt=a

Ilpumep:
a) sinx =

]

(o8] | r-.fl

x = [—1]karcsiﬂt—ﬁ+?rk,k € Z;
x = (—1:]"E+?Ik,kez.
Otger: (—1]“E-|—1rk,kez.

X [2
T (—1)*arcsin (— %) + wk, keZ;

i—f—% = [—1)k+1aTCSiH£ + wk, keZ;
x T
= (—q)kt1_ k, keZ;
2 10 ( ] 4 T ©
x i FiA
—= (1)1 1+ — 1+ gk, keZ;
2 [ ] 4 10
= (_q)k+12m  2m .
X = ( 1) 1 +1ﬁ+ﬂk,kfz,

x = (—1]k+1§+§+?rk,kez.
Otger: [—1]“154-2 + wk, keZ.
B) 2Zcosx + 1= 0;
2cosxy = —1;

1
COSX = —=;
X = tTarccas (—%} + 2mn, neZ;
x= iz—n + 2mn, neZ.

OtBeTt: T 23—'T + Zwn, nek,
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Peuwiumbsb ypasnenua camocmoamenbHo:

1)sinx =a 2)cosx=a 3)tgx=a
a) sinx=%; a) cosx='2—§; a) tgx=—ﬁ%;
b) sinx=—"';—?; b) cosx = —1; b) tgx ++/3=0;
c) Esinx+~,;§=l:l; c) 2cosx+2=0; c) c't,_gx—|—1=ljl
d) sinx=—1. d 2cosx—1=0. d) v3ictgx—1=0.

Camocmoamenvnasa paboma
Pewumy ypasnenus:

ox 1
1) sing =

-
&

»

2) cos4x = 0;
3) cos(—2x) = —ﬂi—i:
y e (-2)-

5) \..“Etg(;—r+§)= 3;
6) sin(2-Z)+1=0;

-
=

7) Zcos (E— 3::;) =42,

Penienue TPUTOHOMETPHYECKHX YPABHEHHH.
1. MeToa BBeAeHHSI HOBBIX MEPEMECHHBIX.
CYTB 9TOro METoda 3aKIIHYACTCA B CICAYIOLIEM: €CJIIN YPABHCHUC f(X):O yAaaiocCh npeo6pa30BaTL K

BUTY go(g (X ) )= 0, To HY)XHO BBECTH HOBYIO IepeMeHHYI0 Y=((X), pemuTh ypaBHenue ¢ (y)=0, a 3a

g(x) =Y
o, g(x) = Y2

TEM  paCcCMOTPECTh COBOKYITHOCTb YpaBHCHHU: . rac yl, yz’. . .’yn 3TO KOpHU
9(x) =Yy,

ypaBuenust ¢ (Y)=0. MHorma mpu perieHHH TPUTOHOMETPHUYSCKMX YpaBHEHHH HOBas IepeMeHHast
oueBHuHA. HO WHOT/Ia ATy HOBYIO TIEPEMEHHYIO TPYIHO YBHUJETh, @ MOXKHO BBISIBUTH JIMIIb B TIPOIIECCE
Kakux-JI10o mpeoOpa3oBaHUM.
IMpumep: cos2x — 5sinx — 3=0

BOCIIOJIB3yeMcs (popMylIoii C0s2x=1 — sin®X

Tornma ucxoqHOe ypaBHEHHE MPUMET BHT

2sin®x + 5sinx + 2=0

BBenem HOByIO niepemenHyto Y = Sinx, ye[-1;1]

[Tonyurm KBagpaTHOE ypaBHCHHE

2y* + 5y +2 =0

KopHu 31010 ypaBHEHHS ABISIOTCS

1
Y1:-§;y2:-2

Bropoii kopeHs, T.€. Y, = -2 He MOIXOINT, TaK Kak -2<-1
Bo3sBpamasce kK HCXOIHON NEPEMEHHOM, peniaeM ypaBHEHHE
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sinx=y1,

. 1
SINX= -—,

72- .
x=(-1)"'g " Fkez

n
Otger: X=(-l)k+1€ tTkkez

2. PemeHue 0AHOPOAHBIX TPUTOHOMETPUYECKHX YPABHEHHIA.
Onpeoenenue:.
ypaBHeHI/IC, B KOTOPOM KaXKA0€ CJIaracMoc¢ MMECT OJHY U TYXKC CTCIICHb, HA3bIBACTCA
OTHOPOJIHBIM.
a-sinf(x)+b-cosf(x)=0, a£0, b0
a-sin’f(x)+h-sinf(x)-cosf(x)+k-cos? f(x)=0, a0, b0, k0
Ero moxxno pPEeIUThL ACJICHUEM Ha CTApUIYIO CTCIICHb CMHYCAa UJIM KOCHHYCA. HpI/I 9TOM MBI HC TCPsACM
KOpHeﬁ, TaK KaK €CJIW MBI B JAaHHOC YPAaBHCHHUC IIOJACTaBUM COSXZO, TO IIOJY4YHM, 4YTO sinx=0, qTo
HEBO3MOXKHO.
d) pacCCMOTPHM pEIlIeHNEe ypaBHEHUS BUIA:
a-sin f(x) + b-cos f(x)=0
Mpumep:sin X + /3 cos x=0
ﬂ + \/é =0
COS X

tgx = —/3
X = arctg(—\/§) + 7K,k e Z

X=—%+7zk,keZ

OrtBer: X=—%+7zk,keZ

b)paccmoTpum pemenne ypaBHeHusi BUaa:
sin f(x) + brsin f(x)-cos f(x) + k-cos? f(x)=0
Ipumep: 6sin® X +sin xcos X —cos* x =0
Pa3)1e.1mM KaxKaoe€ cjdaraemMoe Ha COSZX, MMOJIYYHMM.
6sin®x sinXcosx cos® X
2, T 2 - 2
cos®x  cos’x  cos® X
6tg°x +tgx —1=0
O603nauyum tgx =y

=0

6y>+y-1=0
D=b*-4ac=1+24=25

-1+5. 1 1
Yi2 = 12 ’ yl_g’ 2—_5
1)tgx=y1

1 1
tgx==;x=arctg—+m,ne”Z
g 3 g3

2)tgx=y2

tgx=—l;x=—arctgl+7zn,nez
2 2

OTtBert: — arcgt% +m,ne’l
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arcgt%wzn,nez.

3. PenieHue TPUrOHOMETPHYECKUX YPABHEHHI € MOMOIIBIO (pOPMYJI CYMMBI U Pa3HOCTH.
Jlnist perieHust ypaBHEHUH TaKUM CIIOCOOOM MPUMEHSFOTCS CIEAYIoNHe (GOpMYyIIbL:
at a+

P Ccos p

2 2

o+ a-—
s CcoS s

2 2

a+pf . a—
P sin P
2 2
sin(a + )
Cos x cos f
Ot hopMyIbl elle Ha3bIBalOT POpMyIaMH Mepexoaa OT CyMMBI K IPOU3BEACHHUIO.
Ipumep: sinx — sin2x + sin5x + sin8x=0
(sin x+sin5x) + (sin8x—sin2x) = 0
Bocnoab3yemcest gopmysiaMu CyMMbI M PA3HOCTH

azt a+
sina £sin g = 2sin zﬁcos ZIB

25sin 3x cos 2x +2sin 3xcos5x = 0
sin3x(cos 2x + cos5x) =0

sina £cos £ = 2sin

COS & + COS 3 = 2C0S

COS o — C0S f = —2sin

g £19p =

sin3x =0 C0S2X+c0s5x=0
X=nrnne”Z Zcos%xcosgx:o
x=”—n;nez 1)coszx=0;zx=£+7zk,kez
3 2 2 2
T 27

Xx==—+—kkeZ
7 7
2)cos§x=0;§x=£+7rm;mez
2 2
x=£+27zm;mez
3 3
OTBQT:ZH;£(1+2k);n,kEZ.
3 7
4, MeTOII PA3JO0KCHUA HA MHOKUTECJIN.

CyTh 3TOro Meroja 3akiovaeTcs B ciaeayromiem: ITycte Hamo pemuth ypaBHeHue f(X)=0 u mycTsb
fO)=f1(X)f2(X)f3(X). Torma ypaBuenwe f(X)=0 MOKHO 3aMEHUTH COBOKYITHOCTBIO 0O0J€€ MPOCTHIX

f,(x)=0
ypaBHenwii:| f,(X) =0
f,(x)=0

Haiinsg kopHH ypaBHEHMI STON COBOKYITHOCTH, M OTOOpaB U3 HUX, T€ KOPHH, KOTOPBIC PUHAJICKAT
obmactu ompenenenuss ypaBHeHuss f(X)=0, MbI MOJy4MM KOpPHH HCXOJHOTO ypaBHEHHs. Peako
BCTPEYAIOTCS NIPUMEPHI YPaBHEHH, 0COOCHHO TPUTOHOMETPUIECKUX, B

KOTOPBIX Ppa3jOKCHHE HAa MHOXHTEIH yXKe Mpou3BeaeHo. Ho darie BO3HHMKAIOT TaKWE CHUTYAIlHH,
korna naHo ypaBHeHue f(X)=0 u Hamo nmpeobpaszoBath BeipaxkeHue f(X) k Bumy f(x)= f1(X) f2(x)f3(X)...,
TO €CTh MPEBPATHTh JAaHHOE YpaBHEHHE B COBOKYITHOCTH 0oOJiee MPOCTHIX ypaBHeHHH. [loaTomy
MOJIE3HO BCIIOMHUTH MTPUEMBbI PA3JIOKECHUS HA MHOXHUTEIIH:
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=  BLIHECEHHE OOIIEro MHOXKHUTEIS 32 CKOOKH,
" CrocoOBI TPYNITUPOBKH,
"  UCHOJIb30BaHUE (OPMYI COKPALIEHHOTO YMHOXKEHUSI.
Ipumep:Sinx+sin3x=4cos°x
sin X +sin3x = 4cos? x
2sin2xcosx —4cos? x =0
4sin X cos X cos X —4c0s? X =0
4sin xcos? x —4cos? x =0
4cos® x(sinx—1 )=0
cosx=0 eée sinx—-1=0

x=%+7zk,keez x=%+27zn,nez

OTBeT:%(l+ 2k ) keZ.

5. Peuenne TPUTIOHOMETPUIECCKHUX ypaBHeHI/Iﬁ CIoco00M MOHMKEHUS nmopsiika.
HJ'ISI peHicHus ypaBHeHI/Iﬁ TaKUM CII0COOOM MMPUMCHAIOTCS CIICAYIOIINEC (I)OpMyJ'ILIZ
2, 1—C0s2X

1—cos 2x 2, 1+C0S2X

sin?x=——"—"-"""" cos? x=—"-""2 tg °x
2 2
Mpumep:sin®3x+sin®4x=sin’5x+sin’6x
. <2 1-cos2x
Bocnonb3yemcs popmynoiisin® X = s

Torz[a Hale ypaBHCHUC IPUMET BU/
1—cos6x N 1—cos8x _ 1-cos10x N 1—-cos12x
2 2 2 2
C0S12X —cos 6X = cos8x — cos10x
Bocnonezyemcst hopMyInoit st pa3HOCTH KOCHHYCOB
—2sIn3xsin9x = 2siN9xsin x
sin9x(sin3x +sinx )=0
sin9x2sin2xcosx =0
IlepeiinemM K COBOKYITHOCTH YpaBHEHUH

— o, 7
sin9x =0 =g ne
sin2x=0 n
X,=—;ne’
cosx=0 2

T
X =—+m;ne’
2

3aMeTI/IM, YTO X3 [IOJHOCTBIO NOTIJIOAOTCS 3HAUCHUSIMU X2,

3aMuIIeM Pe3yJIbTarT.

BN

OTBGT:E;@;HEZ
9 2

6. CraHaapTHBII NPHeM B HECTAHIAPTHBIX 3a]a4ax.
Pemmntes ypaBHeHue:

Mpumep: X +2XSin Xy +1=0

YPaBHeHI/Ie TaKOr'o poaa BBIZBIBACT Y YUCHUKOB HEAOYMCHUEC, BEAb OHU PCIIAIM TPUTOHOMETPHYCCKUEC
YpaBHCHU:, TAC NEPCMCHHAAd HAXOAWJIACh IIOJA 3HAKOM (bYHKI_[I/II/I (HpI/I‘-ICM OIHa, a HC TIPOU3BCIACHUC
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IBYX NEPEMEHHBIX). PEIInM 3T0 ypaBHEHHE C TOMOLIBIO U3BECTHBIX NPUEMOB. B 51€Boil yacTn umeem
€AVHULlY, a 3HA4UT, MOXKHO BOCIIOJIb30BAaTbCA OCHOBHBIM TPUTOHOMETPUYECKUM TOXKIECTBOM:

sin® xy +cos® xy =1

X% + 2xsin xy +sin® xy +cos” xy =0

CyMMa MepBbIX TPEX WICHOB MPEACTABISET COOON MOMHBIA KBaJApaT

(x+sin xy)? +cos® xy =0

CHCHOBaTeHBHO, B JIEBOM YacTH CymMMa KBaJApaToB, OHA paBHA HYJIIO TOI'Ja, KOorga OAHOBPEMCHHO
paBHBI HyJIIO BBIpa)KeHI/IH, CTOAIIIUEC B KBaz[paTaX. 3aHI/H_HeM

X+sinxy =0
cosxy =0
Ecmu cos xy =0, To sin Xy = 41, mo3ToMy 3Ta cucTeMa paBHOCHIIBHA COBOKYITHOCTH JIBYX CHCTEM
X+1=0 x=-1
cosxy =0 y=%+;zn,nez
Xx-1=0 x=1
cosxy =0 y:%wzn,nez

OtBer: X =1, y=%+7zk,kez; x:—l,y=%+7zn,nez.

CamocrosiTesibHas padora.

BAPUAHT I BAPUAHT Il
Penmuts TPUTOHOMETPUUCCKUEC YPABHCHUA:
1)2cos® x —cosx—1=0 1)2sin® x—3sinx+1=0
2)2cos2x—3cosx+2=0 2)2sinx+3c0s2x—-3=0
3)6sin” X +sin xcos x —cos” x =0 3)sin® x — 2sin xcos x = 3¢os”* x
OTBeThI:
B-1 B-11
T T
1)zﬂk,i%”+zm,k,nez D) (- Lk, T+ 2m, kineZ
.1
2) Z e, iarccos§+ 2m,ne”Z 2) n, (<D* arcsin = + 7k, k,ne Z
2 4 3
1 1 V4
3) —arctg E+7zn, arctg§+7zn,n e’ 3) —Z+7zn, arctg3+m,ne”Z
Pemienue TPUroHOMETPHYECKUX YPABHEHUH
Pewiumo ypasnenus:
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1)
2)

4)
1)
2)

1)

A)
1)
2)
3)
4)

1)
2)

1)

A)

'\,"E
COSX = ——;
25inx = w.,."'i;
tg3x = 1;

sinx + sin(w + x) — 2 cos G—x) =1.

B)

2sin (3x — %) = V3;

2cos%x + sinx + 1 =0,

C)

3sin’x + sinx - cosx — 2cos%x = 0;
sinx + sin3x — sinbx — sin7x = 0.

Camocmosmenvnas paboma

Pemnte ypaBHEeHMS:
: 1

sinx = -;

2eosx = —'3;

tg2x =+ 3;

cosx + sin G— x) + cos(m + x) = 0.

B)
T
Ecasﬂ{zx + ;) =1;
2sin“x +7eosx +2 =0,
C)
6sin®x + sinx - cosx — cos*x = 0;
sinx — sin2x + sinbx + sin8x = 0.

Konrtpoabnasi paGora Ne 3

«Tpuronomerpuyeckne ypaBHeHHs 1 HEPABEHCTBA»

Bapuanr |

1. PemmTs yparenus: @)1 + sinx = 0; 6)2cosx + V2 = 0; B) Sing = i

2. PemuTh HEPaBEHCTBO: COS X > -

3. Pemuts ypaBHEHHUS:
a)3cos x — 2sin*x = 0;
6)1 + 3sin*x = 2 sin 2x.

x+y=m,

4. Pemwuts cucrem aBHeHHﬁ:{ . . .
yyp sinx +siny = —/2

Bapuanr |11



wnN e

No ok

1. Pemmts ypasnerms: a) C0sX + 1 = 0; 6)2sinx — /3 = 0; B) CDS% = —23.

. 1
2. PemuTh HEpaBEHCTBO: SiN X > >

3. Peummts ypaBHEHUS:
a)2cos*x+3sinx =0;

6)2 sin x cos x = cos 2x — 2sin’x.

x+vy=m,
4. PemmmTh CUCTEMY YpaBHEHUIA: {

cosx —cosy =2

IIpsiMble U MJIOCKOCTH B IPOCTPAHCTBE

AKcuomsl cmepeomempuu
3anoJHUTH TA0JHILY:

1 OcHoBHbIE GUTYPHI CTEPUOMETPUHI

2 Axcuoma 1 puc
3 Axcuoma 2 puc
4 Axcuoma 3 puc
5 Yro n3ydaer crepeomerpus?

oun

I[Be MMPAMBIC B IIPOCTPAHCTBC HA3BIBAIOTCA MAPAJICIIBHBIMUA, €CJIM OHU..........o.etlne,

HpHMHe, KOTOPBIC HE IICPCCCKAIOTCA U HE JICIKAT B O,Z[HOﬁ IINIOCKOCTH HA3BIBAIOTCA............ccovvnnn

UYepes TOUKy BHE JaHHOU MPSIMOU MOMKHO IMPOBECTH ....vvenneennnennnnn.. , TapaJUIEIbHYIO JaHHOW U
IPUTOM TOJBKO  ..euuvnuiniinininnanannnss

KakoBa HM ObL1a INIOCKOCTh, CYIIECTBYIOT TOUKH ....euveneenenenneneeneenennennen

JIBE MIIOCKOCTH HA3bIBAIOTCS NAPAJUIETBHBIMU, €CIIH «..euvenneennennenneennennennnes

OCHOBHBIMU (PUTYPAMHU MTPOCTPAHCTBA SBIITEOTCSL e uveneenteeneenee et aneenteaieenaenneaneens

Ecin nBe nepecekaroniyecs npsiMble OAHON INIOCKOCTH COOTBETCTBEHHO
.......................................... JPYroi IUIOCKOCTH, TO 9TH IJIOCKOCTHU MapalIeIbHBbI.

Ecnn nBe mapaenbHble INIOCKOCTH NEPECEKAIOTCS TPEThEU, TO MPSMBIE IEPECEUEHUS

MapajeJbHOCTH MJI0CKOCTEH
Pewiumos 3a0auu

Yepes TOuKy A, He JIESKAIIYI0 MEXKIY MapauIebHBIMU IUIOCKOCTAMHU & H § , IpOBEIEHBI IPSIMbIE M

u n. Ipsmas m nepecekaer & 1 § B Toukax C; 1 C, COOTBETCTBEHHO, mpsiMas N B Toukax D1 u Ds.

Haiitu anuny otpeska D1Ds, eciiu CD,: C1D1=7: 5, a AD1=6 cm.

qCpCS TOYKY M, JICXKAIIYI0 MEXKAY HapallICJIbHBIMU INIOCKOCTAMM &t H }9 , IPOBCICHBI IIPSIMBIC A U b.

INpsimast a epeceKkaeT IIOCKOCTh & | 5 B ToYKax A; M Ay COOTBETCTBEHHO, psiMast b B Toukax By u

B,. Haiinute nimuny otpeska MB,, eciin A1B1: Ay By=3: 4 B1By=14 cm.
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3. TapammenbHble TwIocKocTH ¢ M ff mepecekator ctopoHsl yria ABC B Toukax A; , C; Ay C;

cootBercTBeHHO. Hatinute BCq, eciim A1B : A1A>=1 : 3, BC,=12cm.

Peutums camocmoamenvno

1. Yepes touxy K, He yexarryro M1y HapaielbHbIMU IIOCKOCTIMHU ¢ M 5 | MPOBEACHBI IPSIMbIE M
u n. Ipsmas M mepecekaer & i f B Toukax M; 1 My COOTBETCTBEHHO, mpsiMast N B Toukax N; u Na.

Haiitu nmuny otpeska N1Na, ecan MaN2 @ MiNi=8 : 5, a KN;=10 cm.

2. Yepes Touky K, nexarniyo MeKIy mapauieIbHBIMK IIOCKOCTAME ¢ M 5, IPOBEICHBI IpsAMbIe a u .
[IpsiMas a mepecekaeT IUIOCKOCTh & M 5 B TOUKax A; U Ay COOTBETCTBEHHO, IpsiMasi b B Toukax By u
B,. Haiinute nimuny otpeska KBy, ecnmu Aj By : Ay Bo=6: 8; B1B,=28 cm.

CamocrosTenbHas paboTta
«llepnenoukynapnocms naockocmeil. Y2on mexicoy nioCKOCmAMU)
Bapuanr |

1. U3 touek A wu B, nexammx B [IByX NEPHEHIUKYISPHBIX IJIOCKOCTSAX OMYIICHbI
neprnenaukynapel AC u BD Ha npsamyto nepecedenus miockocteit. Haiinure AB, ecnu AD=4
M, BC=7 M, CD=1Mm.

2. PaBHoGenpennsie TpeyroiabHuku ABC u ABD c o6mum ocHoBanuem AB nexar B pa3iM4HbIX
IJIOCKOCTSIX, Yrol Mexnay koropbiMu a. Haiinure cosa, ecnmu AB=32 cm, AC=65 cmM,
AD=20cm, CD=63 cm.

3. Peopo kyoa MNKEM ;N 1K 1E 1 paBro 8 cm. Haiinure paccrosuue d mexay npsmeivu: a)ME
u KK]_; 6) KK]_ u N 1E 1

Bapuanr 1

1. I3 Touek A wu B, nexammx B JABYX MNEPHEHIUKYISPHBIX IJIOCKOCTSX OMYIIEHBI
nepreHaukyisipsl AC u BD Ha npsmyto nepeceuenus miockocreit. Halinure AB, ecnmu AD=5c¢
M, BC=5 cm, CD=1 cm.

2. Tlmockoctu paBHOOenpeHHBIX TpeyroapHUKOB ABC m ABD c o0mum ocHoBanmem AB
neprnenaukynsapuel. Haiigure CD, ecmn AB=6 nm, AD= V31 M, <ABC=60".

3. Pebpo xyba PDFEP1D iF 1E 1 paBro 10 cm. Haiinure paccrosiaue d mexay npsimbiMu: a)PE u
FFi; ©6) FF1u D1E 4.

KonTposbnasi pabora Ne 4

«IIpsiMBI€ ¥ IVIOCKOCTH B IIPOCTPAHCTBE)
«B3anMHOe pacnojIoKeHne NPAMBIX U II0CKOCTeN»

Bapuanm |
1.
a) Hamucath 0003HaYCHUE MPSIMBIX.
b) Hamnucats 0603HaueHHE OTPE3KOB.
c) Hamucats 0003HaYCHUE YTIIOB.
d) Hanucats 0003HaYeHNE TIOCKOCTEH.
e) CKOJIBKO IIOCKOCTEH MOYKHO ITPOBECTU Yepe3 OHY MPAMYIO?
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Yepes Toukm A, B u cepemmny M otpe3ka AB mpoBencHBI MapajuielbHBIE MPSMBIC,
MepeCcEeKaoIINe HEKOTOPYIO IIOCKOCTh 0 B Toukax Aj, B; Mj coorBerctBenHo. Haiitu miuny
oTpe3ka MM, ecniu AA1=13m, BB1=7M, npuuém orpe3ok AB He nepecekaer miocKocTh d.
Han tpeyronsnuk ABC. Ilnockocts, napaimnensHas npsmoi AB, mepecekaer cropony AC
3TOro TpeyrojibHUKa B Touke Aj, ctopoHny BC — B Touke B;. Haiinure mimny orpeska A;Bj,
eciit AB=8cm, AA1:A1C=5:3.

Jlyau KM n KP mepecekaroT napajuieibHble TUIOCKOCTH o0 U 3 B Toukax M; , Mo u Py P;
COOTBETCTBEHHO. Brruncnure mmny otpeska My My, ecnu KMi=8cm, My P1:M, P,=4:9.

Yepes Touky M, JIexkaniyro MeX1y napajuieIbHbIMHA TUIOCKOCTSMH O M 3, IPOBEJCHBI MPSMbIC a
u B. [lepBas nepecekaer MmI0CKOCTH B TOUKaX A1, B1 COOTBETCTBEHHO, BTOpasi B TOUKax Az U Bs.
Beruncnute nivnHy otpeska MB), ecniu A14y:B1B2=3:5, A2By=16¢cm.

Bapuanm 11
a) Hamucatp 0003HaYeHHE IIOCKOCTEH.
b) Hamnucarb 0003HaueHHE YTII0B.
c) HasoBure ocHOBHbIE (DUTYpBI B MPOCTPAHCTBE.
d) CKOJIBKO TUIOCKOCTEH MOYKHO IPOBECTHU Yepe3 TPH TOUKH?
e) MoryT 11 npsiMas U IUIOCKOCTh MMETh JIBE OOLIME TOYKU?

Uepes touku A, B u cepenuny M orpe3ska AB mnpoBeaeHbl napasuieibHble IpsSIMBbIE,
MIEPECEKAIOIINE HEKOTOPYIO IUIOCKOCTh o B Toukax Aj, B; My coorBerctBenHo. Halitu mnny
orpe3ka MM, eciiu AA1=3m, BB1=17m, npuuém otpe3ok AB He nepecekaer miocKocTs .
Han tpeyronsnuk ABC. Ilnockocts, napamnensHas npsamoid AB, mepecekaer cropony AC
3TOTO TpeyrojibHUKa B Touke Aj, ctopoHy BC — B Touke Bj. Haitnure nmuny orpeska AiBi,
eciin AB=12cm, AA1:AC=4:6.

Jaubl aBe mapasuieNibHbIE IUIOCKOCTH M HE JeXKallas Mexay HUMHU Touka P. J[Be mpsiMble,
MIPOXOJISIINE Yepe3 TOUKY P, mepecekaroT OIMKHIOI K TOUKe P MI0CKOCTh B TOUKaxX A; U Az, a
TANBHIO — B TOUYKax B1 u By coorBeTcTBeHHO. HaliauTe mmny otpeska B1B,, ecnu A1A=6cm
u PA1:A1B1=2:3.

Uepe3 Touky K, mexamnryro MeXIy HapaUieIbHBIMH TUIOCKOCTSAMH O U [3, TIPOBEIEHBI JBE
npsiMele, a u B. IlepBas mepecekaeT MIOCKOCTH B TOYKax Aj, B1 COOTBETCTBEHHO, BTOpas B
TouKax A, u By. Beramcnure mmHy otpeska KA1, ecnu A14y:B1B,=3:4, A1B1=7cwm.

KonTposbnasi paGora Ne 5
«IIpamvbie u nnockocmu 6 npocmpancmee»

Bapuanr — |

1.

a) MoryT 11 cKkpeuBarouecs npsiMble ObITh NEPIEHIUKYISIPHBIMUA?

b) Kakune mexy co0oit 1Be mpsiMble MEpIeHAUKYISIPHbIE K OJJHON TIIOCKOCTH?

C) MoryT i1 ObITH Lk oxHoi#t mIoCKOCTH MIBE CTOPOHBI OJTHOTO TPEYTOJIbHUKA?

d) Mpsvas - k O7HOM M3 JBYX MepeCceKaloONINXCs IUIOCKOCTEH, MOXKET JIH OHA
651Th L K mpyTOit

e) TUIOCKOCTHU?

f) ECIH [IBe TIOCKOCTH - K 0/1HOi# MPSIMOM, KaKOBBI OHU MEX]Ty COO0M?

)] CKOJIbKO HAKJIOHHBIX MOXHO IIPOBECTH U3 OJJTHOM TOUKH K INIOCKOCTU?

h) MoXeT 1 yroil MeXIy MPSMON U TUTIOCKOCTBIO OBITH paBeH 70°7?

Pe6po kyoa MNKEM ;N 1K ;E ; paBHo 6 cm. Haiinure paccrosiare d MexIy MpsIMBIMH:
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a)ME u KK3; 6) KK;u N E

3. U3 Touek A wu B, nexammx B JABYX MEPHEHIUKYSIPHBIX TUIOCKOCTSX, OMYIIEHBI
nepnenaukyisapel AC nu BD Ha npsimyro nepecedenus miockocreil. Haiiaure 1yMHy oTtpeska
AB, ecmu AC=12 cm., BD=15cm, DC=16cmMm.

4. U3 touku K, K MJIOCKOCTH MPOBEACHBI JBE HAKIOHHBIC, paBHble 17 cM. u 15cMm. TIpoexums
OJIHOM M3 HUX Ha 4cM. OoJIbIIIe TPOEKIMU Apyroi. Halaure mpoeKImu HaKJIOHHBIX.

5. Kakue npsiMble Ha3bIBalOTCS NEPIEHIUKYISIPHBIMU?

Bapuanr — |1
1.1
a) Kak pacrionosxeHs! Apyr K Ipyry pé€dpa, BEIXOISIINE U3 OJHON BEpIIMHBI KyOa?
b) Ecnn onHa n3 nByX napasuleabHbIX NPSAMBIX NEPIEHIUKYIIIPHA K INIOCKOCTH,
OyzeT 1 BTOpas npsmMasi, TOXe NepIeHINKYIIIpHA K 9TOH IIIOCKOCTH?
c) MoryT 1 61Tk -1 K OHO# MIOCKOCTH JBE CTOPOHBI TPATICIIAN?
d) UTo Ha3BIBAIOT PACCTOSIHUEM OT TOYKH JI0 TUIOCKOCTH?
e) CKOIIpKO NEpIEHANKYIIPOB MOKHO IIPOBECTH U3 OAHON TOUYKHU K IIJIOCKOCTH?
f) MoskeT 11 IepneHIuKyIIsIp ObITh AJIMHHEE HAKIIOHHOW , MPOBEAEHHOM U3 3TOI
K€E TOUKHU?
s)) MoskeT 11 yrosi Mexay NpsMou U IJIOCKOCThIO OBbITh paBeH 120°7

2. Pebpo xyba PDFEP:D 1F 1E 1 paBHo 4 cm. Haiinute paccrosinue d mexay npsimbiMu: a)PE u
FF]_; 6) FF]_ u D]_E 1.

3. I3 Touek A wm B, nexammx B JABYX NEPICHIUKYISAPHBIX IUIOCKOCTSAX, OIYIICHBI
neprnenaukynapel AC u BD Ha npsimyto nepecedenus miockocteid. Haliaure miuny otpeska
AB, ecmtu AC=4cm., BD=8cm, DC=8cm.

4, U3 Toukm K, K MJIOCKOCTH NMPOBEIACHBI JBE HAKJIOHHBIC, OJIHA U3 KOTOPBIX HAa O6CM. JUIMHHEE
npyroii. [Ipoexkunn HaKIOHHBIX paBHbI 1 7cM. 1 7cm. HailauTe 1nuHbI HAKJIOHHBIX.

5. Kakwue minockocTy Ha3bIBatOTCS MEPIEHAUKYISIPHBIMU?

KoopanHaTtsl 1 BeKTOpPBI B IPOCTPAHCTBE
«JleMCTBUSA HA/l BEKTOPaAMM»
CamocTtosaTenbHas paborta

Bapuanr | Bapuanr |11

1. Jlaubi Touxku A (3;-1;2) u B (5; 1; 1). 1. Mausi Touxu A (-1; -3; 2) u C(3; 0; 2).
Haiigute koopauHaTel ¥ aOCOTIOTHYIO Haiiaute koopauHaThl M aOCOTIOTHYIO
semmuuny BekTopa AB. Benmunny Bektopa CA.

2. Haiiaute koopauHatsl Touku C, ecnu 2.Haitnute koopauHaThl Touku D, eciu
AC (-4; 0; 2), a rouxa A(3; -1; 2). CD(-1; - 4; 1), aTouka C(3; 1; 0).

3. Hansl Touku A(-1; -3; 2), B(5; -1; -1), 3.Jansr Touku A(6; -4; 2), B(3; 2; 3),
C(3; 0; 2). Haiiture KOOP/IMHATBI TOUKH C(@3; 5; -1). Haitnure koopaunaTthl Touku D, ecnu
D, ecn AB=CD. Ezﬁ'j

4. lansr Bextopsl d(4; -8; 2) u B(-6; 9; 3). Haiitu | 4.Jlaus1 Bextopsi C (3; -9; 6) u d (1; -2; 0). Haiiru
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B | b=k
=l

§E+ 2d.

CKa.}mpnoe NMPOU3BEACHHUE BEKTOPOB

Pewiumo 3a0auu

1. Jausr Touku A (3; -2; 4), B4; -1; 2), C(6; -3; 2), D(7; -3; 1). Haiitu xocuHyC yria MKy
BEKTOpaMH AE u CD.

2. Jlansl BepmmHbl Tpeyronbauka ABC, A(-1; -2; 4), B(-4; -1; 2) u C (-5; 6; -4).Haiinure mmny
BbICOTHI BD.

3. Jlaubl TpU CHIIBI M (3;—4; 2),;"-7(2; 3;—5),§(—3;—2; 4), TPUIOKCHHBIC K OJHOU TOUKE.
Boruncnute paboTy NpPOU3BOAMMYIO pPaBHOJEHCTBYIOIIEH S3THUX CHJ, KOIJAa TOYKA HX
MPUJIOKCHHUS, IBUTAsICh IPSIMOJIMHEIHO, tepemMeriaetcst u3 A(5;3;-7) u B(4;1;-4).

Camocmoamenvnas paboma
Bapuanm | Bapuanm 11
1)HaiiguTe yron Mexay BeKTOpamu 1)Haiigute yromn mMexay BEKTOpaMu
a(l; =3:0)u d(2:4; -2). b(—2: 1:4)u ¢(3;-5;2).
2)Aanbl Touku A(5;-8;-1), B(6;-8;-2), 2)danst Touku A(1;0;2), B(2;1;0),

C(7;-5;-11), D(7;-7;-9). Haiinute yromn mMmexay C(0;-2;-4), D(-2;-4;-0). Haitmute yrosn Mexay
BCKTOpaMu E Hﬁ BCKTOpaMu ﬁ Hﬁ

3)[1pu kakom 3Hauennn N sexropsl A(4; 2n; —1) u b(—1; 1; 1) neprenmnkyspHsL

a)
b)
c)
e)

9)

Kourpoabnas padora Ne 6
«KoopanHaThI 4 BEKTOPHI B IPOCTPAHCTBE»
BAPUAHT - |

. 3amoaHuTE IIPOITYCKH.

BexTopoM Ha IIOCKOCTH Ha3bIBAETCH ...

Bekrop uzobpaxaercs ...

MopyneMm BeKTOpa Ha3bIBACTCH ...

JIBa BEKTOpa B IIPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS MPOTUBOIIOJIOKHO HAIIPABICHHBIMU, €CIIH ...
IIpy yMHOXEHNUH BEKTOpA HA YUCIIO ...

JIBa BEKTOpa CYUTAIOTCA PABHBIMU, €CIIH ...

HyneBoli BEKTOp KOJUIMHEAPEH ........ BEKTOPY.

Haiinute paccrosaue mexxay Toukamu A u B, eciu A(1; 2; 3) u B (-2; -3; 1).

. Haiitu koopaunatsl Touku C, eciau %(6;—12;—4) ,a 5(2;6;—4)

Hoxkaxwure, uro detbipexyroasHuK ABCD c 3amannsivu Bepmmaamu A (0; 0; 0), B (1; 0; 2),
C(2;1;2),D(1; 1; 0) ecTs mapanmienorpaMmm.

[Ipu kakoM 3HA4YeHUH N JaHHBIE BEKTOPHI 5(4; 2n; — 1)é 5(— 11 n) MepHeHANKYISIPHBI?

Brruucnure yrosn Mexay BEKTOpaMHU: ﬁ(— 3.4, O)u 5(5; 0; —12).
BAPUAHT - I
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1. 3amosHHUTE NPOMYCKH.
a) BekTopoMm B mpocTpaHCTBE Ha3bIBACTCA ...
b) Bekrop obo3Havaercs ...
€) JliuHO¥ BeKTOpa Ha3hIBACTCA ...
d) JlBa BekTOpa B MPOCTPAHCTBE HA3BIBAIOTCS OJMHAKOBO HAIPABICHHBIMHU, €CIIH ...
e) Jlnst Toro, 4TOOBI CIOXKUTH JIBa BEKTOPA, HYXKHO ...
f) HyneBbM BEeKTOPOM Ha3bIBaeTCA ...
g) /lBa BekTOpa Ha3bIBAIOTCS KOJUIMHEAPHBIMH, ECIIH ...

2. Haitnute paccrostuue Mexay Toukamu A u B, ecnmu A(-1; -3; 0) u B (3; -4; 5).
3. Haiitu koopaunater Touku C, ecmu AC (7;—4;1) ,a A(L'—Z;—9)

4. Jlokaxwure, uTo yeThipexyronbHuk ABCD ¢ 3amanusivu Bepmmmaamu A (0; 4; 0), B (2; 0; 0),
C(4;0;4),D (2;4; 4) ectb pom0.

5. Ilpu kakoM 3Ha4YeHUU N TaHHBIE BEKTOPBI é‘(n; -3 1)é E(Zn; n;l) MEePHIEHANKYISIPHBI?

6. BbraucnauTe yroi Mexay BEKTOpaMU: 5(— 1;—2;3) u 5(1;—2;—3).

IMpousBoanas pyHKuUM
Tabdauua npou3BOAHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX QyHKIMIA.

1.(c)' =0, ¢ - const 9. (") =a*Ina
2. (x"Y =nx ™1 10. (¢*)' =¢*
3. (Vx)' -1 11. (In x)’ _1
2~/ X X
/
3] = 12. (log, x)' =~
X X xlna
i . 1
5. (sinx)’ =cosx 13. (arcsinx)’ = ——
V1-x°
6. (cosx)’ =—sin x 14. (arccosx)’ = _L
1-x?
/ 1 ,
7.(tgx) =—; 15. (arctgx)' = ——
COS° X 1+X
8. (ctgx)' =— .12 16. (arcctgx)’ = — -
SIn” X 1+ X

!

17. ((kx+b)*) =ak(kx+b)"*

IIpaBuaa u ¢popmyanl 1uddepeHnupoBanus
1. (Cf (X)) = Cf ’(X) - BbIHECEHHE KOHCTAHTBI 3a 3HAK POM3BOIHOM.
2. (f (X) + g(x))’ =f /(X) + g’(x) - IPOM3BOJIHAS CYMMBI paBHA CYMME IIPOU3BOAHBIX.

3. (f (x) - g(X))/ = f/(X)g(X) + f(X)g’ (X)- npoussonnas npousseneHms.

35



1)

!

4 ( f (X)] _ f'(x)g(x) = F(x)g'(x) ,g(X) 0 - TPOM3BOIHAA YACTHOTO.
g(x) 9°(x)

Ilpumep:

Haiitu npon3Boanyto QyHKITHIA:
a)f(x) = 2x° — 3x* + 19.
Pewenue.
flx) = (@3 -3x*+19) = (233 /- 3xH - 197 = 6x% — 12x% + 0 = 6x% — 12¢°.
3apanue Nel Haiitu mpou3BOAHBIC dJIEMEHTAPHBIX () YHKITHA.

1) y=4/3

2) y=X+3

3) y=3X

4) y=~2-x

5) y=ax—-0,7
X

6) y=—+4

)y 5+

X
7) y=x%—-x+e*

8) y=cosx+3sinx

9) y=3x"+4x"+2

10) y=0,2x5—jx4—6x+8

11) y:2x6+;x“+x2

12) y=x*-Inx
13) y=3{/7—%

2

X=x+1
14) y=2"%"2
)Y X2 +x+1
15) y=2sinx-(1-cosx)
3
16) y = 2X

\/F

3apanmne Ne2. Haiitu 3HaueHus NpoU3BOJHON (PYHKIMHU B YKa3aHHBIX TOUKaX.

1) y=xi/x x=16
2) y=1-x*+/x x=4
3) y=3x"—2x'+x/x x=1
Tecr.

ITpousBonnas. Texnuka quddepeHurpoBaHus
BAPUAHT - |

E]
1. HafinuTe npouzeoauyio Gyuxmuu f(x) = —% +1,5x% + 5x — 3,

BEIMHCIWTE e& ZHadeHHe IpH x = —2.
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EI:]—E; ﬁ]—E; BjE; 1":]3-.

4—3x

x+2

2 . 10 . 10 - 2
Va2 Y hr? Varor U aror

2. Hafigute npouzeoauyo dyuknun glx) =

3. HafiguTe npouzEogHyio GyHKmuM f(x) = —x+/x.
2 2vx sm 3
a) ———; ——: EB)-15/x; r)-——
—rE 9-535 B-18E D-r=
4
32z’

4, Hafigute sHavenue f'(—0,5),ecan f(x) =
a)—05 6)4 e8)—2; r)05

7 I 3m
5.launa dbyuxuua f(x) = Scos*x epuucaure f (_T}'
a)s; 6)—5 =e)—10; r)l0.
6. f(x) = (3x + 4)yx. Hafigure f'(1) — f(1).

a)—75 6)—255 E)155 r)—0,5.
7.g(x)=3x+ ;.P‘ELLIHTE vpaeuenue g'(x) = 0.

EI:]\-"'E: ﬁj»’E;E; E) 0;V3; r)— [3;4/3.

8. f(x) = (4 — x)(x + 3)°. Pemmtb HepaBeHcTBO f (x) = 0.

aj(—E;l%); 6](—1%;3); 5)0; 1) (—m; —1§)u (3; +o0).

Tect
[TpousBoanas. Texuuka nuddepeHupoBanus
BAPUAHT - |1

2
1. HafinuTte npouzeoanyo GyHKuM f(x) = % —0,5x%—3x +2,
EBIMHCAWTE eé ZHadeHHe OpH x = —1.

a)—25; 6)1,5 B)—15 r)25.

3+2x

2.Hafigute npouseoaHyo GyHKOMH glx) = —
13 6 8 -5 1—x
a)———; ——i B)——=i I)———.
e R A P R e

3. HafinuTe npouzeogHyio dyHrmun f(x) = x/x.
3 2vx 2 _
a)——; 0)—; EB)——=: T1)l5yx
2 x 3 3 x
3
5—dx

4. Hafigute z3Havenue f'(0,5),ecnu f(x) =
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4 2
a)3; o) a; B]EE; r)2

T

5. Jana dyuknua f(x) = 3sin®x esraucaute f' [_I}'
a)e; 6)—3; =B)—15 1)05

6. f(x) = (2x — 3)y/x. Hafigure f' (1) + F(1).
a)15; 6)7,5; 8) 275 r)0,5.

7.f(x) = 4x +2 Pemmre vpaeuenue f'(x) = 0.
X
a)0; 2; 6]\-"5; E)— "E; ‘..-"E; r)— "E; 2.

B.g(x]1= (x—3)(x+ Ejlz.PEI.T_'[HTI: HepaeencTeo g (x) < 0.
a) (—15;2); o) (—2; 15); E) (—2;3); r)(—0,51).

HaHHLIﬁ TCCT MABJIICTCA IIPOBCPOUYHBIM TECTOM IIO anre6pe W HadajaM aHaim3a. KoianmdecTBo

SaﬂaHI/Iﬁ B TecTe JAET BO3MOXKHOCTH OoJsiee IIOJIHO IIPOBCPUTHb 3HAHHUA W HABBIKU YYAlIUXCA.

3a/aHus B TECTE PACIIOIOKEHBI IO BO3PACTAHUIO CTEIIEHU TPYAHOCTH.
7-8 IpaBUIIBHBIX OTBETOB - <(5);
5-6 IPaBUIIBLHBIX OTBETOB - <«4»>;
3-4 mpaBUIIBHBIX OTBETOB - <<3»;

2 1 MeHee MPaBUIIbHBIX OTBETOB - <(2)).
IIpousBoaHas ci10:xHOMH QYyHKIHMH

Dopmyna npou3e00HOI CIONHCHOU PYHKUUU:

h(x) = g(f(x))
h(x)=g'(f(x))- f'(x)

Ilpumep:
y= (x2 —5x+8)6
Pemenue.

y' = ((x2 —5x+8)6) = 6(x* —5x+8 - (x° —5x+8)' = 6(x* —5x +8J - (2x-5)
3aganue Nel. HaiiT 1pOU3BOIHBIE CIEMYIOIMX CIOKHBIX (DYHKIIHIA.

1) y=(x*-2x2+2J;

2 y=(-2f;

3) y=x*—4x+6 ;
1

4 = ;

) Y -

5) y=x-3x*-1;
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IIpousBoaHast cJa0KHON GYHKIMHN

1.HaiinguTe npousBoiHbIC (QYHKIIUA:
3 flx)=(2x-7)%
b) f(x) = (9x+5)%

) flx J—,mﬂs,
d) F) = e

o f=(3-%)"
N fe)=(x-7) - @-20"

2. Hailigure 3HaueHUe MPOU3BOIHON PYHKIIMH B TOUKE Xo!

a) flx)=0CBx—2), %=1
b) flx) =% =2

¢) flx)=+vex—1,x,=5;
d) f(x) =+4—8x,x,=0.

Camocmosamenvhas paboma

Bapuanm |

Bapuanm 11

1.Haiigute npousBoiHbIe QYHKIIUI:

a) f(x)=(2x+3)%
b) flx ]——,4 e
0) flx)=v7x+ &

1.Haiigute npousBoiHbie QYyHKIIUI:

a) f(xj_(Ex-l- 1)%;
b) flx j_ls. 3x)7
¢) flx)=+ox+4

2.Haiinure 3HaueHne MPOM3BOIHON (QYHKIIUU B
TOYKE X!

a) flx)=(2x+3)% x,=-2
b) fx) =+25—9x,x, = 1;

2.Haiinure 3HaueHne MPOU3BOIHON (PYHKIIMH B
TOYKE X!

Q) flx)=(5+6x)"x,=—1;
b) f(x)=+11—5x, x, = —1;

3.Haiigure npousBoauyto Gpynkuuu f

a) f(x]_[3—x3j5+‘u’2x—?:
b) fl(x)= [1—x%+

='=+3

IIpou3BoaHasi TPUTOHOMETPHYECKUX (PYyHKIMIA.
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(sinx)’ =cosx (arcsinx)’ = —
— X
(cosx)’ =—sinx (arccosx)’ =— : 1 2
— X
1
SOl cos® X (arctgx)’ = 1+ X2
/ _ 1 I _ 1
(ctgx)’ =——— (arcctgx)’ = _
sin® x 1+ X

IIpousBoaHAasi TPUTOHO

MeTpHUYecKuX hvHKIui

. Haiioume npou3zeo0uyro kaxcoou u3 ¢pynxkyuii:

1) y=1 —isinx;

2) Yy =x+ 2cosx;

3) y=2sinx + 1,5cosx;
4) }’=$f.9x;

5) y = cos 4x;

6) v =sin(b —7x);

7) f(x)=x?-sin2x;

8) f(x)=x*+1tg2x;

0 F00) =2,

10)f(x) =sinx + tg G—!— x)

1. Haitoume f'(0) u f'(1T), ecru;
1) flx)= 5(:05[21:—?1];
2) f(x)=x—tg(=2x);

T

3) f[x]=35in(;f——); flx)= 2(:05;5.

2

Camocmosmenvhasn pa6oma

BAPHUAHT - |

BAPUAHT - 11

1. Haiigure npou

3BOJAHbIEe QYHKIIUIA:

a) f(x)=x* +cos x

a) f(x)=x° —sinx

&) f(x)=sin2x - cos3x

&) f(x)=cos 2x —sin 3x

a) f(x)=tgx —ctg[x + %)

a) f(x)=ctgx + tg(x - %)

2. HaiiguTe npouss

oxHble QyHKIUIL:
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a) flx) =x-sinx;
b) v zicasﬁx;

c)y = cos(9 — 5x).

a) flx) =x-cosx;
b) v= %sin 4x;

c)y = sin(3x —9).

\

3. HaijiguTe 3HaYeHHEe MPOU3BOIHON (PYHKIIMH TOUKE Xg:

flx) = sin(zx —;—r),xﬂ = g;
T

flx) = t&?(zx—g):xu= e

flx) = sin(g— Ex'),xc. = ;r—z;

flx) = 33(3x_g):xu=f—2F

YpaBHeHHe KacaTeJIbHOH B 00111eM BH/Ie

Ypasnenue kacamenwvnoi

y=f(X)+ F'(X) (X=%,)

Ilpumep: Haiinure yrioBoil koahuimeHt kacatenbHol K Tpaduky QyHKIHH

flx) =7x —5sinx

L X =
B TOUKE ¢ abcuuccoi

T
-
&

Pewenue: Yrnosoii kod3pGuuueHT KacarenbHol K rpaduky Gynkuuu v = f(x) B Touke Xo paBeH

3HAYECHHUIO POM3BOIHOMN 5TOM (PYHKIIMK B JaHHOM TOYKe X HaliéM Mpou3BOHYIO JaHHON (YHKIUH:
f'(x) = 7 — 5cosx. Beluucium eé 3Ha4eHHUe TIPU 3aJaHHOM 3HAYEHHH apryMEHTa:

f’G}=?—5cnsG)=?—5'ﬂ=?-

Omeem: 1

IHpumep: Hanicats ypaBHEHHE KacaTelbHOH K rpaduky GpyHkuuu f B Touke ¢ aGCuccoit Xo.
flx)=x% —2x*+1,x, = 2.

Pewenue: Y= T(X,)+ T'(X,) - (X—X,)

1) f(x,)=2—-2-224+1=8-8+1=1;

2) fllx)=(x*—2x*4+1) =3x — 4x;

3) fllxg) =f'(2)=3-22—4-2=12-8= 4
4) y=14+4(x—2)=14+4x—8=4x—-7.

Omegem: y=4x — 7.

CamocrosiTesibHas padoTa

KacareabHas k rpaguky QpyHKuuu

1. Haiinure TaHreHC yriia HaKJIOHA K OCH a0CITUCC KacaTeIbHOM, MPOXOISIIeH Yyepe3 TaHHYI0

Touky M rpaduka pyukiwm f.
a) flx) =x%M(—1;-1);

b) f(x) = x? + 2x; M(1;3);
c) flx)=1+sinx,M(m;1);
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d) f(x)=—cosx,M(—m;1).
2. Hamucatp ypaBHEeHHUE KacaTedbHOU K rpaduky GyHKIMHU f B TOUKE € aOCIHCCOH Xp.
a) flx)=2x—x%x,=—1;
b) f(x)=1+cosx,x, = 23
3. Haiinute Touku rpaduka QyHKIHMH, B KOTOPHIX KacaTelbHas MapajuiesibHa OCH a0CIUCC:
a) flx)=x%—3x*+ 3x;
b) f(x) =2cosx +x.

IIpu3nak Bo3pacranus (yObiBanus) GyHKIUMH
IIpumep . ViccnenoBath (yHKINIO HA 3KCTpeMyMbl. ONpenesnTh MPOMEKYTKH BO3pACTaHUS U
yObIBaHHS (DYHKIIHH.
y=2x%—3x?—36x.
Pewenue:
1) Dy =R
2) ¥ =(2x*—3x*—36x) =6x*— 6x — 36;
3) y¥=06x"—6x—36=0;x"—x—6=0;
D =b*—4ac=1+24=25;
b=

—_

—b+yD _ 1#5

-

iy =—2,x, =73

v

—

-2 3
OTtBert:

Qynkuus Bospactaer npu xe(—o; —2] U [3; 400);
ynkus yosiBaer npu xe[—2; 3].
CamocrosiTeibHas padora
HccrenoBarh QYHKIMIO HAa 9KCTpeMYMbL. OTpeenTh IPOMEKYTKH BO3PACTAHMS U YOBIBAHUS

byHKIIUU
a)f(x) =x*+3x*—9x+ 1;

B)f(x) = 4x® — 1,5x*%;
c)f(x) =%x4—x:.

Haxoxkaenne Hau6oJIb1Iero, HAMMEHbIIEro 3HAYEHUS M IKCTPEMAILHBIX 3HAYEHHIT QYHKIMH
Ipumep 2: Haiity Hawbonbiee, HanMeHbInee 3Hauenue Gyrkmuu f(x) = 3x% — 12x + 1 Ha otpeske
[1:4].

Pewenue:

Fllx)=(3x*—12x+ 1) = 6x— 12;
fi(x)=0; 6x—12 = 0;

x=2;

x=2¢€ [1;4].

Haxoanwm 3nauenue ¢pyakuuu B Toukax 1; 2; 4.
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f(1)=3-1*—-12-1+4+1=—8;

f(2)=3-22-12-2+1=—-11;

f(4)=3-4—-12-4+1=1.

Oteer: maxf(x) = f(4) = 1 na [1;4]; minf(x) = f(2) = —11na [1;4].

CamocrosiTesibHas padora
Haiiti Hanbosbliiee 1 HaMMEHbBIIIEE 3HAYCHUS (PYHKIIMIA HAa YKa3aHHOM ITPOMEXK YTKE.

a) y=13x+x*  [1:4];
b) y=x*-8x*-9, [-3:3];
) y=x-3°(x2), [41].

HccnenoBanue GpyHKINH € NIOMOIIbIO POU3BOAHOM

4 3
Ilpumep: ViccnenoBats yHKITUIO y= X _ X _ 2 M IIOCTPOUTE €€ TpaduK.
4

Pemenue.
1) OO6nacth onpeAesIeHHs] — MHOXKECTBO JICHCTBUTEIIBHBIX YHCEIL.
2) Touku nepeceyeHus: ¢ OCAIMHU KOOPAUHAT:

ecim X =0, To Y =0 — Touka A (0,0);

4 3
cClin y = O, TO pCIIUM YpPABHCHHC Xi _Xi _ X2 =0-

4 3 X2 X 2 2
X X oo =x|-Zo1]|=0=>X =0 1 X _X_q3_0.17
4 3 4 3 43

x =0 3x*-4x-12=0

1

_44\16-43-(-12) 424410 _2:2J10 _—, _2+2/10 2-2410
6 3

X23 6 3 2 ~28 H xssz_lA

Honyunnu eme aBe Touku B (2+2v10; 0)u C (ﬂ; 0).
3 3

3) YeTHOCTh, HEYETHOCTD: y(=x) = (_:)4 - (_ ;)3 - (_ X)2 = )i: + Xi _ x? - GyHKIUS HE SIBISIETCS
HHU YE€THOM, HA HCYCTHOM.
4) Haxonum npoussoanyro.
xt X, x® x?
"= =X | =4 =3 = 2x =X =X = 2X = X(XP = X —2) = X(X+1) (X —2)-
Y [ 3 j % ( ) =X(x+1)(x-2)
5) Crauunonapasie Toukd. [IpupaBHsieM npon3BoaHyo K Hym0: X(X+1)(X —2) =0, monyunm

X =-1, x =0, X= 2 — cTariuoHapHBIC TOYKH.

-+ - +

O O O »
»

-1 0 2
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6) [TpomexxyTku Bo3pacTaHus U yobiBaHUs. HaiiieHHbIe TOUKH pa30oUBalOT YHUCIOBYIO MPSIMYIO

Ha YEThIpe IPOMEXYTKa, ONPEACTNM 3HAK IPOM3BOAHON HA ITHX MTPOMEKYTKAX.
7) Touku skcTpemyma. X = -1, X = 2 — Touku MUHUMYMa; X = 0 — TOuka MaKCcUMyMa.

8) BBITTyKI10CTh ¥ TOUKH ITeperuoa.

Haiinem BTOpYIO IPOM3BOIHYIO: " = (x° — X* — 2x), —3x*—2x—2.

Halinem Touku neperuda: y" =0;

3 —2x-2=0 = , _1£V7
3

1,2

A

(g
X = 1447 ~12 Uy — 1-V7 ~—0,5 - TOUKH nepern6a
' 3 ’ 3
Ornpesenum 3HaK BTOPOM MPOU3BOIHON HAa MHTEpBAJIaX:
N N S
9)CoctaBum Tabiuiry
X x<-1]-1 -1<x<0| 0 0<x<2 2 X>2 3
f'x) | - 0 + 0 - 0 +
f(x) \ -5/12 /' 0 \ -8/3 /' 9/4
min max min

Pemmurth camocToATEe ILHO

HccnenoBath QyHKINIO U MOCTPOUTH €€ TpaduK.

1) f(x)=x*—3x7;
2) f(x) ==x° - 1?&’3;

6(x-1)
3) f(X] - x2+3
KonTposbnasi paGora Ne 7
«IIponsBoaHast GpyHKUIMI»
BAPUAHT - |
1. Haiinute npon3BoaHyro 1aHHON (QYHKINU:

a) f(x):%xf’—xg+4
1
6) g(X):3X—F

6) p(x)= %cos X

v
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2. Haiinure npousBoauyto GpyHkimy f 1 BelYMCIUTE €€ 3HAUCHHE B YKa3aHHOM
TOYKE:

a) f(x)=xsinx, x =

NN

(
6) f(x)=(2x-3)°, x=1

3+ 2X
6) h(x)= x=1
X—2
3. Haiigute Touky, B KOTOPBIX IPOU3BOIHAS TAHHOW (DYHKIIMU paBHA HYIIIO:

a) f(x)=2sinx—+/3x
6) f(x)=x>-3x

BAPUAHT - |1
1. Haiinyure mpou3BoAHYO TaHHOW (DYHKITHH:
a) f(x)=-2x* +%x6 -1
6) g(x)= X—24 +X
6) p(x) = 3sin x
2. Haiinure npousBoauyio GyHkimy f 1 BeIYMCIUTE ¢ 3HAUCHHE B YKA3aHHOM
TOUKE:
V4 /4
a) f(x)= cos[Sx — Zj, X=7
6) f(x)= X 2 x=-1
6) f(x)=(5+6x)’, x=-1
3. Haiinure Touku, B KOTOPHIX MPOU3BOHAS JAHHOW (PYHKIIUU paBHA HYJIIO:

a) f(x)=+/2cosx+ x
6) f(x)=x*-2x?

KonTpoabHasi padora Ne 8
«IIpumMeHeHHE MPOU3BOIHON K UCCIETOBAHUIO (PYHKIIMU»
BAPUAHT - |

1.HanmmmumTe ypaBHEHHE KacaTenbHOH K rpaduky GyHkmun f (X) = x* —1B TOuKe €ro ¢
abcuuccoit X,=2.

2.HaiinuTe TaHTeHC yria HaKJIOHA KacaTeJIbHOM, TPOBEACHHON K rpaduKy JaHHOH QyHKINMH
Yyepe3 ero TOUYKy ¢ ykazaHHOH abcruccoii: f (x) =8x—x*, X, =—2.

3. Hana pynxuums f (X): —x% +3x+2:
a) HaliIuTe MPOMEKYTKHU BO3pacTaHus U YObIBaHUS (PYHKLINU;
0) HaiinuTe HauboJbIIIee M HAMMEHbIIee 3HAYeHUsI (PYHKIIMU Ha TpoMexyTke [1; 3].
4. Haiigute Touku sKkcTpeMyMa G yHKIUU:



1
flx) = 2x3 _EX4_ 8

5.Yucno 48 mpencraBpTe B BHIE CYMMbI TPEX IMOJIOKUTEIBHBIX CIIara€MBIX TaKHM 00pazoM,
4TOOBI 1BA U3 HUX OBLIM PaBHBI MEXIY cO00ii, a MpOoU3BeIeHNE BCEX CIaraéMbIX ObLIO HAUOOJIBIIHM.

BAPUAHT - 11

1. Hammmmmre ypaBHeHNE KacaTeIbHOM K rpaduK kuun f(X)=x% +2X B TOUKe ero ¢
yp p y QyH

aOcmuccoit X,= -2. Haliqure TaHreHc yriia HaKJIOHa KacaTeJIbHOU, TPOBEICHHOM K rpaduKy qaHHON

3

o s f 1
(GyHKINU Yepe3 ero TOUKY ¢ yKa3aHHOW abCIuccoit: (x) =X - > X, Xy = 2.

3.lana pynkuus f (X): x® —3x-6:

a) HAlIUTe MPOMEKYTKH BO3PACTaHUS U YObIBaHUS (DYHKIIUH;

0) HalinuTe HanOOJIbIIICe M HAMMEHbIIICe 3HaYCHHsI QYHKIUH Ha TpoMexyTke [-2; 0].
4. Haigute Touku SKcTpemMyMa (yHKIIUU

3
flx) = 4x3 _EX4_ a

5.Yucno 72 npeacraBbTe B BUJIE CYMMBI TPEX MOJOKHUTEIbHBIX CIaraeéMbIX TAKUM 00pa3oM,
9TOOBI 1BA M3 HUX OBLIM MPONOPIIMOHAIBHBI YuCIaM 11 3, a MPOU3BEICHHE BCEX CIIaraeMbIX OBLIO
HauOOJIBIINM.
HroroBasi koHTpoIbHasi padoTa Ne 9
BAPUAHT - |

Pemnte HepaBeHCTBO
Tx+x2

12x—1
Pemnte ypaBHEeHMS:

a)sinx + sin(m —x) — cos G — x} = —1;

0)2 cos (;—{ — g) = E;
B) 2sin’x+7cosx+ 2 =0.
3. Haiinute 3HaueHHEe MPOU3BOJHON (PYHKIIUU:
a) f (x) = 2x® — x* + 5x — 2 mpm x=1;
0) f(x) = % npu X=2.
4. CocTaBUTh ypaBHEHHE KacaTelbHOU K rpaduky ynkiuu f (x) = x* + 1 B Touke ¢ aGemuccoit
¥ =—1.
5. Haitnure HanGosbInee 1 HanMeHbIIee 3HaueHns Gpynkmun f(x) = x* — 3x? — 9x — 4 Ha oTpeske
[—4;4].
6.Uccnenyiite pyHkuuio u noctpoiire ee rpadux
f(x)=4x> —0,5x* .
BAPUAHT - I
1. Pemmth HEpaBEHCTBO:
4x®-11x < 0.

x—7

46



2. Pemmtp ypaBHEHUS:

a)sinx + cos(2m + x) — cos (11 — x) = —1;
fxomy

0)2 sm(;— ;) =1;

B) 2sin®x + 5cosx— 4 = 0.

3. Haiinure 3Ha4YeHHE MPOU3BOHON (QYHKITHH:
a)f(x)=x*— 2x+ 3 npu x=-1;

0) f(x) = Ef__: npu X=4.

=

4. CocTaBuTh ypaBHEHHUE KacaTeNbHOMU K rpaduky ¢pynkuumu f (x) = x —x* B Touke ¢ abGcuuccoi

¥, = —4.

5. Haiisute naubonbiee 1 HauMenbiuee 3Hauenus Gpynxmuu £(x) = 2x® + 3x? + 2 ma otpeske

[—2;1].
6. Uccnenyiite GyHKIUIO U IOCTPONTE ee rpaduk
f(x)=x*—4x2.
Il kypc
HHTerpan u ero npuMeHeHue
Ilepeoobpaznasn pynkyuu
Ta0auIa nepBooopPa3ZHbIX
DYyHKIUA OO0 BUI NepBO0OPA3ZHBIX

kx+C

k (mocmosHHas)

n n+1
_ X
x (nekn=-1) X4 C
% 2JX +C
sinx —cosx+C
COS x sinx+C
colszx tgx +C
S'rlfx —ctgx +C Tpu
: nQasu
1 na
; /n ‘x‘+C HAx01c
oenus
eX eX 4 C nepeoo
opasn
a‘,a=0,a=1 a-+C bix

(F+G), =f+g;
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k(F) =kf;

(LF(kx+b ) = f(kx+b)

Ilpumep:

1) Haiigute Bce nepBoodpasubie pynkumu fx) = 2x° + 4x2 + 2x + 1.

2) Sensercs ma dpynkmus F(x) = x* + 3x — 5 nepBoobpasuoit pynkimu f(x) = 3(x* + 1)?

3) Haiimure nepsoobOpasnyro Gpynkuun f(x) = 3x — 5, rpaduk KOTOPOii IIPOXOIUT Yepe3 TOUKY

(4;10).

4) Haitaure Kakyto - Hu6yap nepBoobpasnyio ¢ynkmuu f(x) = x® —3x* + 5, kotopas

IIPUHUMACT OTPHULATCIIBPHOC 3HAYCHHUEC IIPH X = -1.

5+1 4‘x2+1 2x1+1

DF(x) =2— + + +1-x+C;
5+1 2+1 1+1

(=] =3 2
Fx) =2+ 4+ 1 x4¢
) 3 2
(=] =3
F(x]="?+:i+x2+x+c.

6 4,3
Omeem:F(x]=%+%+x2+x+C.

Haxonum nepBooOpa3Hyro GyHKIHH
o popmyse (1) u (2).

Coxkparaem apoowu.

3amuchIBaeM OTBET.

F (x)=(x*+3x—5) =2x+3 = f(x).

Orser: F(X) He aBnserca nepsoobpasnoii s f(x).

Hy»HO POBEPHUTH BBIOIHEHUE
pasenctBa F'(x) = f(x).

Ecnu paBeHCTBO BBINOHSIETCSI, TO
SIBIISICTCS, €CITH HET, To F(X) He
SBJIIETCS IEPBOOOPA3HOM 1S

Gynxuum f(x).

3) F(X] = gzi —5x+ C: mouxa (4,10),

3-(4)2

10 = —5-44+C;

10 =22 -20+C;
10=24-20+C;

10=4+C;

C=10-4;

C=6.

2z
Omeem: F(x) = 3% —5x+ 6.

Haxoaum nepBooOpa3Hyro 3a1aHHOM
(GyHKIIH.

N3 3amaHHOM TOYKM ompenessieMm
3Ha4YeHHE X U Y.

[Toacrasmisiem B mepBOOOpa3HYIO
3HAYEHUS X U Y.
[TpeoOpa3oBbIBaeM BBIpAKEHHE U
HaxoauM 3HaueHue C.
3anuchIBa€M OTBET, MOJCTABIIAA B
3Ha4YeHue MepBooOpa3zHOn
nosryueHHoe 3HaueHue C.

4)F(x]=’§—33i3+5x+ C;

Haxoaum nmepBooOpa3Hyro 3a1aHHOM

byHKIMN.
ITo ycnoButo x= -1, Torna B
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MOJYYCHHYIO (PYHKITHIO BMECTO X
MOJICTABJISIEM -1, TO €CTh HaXOUM

F(x)=§—x3—|—5x+£‘;

44
F(-1) =X — (—1° +5(-1) + ¢ F(—1).
1 [IpousBoaHas 10 yCIOBUIO
F(_lj =—4+1—-5+ C; IPUHUMACT OTPULIATCIILHOC 3HAYCHUC,
. saaunt F(—1) < 0.
F(_lj =—— 4+ C; Haxonum kakomy ycioBHrO
ynosierBopsieT C u BeIOMpaeM J1r0doe
F(—1) = 1 . 3'5_1' +C- COOTBETCTBYIOILIEE 3HAYECHHE.

4 4
F(—1)= 33—|-C'
- Z :
F(—l]{i{];—3%+c-{ 0;
C < 3‘%. [ycts C=3.

4 3 3
Omeem:F(x]=%—%+ 5x + 3.

Camocmoamenshnan paboma Ne2

Bapuanr | Bapuanr |1
1)HaiiguTe Bce mepBooOpaszHble PyHKIIMH 1)Haiinute Bce mepBooOpaszHble  (QYHKIHMU
flx) =x* —=3x" 4+ x— 1, flx)=2x*—6x?+x— 1.

2)SBnsercs mu  Qynxmua  F(x) = x* —3x* + 1 | 2)Sensercs ma pynxmms F(x) = 2x? —3x* + 1
nepBoo6pasHolt Gpynkimn f(x) = 4x® —x* 4+ x? | neppoobpasuoit Gpynkimu f(x) = 6x(x — 1)?

3)Haiinute nepBooOpa3Hyto pyHKIUU 3)HaiinuTe nepBooOpa3Hyto GyHKIUU
f(x) =4 —x?, rpadux xotopoit npoxomut uepes | f(x) = 2x*+ 3, rpaduk KOTOpOil MPOXOIHT

Touky (-3;10). gepe3 TOUKy (-2;-5).

4)Haitnure kakyro - HHOyAs mepBoobOpasHyro | 4)Haiinure kakyro - HUOyIb MEepBOOOpa3HYIO

GyHKIMHM flx) = 4x® —x*+ 2, kotopas | pynkmun  f(x) =2x*+x*+ 3,  xoropas
NPUHUMAET OTPHIATENIBLHOE 3HAYEHUE MPH X= 1. NPUHUMAET MOJIOKHUTENBHOE 3HAYEHUE TIPH
x=-1.
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Jononnumensnoe 3adanue.

23
TOUKY M(?T;—l).

6) SIBnsercs i Qpynkuus F (x) =

5)Haiimure mepBooGpasuyio ¢ymkmmn [ (X) = sin (x +§), rpaduK KOTOpPOW MPOXOIMUT yepes

x2 + 1 mnepsoobpasuoit pyukmmu f(X) =

Y41

Hajitu nepBooOpa3Hyo QyHKIMii:

1) f(x)=x*—6cosx+3;
2) f(x)=2x*—3x*+6;
3) f[:Xj - x'}r—si*jzx"

4) f[x)=x—%—|—cosx;

5) f(x) =(2x—3)%
6) f(x)=3sin2x;

7 fl) =
8) f(x) = = +4cos5x;
9) f(x)=
10)f(x) =

1
—— — 4cosx;
Y4—-5x

+ sin(Zx—g);

cos2x

_:]3_

CamocrosiTeibHas padora
Ilepeooopasnasn pynkyuu

Bapuanr |

Bapuanr 11

1)Haitnure nepBooOpazHyro QyHKIINN:

1)Haitnute nepBooOpa3Hyro QyHKIIHN:

a) flx)=4x®—6x%;
b) flx)
¢) flx)=x"+

, 1
=—3sinx+—/;
cosTx

Sin I

a) f(x)=5x*—3x5
b) f(x)
c) flx)=x°+

1
=—4cosx +——;
FINT X

ISI'JE' I

2)HaiinuTe nepBooOpa3Hyto GyHKIIUII:

2)Haiiqute nepBooOpa3Hyto QyHKINA:

a) flx)= sin(Ex -I-E):

a) flx)= cns(dlx +E}:

b) f(x) == — 3sin2x; b) f(x) =—=— 2cos3x;
¢) fla) =5 3},, ; c) f(x) =5z 33,,, ;
d) f(x) === +2cosx. d) f(x) = == — 3sinx.
3)Ans TAHHOMN byHKIIUN HauuTe Ty | 3)Ana JTAHHOMN byHKIMH HaumTe Ty

nepBooOpasHyto, rpaduk KOTOPOIl MPOXOAUT Yepes

nepBooOpasHyto, rpaduk KOTOPOH MPOXOAMUT yepes
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JAHHYIO TOUKYy M: JAHHYIO TOUKYy M:

f(x:]=2ccrsx;M[§;1] f(x) =2sin2x; M(0; 1)

HNurerpan
_I": f(x) dx = F(x) = F(b) — F(a) - popmyna Herorona JleiiOnuna
f(x)- mopeiaTerpanpuas GyHKIMsA
F(x) — nepoobpasnas Gpynxuun f(x)

a, b —npenensl HHTErpUPOBAHHUS

Ilpumep:
2 x* 34 -1)* 81 1 80 [ToapaTerpanbHas Kuus x3, eé
- 4 4 4 4 4 4 x4
nepBooOpasHas ”y
2) [TonpiHTErpanbHas QyHKIUS COS X, e€

T . 13 . . T =
[=cosxdx =sinx =sinm— sm(——) = sin mw + sin - = 0| #idppodbpasnas smx

z &

3) [MoasiaTerpanbHas pynknus (1 — 3x?),
-3 de=(1-2-%) =(x—2% = (2—-2%) — (<dnepapodhBnas(2 — 8) —
(-1+1)=-6+0=—6 3

(1 -x —3%) = (x—x%)

I) Beruncnute onpez[enéHHHﬁ WHTErpall:

1)fzx dx; ijncasb:dx 3jf maz:nr:,- Y[, ==

Pewumov camocmosmenvro.

1)f_21x4dx; 2) 2 3)}: 2sinZ dx; 4)jﬁ

5) fi e

2

dx;
cosZ3x !

*-.-10 3Ix

CamocrosiTeibHass padora

Bapuanm |
Beruucnuth I/IHTCI‘paHLI

1) f x2dx; 2)f (Zx 3) dx; 5)f231n5xdx

Bapuanm 11
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Berancaurts HHTCrpaJibl.

1) fﬂa x dx; 2) _}E cos x dx; 3)_&;$ dx; 4)f__21(5 — 4x) dx; 5)_,|'C:T cos 3x dx.

Jonoanumenvuole 3a0anusn:

1)_[5(3%2 —4x+ 5)dx =
Z)Jfﬁ% dx =
3)f03 cns(Sx—’g] =

IIpumeHeHne MHTErPasia BHIYMCICHUIO (PU3HYECKUX BEJIMYMH U IJIOIAdel
®opmyaa Herorona—Jleitonuna

Boruncnuth miiomans GUrypsl, OrpaHu4eHHON JIMHUSAMHU.
T T
1) y=cosx;y=0;x= —X=4

T

2) y=2—-2sinx;y=0;x =0;x =

Peuwiums camocmosamenvuo.

Breraucnuts niomaab (1)I/Il"ypbl, OrpaHquHHOﬁ JIMHUSAMU.
T

1) y=sinx;y= '[];:w::;.

2) ¥y = 1—|—§msx;y={];x=—§; ng.

CamocrosiTesibHas padora

Bapuanm | Bapuanm 11

Boruucnuth miuomane GUrypsl, OrpaHU4eHHON JIMHUSAMHU, TPEABAPUTEIHHO ClIeIaB PUCYHOK.
Df(x)=x%v=0,x=—-3,x=-2 Df(x) =x%vy=0,x=—-3,x=—-1
2)f (x) =sinx,y = 0,x = m,x = 2m. 2)f(x) =cosx,y=0,x=—",x=".
Jr=x"—-Ly=0x=1x=2 )y =x*—2,y=0;x =2;x = 3.
4)HaiinguTe nuomaab GUrypel, OrpaHU4YEHHOMN 4)HaiiguTe nuomaab GUrypbl, orpaHUYEHHON
rpadukom Qpynkuun f(x) = x? —6x+ 8, OCSIMU KOOpJIMHAT, Tpaduxom GyHKIIUN
OpsAMBIMU X = —2,x = —1 1 ochro abcruce. f(x) =x* +8x + 16 n npsmoit x = —2.

Hononnumenvnoe 3adanue.

Boeruncnuth miomans GUrypbl, OorpaHU4eHHON JIMHUSAMU, PEABAPUTEIBHO CAETIaB PUCYHOK.
T 37

. 1
y=sinx;y==-;x=—;x =—.
).} J‘.} 21‘ 61‘ &
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2)y =x* —4x;y={];x=—§;x=——.

KonTpoabsnas padora Ne 1
«/HTerpaj u ero NpUuMeHeHue»
BAPHUAHT - |

1. Haiinure Bce mepBooOpa3Hbie (HYHKIUU:
f(x)=2x>-6x" +x-1.
2. BBIYHCITUTH UHTETPA:

T

2 2 1 6 dX
a) fx“dx; a) J.cos xdx; &) I(Zx +1)x; &) I .
1 ae 0 SVX+3
3. Bwruucauts mwiomaas GUrypsl, orpaHuueHHON TpadukoM GyHKIIUU Y =COSX, OChIO abCIHCC U
/4 V4
OPSIMBIMH X = —; X = —.
6 3

4. Haiigute nnomaab GUrypsl, OrpaHHYEeHHON rpadukoM GpyHKIHUN f(X):X2-6X+8, NpPSAMBIMH ~ X=
-2, X= -1 1 ocbI0 abcrucce.
5. Hna dyskuuu f(x) = 3sin X naiinure:
a) MHOXECTBO BCEX IEPBOOOPa3HbBIX;

7T
b) mepBoobOpasnyto, rpaduK KOTOPOW MPOXOTUT  depe3 Touky M ( E ;0)

BAPUAHT -1
1. Haiinure Bce nepBooOpa3Hbie (HYyHKIUU:
f(x)=x%+x>+3x-2.
2. BprucINTH HHTETPAT:

3 % ) 2 11 dX
a) [ x%dx; &) |sinxdx; &) |(3x+2)dx; &) |——.
) j ) j ) I (3x+2)jx; &) j N

3. Bbruucnuth mwionaas GUrypsl, orpaHnYeHHON rpadukoM QYHKIMU Y =SINX, OCbI0 a0CIHMCC U
V4 V/d
OPSIMBIMH X = —; X = —.
6 3
4. Haiigute nnomaab GUrypel, OrpaHUUYEHHON OCSIMU KOOPAMHAT, rpapuKoM (YHKIIUU
f(X)=x*+8Xx+16 1 mpsivMoit X= -2 .
5. Jnsa dyskuuu f(X) = 2c0S X Haitnure:
d) MHOXECTBO BCEX IEpBOOOpPA3HbIX;
b) nepBooOpasHyio

MHOrorpaHHUKHU
IIpsiMOyroJIbHBIN NapaJlieIenunen
Pemmnts 3anaun:
1. Haiiaure auaroHanu npsiMOYrojbHOTO MapajjieNenue/a no TpéM ero u3MepeHusaM: 3cM, Scm,
8cM.

2. B mpsMoM MapalUleNenuIene CTOPOHbI OCHOBaHHS 6M 1 8M oGpasyior yrom 45°, GokoBoe
pebpo paBHO 4M. HaiiuTe mosiHyto MOBEpXHOCTb 3TOTO MapasuleenuIeaa.
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3. OcHoBaHME THUpPaMUAbl — HapaljIeNorpaMM, Y KOTOPOTO CTOPOHBI 3¢cM M 4cM, a OfHa U3
nuaroHanen 4cm. Beicota nmupamMuabl MPOXOIUT Yepe3 TOUKH MEPECEUCHUs AUaroHayieil, oHa
paBHa Scm. HaiimuTte 60koBBIE pEOpa MUpaMHU/IBL.

4. OcHoBaHME NUPaMHUAbl - IPSIMOYTOJIbHBIN TPEYrojpHUK ¢ KaTteTamu 12cM u ScMm. BricoTa
NUPaMUbl IPOXOIUT Yepe3 CepeJUHY TIMIIOTEHY3bl TPEyrojbHHUKa M paBHA TUIIOTEHY3E.
Haiigure 6okoBbie péOpa MUpaMHIb.

Pemenue 3axa4
«ITupamuga»

3agaua 1.
Yemy paBHa IIIOIIAAs OOKOBOH MOBEPXHOCTH MPABUIBHOMN YETHIPEXYTOJILHOM MUPAMUIBI CO CTOPOHOM
B OCHOBaHUU 4,5¢cM u anodeMoit Scm?
3amaua 2.
BrruncnuTe miomaas MoJIHON NOBEPXHOCTH MPaBUIIBHOM TPEYroJbHOM MUPaMHUIBI CO CTOPOHOH B
OCHOBaHUU 6 1M U arodpemoit 4,1M.
3agaua 3.
Boruncnute 00xoBoe peOpo TpeyroiabHONW MUPAMU/Ibl, BEICOTA KOTOPOW IIPOXOIUT YEPE3 LIEHTP
OKpPY>KHOCTH, OTMCAHHON OKOJIO OCHOBAHMUSI, €CJIM CTOPOHBI OCHOBAHUS MUPaMUAbl paBHbBI 411M, 41M U
4,81M, a BBICOTHI paBHa 6,1M.

Pewtums camocmoamenvno

1. Yemy paBHa miomab OOKOBOM MOBEPXHOCTU MPABUIIBHOM YETHIPEXYTOIBHON TUPAaMUIbI CO
CTOPOHOM B OCHOBaHHMH 3CM M anodemoit 8cm?

2. BpraucnauTe miomaab MoJIHON OBEPXHOCTH IMPABIIIBHON TPEYroJbHOW MUPAMUJIBI CO
CTOPOHOM B OCHOBaHHMH 41M u aodemoit 10am.

3. Beruucaure 60koBOe pedpo TPEyroibHON MHUpaMUAbl, BBICOTa KOTOPOI MPOXOAUT Yepe3 LEHTP
OKPY>KHOCTH, OIIMCAHHOW OKOJIO OCHOBAHUS, €CJIM CTOPOHBI OCHOBAHUSI ITUPAMU/IBI PAaBHBI
50cM, 78cmm u 112¢M, a BBICOTHI paBHa 72CM.

Tecm «llpuzma u nupamuday

1.Onpenenenne a) MHororpaHHHK, COCTaBICHHBII U3 IBYX N-yrOJBHUKOB U N-MApaielorpaMMOB.
PU3MBI b) MHororpaHHHK, COCTaBICHHbII U3 IBYX PAaBHBIX N-yrOJIbHHKOB,
PacHOI0KEHHBIX B MapajuIeNbHBIX TNIOCKOCTSX, W N- MapaieIorpaMMOB.
C) MHOrorpaHHuK, COCTAaBICHHBIN U3 N-yroJbHUKOB U N-MAPaLICIOrPAMMOB.
d) MHororpaHHUK, COCTABICHHBIN U3 IByX PABHBIX N-YTOJIbHUKOB U N-
napaJuIeIorpaMMOB.
2.Yro a) Ilapamrenorpamm
Ipe/ICTaBISeT b) Kpyr
coboii 6okoBast c) IlpsmMoyronbHUK
HOBEPXHOCTh d) TpeyrompHuK
IpU3MBbI?
3. a) Ecmu 6okoBbie pedpa mapauieIbHbl OCHOBAHHIO.
Omnpenenenne b) Ecnu 6okoBbie pedpa nepreHIUKYISIPHBI OCHOBAHUIO.
npsMOit c) Ecmu GokoBbie peOpa paBHBbI.
PU3MBI. d) Ecnu 6okxoBbIe pedpa mapaieabHsbl.
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4. a) Ilpsimasi npu3Ma Ha3bIBACTCS MIPABUIIBHOM, €CITH B OCHOBAHUH JICKUT
OrmpeneneHue HPaBUJIbHBII MHOTOYTOJIbHUK.
IIPABWJIBHON b) TIpu3ma Ha3bpIBaeTCs MPABUIBHOMW, €CIIM B OCHOBAHUY JICKHT TPABHIbHBIH
IPU3MBIL. MHOTOYTOJIbHHK.
c) Ilpsimasi npu3mMa Ha3bIBAeTCs MPABIIBHOMN, €CITH B OCHOBAHUH JICKUT
MHOTOYTOJIbHHK.
d) IIpu3ma Ha3bIBaeTCs MPABUIILHOM, €CIIM B OCHOBAHUH JIGKUT MHOTOYTOJIbHHK.

5. CkoJIbKO a) Omny.
OOKOBBIX b) se.
rpaHeit uMeer c) Tpm.
TpeyroJibHasl d) M=oro.
npuzma?
6.Ilnomanp a) S=m’
OOKOBOM b) S=2=p
MOBEPXHOCTH C) S=nr
TPU3MBI. d) S=pl
7. Ilmomanp a) 2Sgox.t Socn.
ITOJIHOM b) 2Sgox.+ 2Socx.
MTOBEPXHOCTHU C) Seox.t Socx.
HPHU3MBI. d) Seoxt 2Secn.
8. Uro a) IMapannenorpamm
Ipe/ICTaBISeT b) Kpyr
coboii 6okoBast c) IpsmoyrombHHK
MIOBEPXHOCTh d) TpeyronbHuk
IPSAMON
MIPU3MBbI?
9. Kakas a) Tpamerus
¢urypa He b) Kpyr.
MOXeET OBITh B c) TpeyronbHuK.
OCHOBaHHUHU d) Ksanpar.
IpU3MBbI?
10. Ckombko a) Ogwo.
OCHOBaHUH b) JlBa.
uMeeT c) Tpu.
npaBUIIbHAS d) MHoro.
npusma?

Tecm no meme «Hpaeuﬂbubw MHO20ZDAHHUKU)

1. Man terpasgp ABCD, y KoTOpOro npoTHBOIOJIOKHBIMU peOpaMu SIBISIOTCS:

a) ACuDB;
b) ACuCD;
c) ABuDA;
d) AC u DA.

2. Anogema 3t0:

a) BbICOTA OOKOBO¥ I'paHU MPABHIBHOW MUPAMHU/IBI, IPOBEICHHAS U3 BEPILIHHBI;
b) BbIcOTa MUpamMuIbI;

C) BbICOTa OOKOBOW TPaHU MUPAMHIBL;

d) Her BepHOro OTBETA.

3. Ecniu Bce 60koBbIe pedpa mupaMuIbl paBHbL, TO:
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d) OCHOBaHHE BBICOTHI ITMPAMUIBI SIBJSICTCS IEHTPOM OKPY>KHOCTH, OITHCAHHOH OKOJIO
OCHOBaHUS TUPAMHU/IBI,
b) mupamuma npaBUIbHAS,
C) OCHOBaHHE BBICOTHI ITMPAMHU/IBI ABJISICTCS IICHTPOM OKPYXKHOCTH, BIUCAHHOW B
OCHOBaHUE MHPAMUJIBL;
d) wHer BepHOrO OTBETA.
4. Han Tetpasap MNPK, ero npoTuBomnoaokHbIMU peOpaMu HE SBIISTFOTCS:
a) PMu PK;
b) MN u PK;
Cc) ABuDA;
d) ACuDA.
5. Cxonbko BepimH (B), pedep (P) u rpaneii (I') umeeT TpeyronbHas nupamuia?
a) B=4,P=6,T=4.
b) B=6,P=4,T=6.
c) B=6,P=6,"=4.
d) B=4,P=4,T=6.
6. Cxonbko BepiuH (B), pedep (P) u rpaneii (I') umeer yeTbipexyroibHas nupamMua’?
a) B=5,P=8,I'=5.
b) B=8§,P=8,['=5
c) B=5,P=5T=8.
d) B=5,P=8,'=8.
7.Cxonbko BepiuH (B), pedep (P) u rpaneii (I') umeer mectuyroiabHas nupamuaa?
a B=7,P=12,T=17.
by B=12,P=12,T=7.
c) B=7,P=12,T=12.
d B=12,P=7,T="7.

KonrtpoabHasi paGora Ne 2
«MHOrorpaHHuKm»

BAPUAHT - |
1. 1

1.1. BeiOepute BepHOE yTBEPKACHHE
a) mapajJiesienuIe ] COCTOUT U3 LIECTU TPEYrOIbHUKOB;
0) IpOTHUBOMOJIOXKHbIE IPAaHU MapajulesenuIe1a UMEI0T O0IIYI0 TOUKY;

B) JAMAaroHajqu NapajuleJienunera MNepeceKaloTcsl M TOYKOW IepeceyeHus MAensaTcs
IIOTIOJIaM.

1.2.KonuyecTBo pedep mecTUyroabHOU NPU3MBI

a)18; 6)6; B)24; 1)12; m)lS5.

1.3.HaumeHpl11ee Yncino rpaHeil mpu3Mbl

a)3; 06)4; B)S; 16; M)09.

1.4.Boicota OOKOBOl TIpaHM TMpPaBUIBHOW NHpPaMUIbl, IPOBEIECHHAs W3 €€ BEPIIUHBI,
Ha3bIBAETCS

a) IMaroHayiplo; 0) MeauaHoi; B) amodemoid.

1.5. /lnaroHasib MHOTOTpaHHHUKA — 3TO OTPE30K, COSAUHSIOLINIMI

a) Jnro0ble JB€ BEpIIMHBI MHOTOIpAaHHUKA; 0) JABE BEpIIMHBI, HE NMPHUHAJJICKAIINE OTHOU
rpaHy;

B) JIB€ BEpIIMHBI, IPUHAAJIEKAIUE OJHOU IPaHU.
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2. Haiigute AuaroHany npsMOYToJIbHOTO MapajiesienuIeia mo TPEM ero u3MepeHusM: 3¢M, 6¢cM,

3ceMm.
0

3. B mpsmom mapanienenumnene CTOPOHbI OCHOBaHUSA 3M U 5SM oOpasytor yron 30°, GokoBoe
peOpo paBHO 4M. HaiiuTe 1osHy0 NOBEPXHOCTh 3TOT0 MapajuleenuIeaa.

4. OcHoBaHME NHUPaMUIbl - NPSMOYIOJbHBIM TpPEyrojbHUK C Karetamu 4cMm u 3cM. BoicoTa
NUPaMUbl IPOXOJIUT Yepe3 CEepeIuHy TIMIIOTEHY3bl TPEYrojbHUKAa W paBHA TUIIOTEHY3E.
Haiigure 6okoBbie péOpa MUpaMHIb.

BAPUAHT- 11

1.1. Beibepute BepHOE YTBEpKICHUE
a) TeTpadp COCTOUT U3 YETHIPEX MapaIeIOrpaMMOB;
0) OTpE30K, COCAMHSIONINI TPOTUBOIIOIOKHBIE BEPIIMHBI ITapajllesIeuIe1a, Ha3bIBaeTCs €ro
JMaroHaJIb1o;
B) MapajulesenuIesl UMeeT BCero 1mecTb pedep.
1.2. KonuuecTBo rpaHeil 11eCTUYTOJIbHON HPU3MbI
a)6; 0)8; B)10; 1)12; n)l6.
1.3.HaumeHnp1ee yncio pédep mpu3Msl
a)9; 06)8; B)7; 1)6; 1)S5.
1.4. Anodema — 310
a) BBICOTA NMTUpaMU/IbI; 0) BEICOTa OOKOBOM I'paHu MTUPaMU/IBI;
B) BbICOTa OOKOBOW I'paHU IPABUIIbHOM NMUpaMU/IbIL.
1.5. YceuenHas nupamuia Ha3bIBaeTCs IPABUIBHOM, €CIIH
a) ee OCHOBaHUs — IIPaBUJIbHbIE MHOT'OYTOJIbHUKH;
0) OHa MoJTy4yeHa CeYeHHEM NPAaBUIIbHOM MUPaMUIbl INIOCKOCTHIO, AapaIeIbHOM OCHOBAHMIO;
B) €€ OOKOBBIE IT'PAHU — IPSIMOYTOJIBHUKH.
2. Haiigure auaroHany NpsMOYToJIbHOTO Napajliesienunesia no TpéM ero usmepeHusm: 1em, 2cwm,
2cM.
3. B npsmoM mapauienenumnesie CTOpoHbl OCHOBaHUA 4cM U 6CM, Yol MeXAy HUMU 60°. Boxoast
IIOBEPXHOCTh PaBHA 144cm?. Haitaute MOJIHYIO TTOBEPXHOCTH NapasuleIenue/a.
4. OcHoOBaHHMe MUPaMUABl — MapayieIorpaMM, y KOTOPOro CTOPOHBI 3¢M M 7CM, a OJHa H3
nuaroHanei 6¢cMm. BeicoTra nmupamuabl MpOXOIUT 4Yepe3 TOUYKU MEepeceueHusl uaroHaiei, oHa
paBHa 4cM. Haiinute 60koBbIe p€Opa MUpaMuIbL.

Kopuu u crenenu

Boruuciienue 1 cpaBHeHHe KOpPHeil. BbinoJiHeHne pacyéToB ¢ paguKaaamH.
CamocTrodarenbHas padora

Burauciauth:

Bapmuasnr | Bapuanr Il

1) —2-327 1) —0,5-V16

2) ¥625—3/—125 2) ¥32+3-8

3) V8-27 3) V625-16

o V5548 9 V5 V16
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Pemmte ypaBHeHus: [IpeobpasyiiTe BIpaKCHHS:

b) x? =——: 220’

a) x* = 6"—1', e & ? a* b2
1 a) V8 -Y4;b) 1:—=;0) E cd) [£2

c) x*=-16

Pt

243"’

Haxo:xaeHne 3Ha4eHNil cTeNmeHei ¢ paluOHAJBHBIMHU IIOKAa3aTeC/IsIMHA. CpaBHeHne cTelnmeHen.

Camocmoamenvnaa paboma

Bapuanm |

1.

Hpe,I[CTaBBTe BBIPAXCHUC B BUAC CTCIICHU C pallMOHAJIBHBIM I1OKa3aTCJIICM:

a) V2; 6)/17; B)Val?; r)ya-s.

2. IlpencraBbTe BhIpaXKEHHUE B BUJIE KOPHS U3 YUCIIA HIIW BBIPAXKCHHUS:
3 -2 3 1
a) 7s; 6)5x3; B)(6a)7; r)(x—yz.
3. Brbruucnure:
1 Z 1 -1 2 1
a)16%;  6)83; 8)32-83 r1)001z; 1)643 - 47 - (89)72,
Bapuanm 11
1. TlpencraBbTe BhIpaskeHHE B BUE CTEIICHU C PAllHOHATIbHBIM MTOKA3aTEIeM:
a) v/5; 6)3/16; )y mil; r)yb7.
2. TlpencraBbTe BhIpaXKEHHE B BUJIE KOPHS U3 YUCIIA HIIW BBIPAKCHHUS:
8 -2 4 1
a) 911; 6)7y s ; B)(5x)9; r)6(a— b)s.
3. Boruucaure:
1 4 1 -1 11
a)1212;  6)83 E)272-162; r1)0,0013; 1)625% - 83
- (32°)7S.
CreneHb ¢ paniMOHAJIBHBIM NOKA3aTeJIeM
a—b . XZ—4
1. YmpocTuth BeIpaXeHUs: L'I] " C'] .
az—hz x—16
2. HaiiTi 3HaYEHUSI BRIPAKCHUS:
2
2 z 1% = _ - o= _
@)% +27:— (=) *;  6)25%5 +(0,25)7%% — 81975,
16
151 1 g1 e 1
3. Vmpoctuts: @)azbzasb s; 6)a Zbiz:({l 2 ba).
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1 1 5

1 1 1 = = =
= = = 122 3273
4. Beluuciure: E'l) 62+ 183 - 4s; 6) 1" 1.
7382 8 6
a2 11
as+azba
5. Bpruucaure —31 1 npu @ = 4,b = 11.
ad+hba

PeliuthL caMOCTOSITEJILHO:

1 1
mz—n2 —
1) YHpOCTI/ITB BBIPpAXCHUSA: ﬂ] ’ U]
m—-n fe

2) HaiiTi 3Ha4eHWsI BEIPOKCHHUS:
1

5 2 sIN\z - :
a)l6s+ 273 — (5) ; 6)9%° —(0,5)°2 —81°3,

3 7 -3

2 2 5 5 -1
3) Vupocruts: @)asbiza « b s; 5]{1;15;:((1515?).

3 1 1
1 11 Z.812 I
4) Boruuciure: E'l) 104 - 404 - 5z; 6) > ? ' 13 1.
93 5Z-96
51 15
bact+bacs
5) Beruucnure 5 5 Hpnb = 2,C =
baca

Peiienne mppauMoHaJIbHBIX yPABHEHUH
Ypasnenus, 6 komopuix nepemennas cooepiucumcs no0 3HAKOM KOPHS, HA3bIBAIOM UPPAYUOHATILHBIMU.
CxeMbl pelieHUs] HPPALHOHATBHBIX YPABHEHHIA:

Ji(X)=a(a=0)e f(x)=a’; JIX) =yJg(x) < f(x)=9g(x)>0
Yt =ae f(x)=a’; V1) =39(x) = f(x)=9(x)

e =g(x)<:>{£]((:)) O 0= em = = (00

Anzopumm:

1. Caectu pelieHne UPPALMOHATBHOTO YPaBHEHH K palluOHAIbHOMY, ITyTEM BO3BEJCHUS B
CTENEeHb 00eUX YacTell ypaBHEHHs WM 3aMEHOM MepeMEHHOM.

2. Ilpu Bo3BeleHHH B YETHYIO CTENEHb O0EHX YacTei ypaBHEHUS MOTYT BOSHUKHYTb
MIOCTOPOHHUE KOPHU, TOATOMY HEOOXOAMMO BBINOJIHUTD TPOBEPKY UM MHOT/IA yi00HEe
onpenenuts OJ13.

Ilpumep:

BosBenem o0e yacTu ypaBHEHHS
B KBaJ[paT U PELINM I0Jy4eHHOE

(]
Il
0

1. v6l—x
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Ilposepka:
1) x = 5;

J61— 62 =5;
V61 —36 = 5;

V25 = 5 (gepHo);

Je1— (—6)2=s5;
Vel — 36 =5;
V25 = 5 (gepHo);

OTeEeT: — 6;6.

YpaBHEHHE.

Tak xak MbI BO3BENIU 00€ 4acTu
YPaBHEHMsI B YETHYIO CTENEHb, TO
MOTYT BO3HUKHYTb IOCTOPOHHUE
KOpHH, II03TOMY IIPOBEIEM
IIPOBEPKY, [10/ICTaBUB B
NIEPBOHAYAIILHO 33JaHHOE
ypaBHEHHE MOJyYEHHbIE KOPHHU.

2. V2x—1=x -2

(V2x—1)* = (x - 2)%

2x—1=x"—4x + 4

x?—4x +4—-2x+1=0;

x*—6x+5=0;
D=b*—4dac=(—-6)*—4-1-5=36—20=16;

—b++D

614
XL, = :
2a 12

X2 = 5

]

Xy = 5;

X5 = 1 -IOCTOPOHHMI KOPEHB.

Bo3Benem o0e yacTu ypaBHEHHUS
B KBaJ[paT U PELINM I0JIy4eHHOE
KBaJIpaTHOE ypaBHEHHUE.

[Tpu Bo3BeneHUH B KBaJIpat
MIPaBOW YaCTH UCTIOIB3YEM
bopmyTy COKpanéHHOTO
YMHOXKEHUA:

(a— b)?* = a* — 2ab + b*.

Tak xak MbI BO3BENH 00€ 4acTH
YpaBHEHHUS B YETHYIO CTENEHb, TO
MOTYT BO3HUKHYTb IOCTOPOHHUE
KOPHH.

B nanHoM ypaBHeHuu Jlyuie
IIOCTOPOHHUE KOPHU BBISIBUTD,
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Oo3:x—2=0; onpenenus O.11.3.
x = 2.

OTeeT: 5.

Pemuthb HPppaAlUOHAJBHBIC YPABHCHUS

1) Vx*+19 = 10;

2) Yx?—28=2

3 Vx+1=x—75;

4) V9 —x2=+/x+09.

5) Vx2 —5x—14—x3+x =0,

CamocrosiTesibHas padoTa
«MppanoHaIbHBIC YPABHCHHSI»
Bapuanm |
1. Pemmmth upparnoHaibHOE YpaBHEHUE:

avx3+37=8;
b)2x —3 =+/3x2 —4x + 2.
2. PemmTh ypaBHEHHE: V3x2 —4x—2=+2x2—2x+1.

x+1
3. Pemmrs ypaBHeHne: —— =y x — 1.

Yax—1
JX+3y+1=2,
V2X—y+2=T7y—6.

Bapuanm 11
1. PemuTh uppanuoHanbHOE YpaBHEHHE:

a)Vx® —36=10;
b)8 — 3x =+x + 2;

2. Pemmth ypaBHEHHE: V3x2—2x+1=+2x2—6x+13.

4. Pemmwts cucremy ypaBHeHHﬁ:{

x-1
3. PemmTs ypaBHeHHe: —— = v 3x — b.
N
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x—y+5=3,

JX+y—5=—-2x+11L

KonTpouabnasi padora Ne3
«KopHu u crenenn»
Bapuanm — |

4. Pemmuts cucremy ypaBHeHHﬁ:{

1. Haiitu 3Ha4eHME YUCIOBOTO BBIPAKEHUS:
1
-
- 1

) V—-27-1625  6) ((E)a)_z-e‘a.

g
i 1
az—hz
2. YOpocTUTh BBIpa)KEHUE: a) —7 1 ;
na—pba
-1
2a =
6) YpocTuTh BbIpaXXEHUE —z 1 U BBIYMCIHUTH €ro 3HaueHue npu a=4;
a?—-3a 2

3. PemmuTs ypaBHEHHE:

a) V2x—1=12;

by v2x2+7 —2 = x.
JX+3y+6=2
J2x—y+2=1.

4. PemmuTh cucTeMy YpaBHEHMIA: {

Bapuanm — 11

1. HaiiTu 3HaYeHUE YHUCIOBOIO BBIPAKCHUA:
&

a) ¥—1287- ijg; 6) m:z‘i-(zﬁ) _

1

x2—-25
2. VUpOCTHTh BHIpAKEHUE: A) —1 |
X4a+3
7 1
a3 +a3
0) YIpOCTHTh BBIP@KEHUE — 5 — U BBIYMCIIUTE €0 3HAYEHHE NPU a=2.

(i

3. PemnTh ypaBHEHHE:

a) V3x—1=5,
by Wbhb—x?4+x=3.

Jx+y—3=1,

4. Pemnte cucremy ypaBHEHUN: {

Pemienue moxkasaresIbHbIX YPABHEHHM I

Hnsa nwoodvix oeiicmeumenvrovix 3Hauenuil X 'y cnpageonuesl pageHcmea:

V3x—2y+1=2.
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1)
2)

3)

Pewums ypaeuenusn:

7¥2 _14-7% = 5;

&

49*—-8-7*+7=0.

IIpumep:

Pewitumsb noxazamenvnole YpaeéHeHus:

1)7%%% — 14 . 7% = 5;
7% 7% —14- 7% = 5;
7%(7° — 14) = 5;

7% (49 —14) = 5;

7%-35 = 5;
5
7%= —:
35
7% = !
?.J
7 =77
x=—
Omeem: -1

Jlns BeIpaxkeHus: 7% 2 MpUMEHHM CBOMCTBO
creneneit a* ¥ = a* - a¥ | momyuum

7%%2 = 7%. 72 BpiHOCHM OOIINii MHOKHTEIb
7% 3a ckoOku. [TorydeHHOE ypaBHEHHE
pewaeM. [lomyunnu

7% =771,

Tak Kkak OCHOBaHHUs paBHbI, 7=7, TO
MPUPABHUBAEM NTOKA3ATENN CTEIEHEN,

ClI€10BaTEIbHO
x=—1.

—4x+ 7 =2x— 6;
—d4x—2x=—-6-—-7T;
—6x = —13;
—13
x=—;
—6
13 1

x = =2-
G G

1
Omeem: 2 .

Ilpueooum u neeyro u npagyio yvacmu
YPaséHeHus K o0uiemy 0CHOBAHUIO.

Tax xak ocHOBaHHUsI paBHBI, 6=0, TO
IIPUPAaBHUBAEM TOKA3aTENIN CTENICHEN.
PackpbiBaeM CKOOKHM M IPUBOJIUM MOAOOHBIE
cllaracmble.

3)49* —8-7* +7 = 0.
7% 8.7+ 7=10;

pencraBum 49=77,

BBeniéM HOBYIO ITEPEMEHHYIO.
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t?—8t+7=0;
a=1,b=—-8c=7
D=b—4ac=(-8)"—4-1-7=64— 28 = 36;

—b++D 8+e6
tip = = ;
2a 2
14 2
th=—=7; t,=—=1.
2 < 2
1)?x=t1:
7T*=7 x=1.
2)?3‘:1:2:
75 =1;
7*=7% x=0.

Omeem: 0; 1

O6o3naunm 7% = t. [Tonyynm KBagpaTHOE

yYpaBHEHNE, KOPHU KOTOPOTO HAaXOATCS Yepe3
JUCKPUMMHAHT.

[onyunmm t; =7; t,=1.

Teneps Bo3BpaiaeMcs k 0003HaAYEHUIO.

Pewumpsb noxazamenvuoie YpaeéHenus:

1) 3%*2 5.3 = 36;
Xx

2) 4977 = ()

':u" ¥
3) 36 —4-6¥—-12=0.
4) 9-8112% = 272,

ﬁxz 22
5) 3_2 - 525"
CamocrosiTesibHas padoTa
«Pewenue nokazamenbHblX ypagHeHuil»
Bapuanr | Bapuanr |1

Pemute ypaBHEHUS:

Pemnte ypaBHEHUS:

A: A:
1) 97% = 27. 1) 87% =16
2) 3*t2 1 3% = 30; 2) 3% + 4.3%1 =13,
3) 4* —14-2*—-32=0. 3) 9* —2-3% = 63.
B: B:

) G)zxzﬂx—l _ 43

2

1y 3571 = (E)X_l;

3

) (3’52_4 _ a1
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2) 3**1 —4.3%72 = g9,

9 ()7 =13

2) 5**1 —3.5%2 =122,

Pemenue noka3aTeibHbIX HEPaABCHCTB

Pemenne HpOCTCﬁMHX IMOKa3aTCJIbHBIX HEPABEHCTB OCHOBAHO HA U3BECTHOM CBOMCTBE q)YHKI_[I/II/I

X
V = @”: sra ¢pynkums Bo3pactaeT npu d>1 u yobBaet mpu 0<a<l.
1. HepaBeHcTBO, copepakalliee IEPEMEHHYIO B [I0KA3aTeIE CTEIIEHU, HA3bIBAETCS NOKA3AMENbHBIM.

2. Pemenne mokaszareabHBIX HEPABEHCTB BUaa @

CIIEYIOIIUX YTBEPKICHUSX:

) o g8G)

(rme @>0, A#1) ocHOBaHO HA

a) Ecrma > 1, r.e. dpynxuus ¥ = @* Bo3pacraer, To HEPaBEHCTBO

£

af® < qa@ paBHOCHIBHO HepaseHetBy f (X)) << g(x).

b) Ecmu 0 < a << 1, 1.e. pynxums V = @ yGuiBaer, To HEpaBEeHCTBO

£

qf )

Pemnth HepaBeHcTBA:
1)327* < 27;
2)0,37** = 0,027;

3)&)2-17 < 125%+1

< a9 papnocuwibho nepasencrey [ (x) > g(x).

Ilpumep:
1)327* < 27: 1)IIpuBouM JIEBYIO U IIPABYIO YacTU
32-% ~ 33. HEPABEHCTB K OJHOMY U TOMY K€ OCHOBAHMIO.
¥

byuknua y =3* T,T.x.3 > 1;
2—x<3;

—x <3—-2;
—x < 1;

1
X >—;

-1
x = —1;
xe(—1; +o0).

Otser: (—1; +0).

2) PaccmaTpuBaem nokasatenbHyIO (DYHKITHIO,
(GyHKIMS BO3PACTaAET, CIEA0BATENbHO IPU
CpPaBHMBAHUM MOKA3aTEJEH CTENEHEN 3HAK
HEpaBEHCTBA HE MEHSETCS.

3) Perraem mosy4eHHOE HEPABEHCTRO.

2)0,37*4* = 0,027;

0,37 = 0,3%;

byuknuay =0,3* ], Tk 0<0,3<1;
T+4x<=3;

1)I[IprBOAKM JIEBYIO U IIPABYIO YaCTH
HEPABEHCTB K OHOMY U TOMY 7K€ OCHOBAHHIO.

2) PaccMmaTpurBaeM 1okasaTelibHyIo (QYHKIIHIO,
¢byHKLUs yOBIBAET, CIIE0BATEIBHO MTPH
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xr = —1.
x € (—oo; —1].
Otser: (—oo; —1]

CpaBHMBAHUU ITOKA3aTEJIEH CTENEHEN 3HAK
HEPABEHCTBA MEHSAETCS HA TPOTUBOIIOJIOKHBIM.

3) Pemraem mosy4eHHOE HEPABEHCTBO.

2—x
() <1257
5-2(2-%) 53{x+1];
byakmua y =5 T,T.k.5 = 1;
—22—x)<3(x+1);
—44+2x<3x+3;
2x —3x<3+4;
—x <7
x=-=7;
x € (—7; ).
Otser: (—7; o0).

Pemnth HepaBeHcTBA:

1) o <277,

2) 0,252 = 16773;
- —2x+3 17 3+2x

2 () >3

4) (0,09)>*~1 < 0,3*%7,;
3x46 1\

5) 2 = (4) ’

6) 112 +3* < 121;

7) 9-3*1 4 3% < 36.

1 _
8) Haiitn Bee uenble pelIcHNs HepaBeHCTBA: —— < 377* <27,

CamocrosiTeibHas pabora

«Pewenue noxkazamenvHoix HépaeeHcmae)

Bapuanr |

Bapuanr |1
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1)PemuTh moka3aTelibHbIC HEPABCHCTBA!

2)0,2** < 0,042 2,

6)27172% = (g)m.

2)0,4%%3 = 0,163% 5,

6)(E)Z+3x - 8x_1_

2)HaiinuTe Bce Lieble peleHUs] HEPAaBEHCTBA!

1 -3
~ <672 <36

0,2 < 5%t4 < 125, -

1)Penuth moka3arebHbIC HEPABEHCTRA!

1
2X+tl 4 . 2% = 5, 8-2%"1_ 2%~ 48,

2

Kourpoabnasa padora Ne 4
«Iloka3zareabHas pynkuusi. Penienue noxkasarejbHbIX YPABHEHH U HEPABEHCTB)
Bapuanm |

1. Pemute ypaBHeHUS:

) 3**2—5.3% =36
497t = (1)

¢ 16573 =0,1255%¢;
d)  243- ()2 =277

2. Pemmts HepaBeHCTBa:

a) 0,131 = 0,001;
2—x
b) (i) < 125%+1.

25
3. Haiitu Bce nenble pemeHns HepaBeHCTBa:
0,5< 2™ <32,
_(x—y=8,
4. Pemnts cucreMy ypaBHEHMI: 2%-3¥ _ 16
Bapuanm 11

1. PemuTh ypaBHEHUS:
a) 2-5%2_10-5" =§;

1

1-3x _ -~ .
by 25 =

C) 83x+2 — 0’251’—1
d  9-817% =27



2. Pemmth HepaBeHCTBA:

a) 0,5%+3 < 0,25;
1 2+x
277> (3)
3. HaiiTu Bce 1enble penieHns HepaBeHCTBA
6 =61 < 216
2y —x =6,

4. PemwuTb cUCTEMY ypaBHCHMM: {QZJC+_}-‘ _ 32-3y

Pemenue orapupmMuyecKux ypaBHeHU U CHCTEM
OcHoBHbIE cBOlicTBA JJorapu(pmMoB

¢0g, x+£0g.y=/0g,
fogax—fogay=€oga§;
pf0g_x=/£0g_x"

Anzopumm_pewenus :

Pemenue norapudmuueckoro ypasuenns suaa l0g, f(x) = log, g(x) ocuosano na towm, uro
Takoe  ypaBHeHHME paBHOCHNEHO f(X) = g(X) Tpm  NONONHMTENBHBIX  YCIOBHSAX

f(x)=0,g(x) = 0.

[IpoBepka HaWACHHBIX 3HAUYEHUM HEU3BECTHOTO IO YCJIOBHIO YpaBHEHHS B OOIIEM Ciy4ae
SIBJISIETCSL HEO0O0s3aTeNIbHOM. MOXHO BBISIBUTH MOCTOPOHHUE KOPHU M C TOMOIIBIO HAXOXKIACHUS
obmactu  ompexenenus  (oOiacTp  ompeaereHHs — 3agaTcs  CHCTEMOW  HEpPaBEHCTB

f(x)>0,g9(x) > 0).

Pemuth ypaBHeHus:

Ilpumep:
1) log,(2x+1) =4;

log,(2x + 1) = log, 16;

{21’—!— 1=16; {21: =161, {21’ = 115{x =75,
2x+1=0; 2x = —1; x}—g; X > —-.

Omeem:7,5.

2) logy(bx—6)=1log,2+3;

log,(bx —6) =log, 2 +log, 27;

log,(5x — 6) =log,(2-27);

log,(5x — 6) = log, 54;

5x—6 =54 (5x=54+6, 5x=60,(x =60:5,(x =12;

{Sx—E;::«D; { 5x > 6; {x}f{ % {

Omeem:12.
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3) logy(x —2) +log,(x+2) =log;(2x —1);
loga(x —2)-(x+2) =log,(2x —1);
(x—2)-(x+2)=02x—-1);

x?—4=2x—1;
x?—2x—3=0;
X, = 3;X, = —1 — NIOCTOPOHHHH KOpPEHE.

x—2>0; (X>%

om: | x+2>0; {*¥~ _lzix.g(_z;m],

2x—1=0; I'}°5.

OtBerT: 3.

Pemuts ypaBHeHUs:

1)
2)
3)
4)
5)

6)

7)
8)

log:(2x —4) =—-2;

log,(x* + 2x+ 3) = log, 6;
log,(x +1) +log,(x+3)=1;
lg?x —lgx*+1=0;

log:(x* —bx+ 6) = —1;

442x

log, e 2;

log,(9 —2*)=3—x;
lgx*+2x—7)—Ilgx—1)=0.

CamocrosiTeibHas padora
«Pemenune norapuMuyeckux ypaBHEHUI»

Pemnte ypaBHeHMS:

A 1) log,(2x—1) = 3;
2) log,(2x+1)=1log,3+1;
3) log,(7x—4)=2 +log,13.

B 1) 2logy 2 —logy(x—1)=1+1o0g,5;
2) log, 3 —log,(2—3x) =2 —log,(4— 3x);
3) log:(x? +4x—5) = —4.

C 1=2x 4.
1) ]‘Dgi 43 ]-.r

2) logs,— 2log;x—3 =0;
3) log,(25%*3 — 1) = 2 + log,(5*** + 1);

Pemenue JorapupmMuyecKux CHCTEM ypaBHEHHUS
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Ilpumep:

5 x +4y =16,
Pemmts cucremy ypaBHEHUN: log? y— lng? A — lﬂg?(l’ + 1)_
x=16—4y,

v
Pewenue. Jlannas cucTemMa paBHOCHIbHA: | 10g5 : =log,(x + 1),

x+1>=>0, y>=0

x=16—4y,
f = (x+ 1), noncrasus TIEPBOE YPAaBHEHHUE BO BTOPOE, MOIYyUUM:
x>=—-1,v=0;

x=16—4y, x =0,
{y=4[16—4y]—|—4,{ y =4,
x>=—-1yv=0; x>—-1,v>=0.
Ortgert: (0;4).
Pewume cucmemy ypasnenuii:
x—y=17,
1)

log, (2x+ y) = log, 8.

dx —y =12,

2) log;,3 +log,>,x =log,-(v +1).

Pewums camocmoamenvno

2x+y =15,
log, (x — 3y) = log, 4.
dx+vy =-10,
log; By —x) =1log; 9

2x+y =15,
x— 3y = log, 144 —log, 9.

log,(x + 1) = log, (}r + i),
1
log, x — 2log,(y — 5].

KonTposbnasi paGora Ne 5

«JIorapugmel. Jlorapupmunyeckas pynkuus. Pemenue jorapupmuyeckux ypaBHeHU U

HEPABEHCTB)
Bapuanm |
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x+1

1. Haiigure o6nacts onpenenenus GyHkiuu: ¥ = Lg Py
2. Pemmnts ypaBHeHuUE:

log,(4 —2x) —log, 2 = 2.
3. Pemuts HepaBeHCTBa:

a) log:(1—3x)<2; 6)log:2x—1)=-2.

4. PemnTh ypaBHEHUE M HEPABEHCTBO:
2)  log,(x—2) + logy(x +2) = logy(2x — 1);
b) log,,(12x + 2) = log, ,(10x + 16).
. x—y=7,
5. Pemmurs cucTeMy ypaBHEHHUIA: {lr:rgz (2x+7) = 3.

Bapuanm 11
3x+1

1-3x"

1. Haiigure o6nacts onpenenenus GyHkuuu: ¥ = Lg
2. Peumuts ypaBHeHue:

log:(2x —4) = —2.
3. Pemts HepaBeHCTBa:

a) logy(2x—1) < 3; 6) logs(3x—5) = —3.

4, Pemmth ypaBHEHHE U HEPABEHCTBO:
a) logpu(x+2)+logge(x+3) =logy(1—x);

b) log,(5x—9) <log,(3x+ 1).

4x + v = —10,

5. Pemutsb cuctemy ypaBHEHUI: {10 g.(3y —x) = 2.

KourpoabHasa padora Ne6
«IIpon3BoaHasi NOKa3aTEJIbHOM, JIOrapU(PMHUYECKON U CTeNIeHHONH QyHKIMI
BAPUAHT I

a) Jana ynxyus f(x)=e*-cosx. Haiioume '(x); f'(0);
1. 6)oana gynxyus f(x)=4Inx. Haioume t'(x); f'(2);

6) 0ana yuxyus T(x)=3"-sinx. Haiioume f'(x); £'(0).

(v — X — —
2. BeruncnuTe mwiomans GUrypsl, orpaHndeHHon muausvu Y = €7, Y = 1, X=2.

3. Uccnenyiite GpyHKIUIO HA Bo3pacTaHue (yObIBaHUE) U HA SKCTPEMYMBI:

f(x)=2x-Inx.
BAPHUAHT II
a) [Hana pynxyus f(X): e” -sin X. Hauioume f '(X); f '(O);

1 0)oana gpynxyus f (x)= % In x +3. Haiioume f'(x); f '(%);

) oana pyuxyus f (X): 2% -c0s X. Hatioume f '(X); f '(O).
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2. Boluncnute miomans GUryphl, OrpaHM4eHHOM THHUAMU Y = X y=1x=4.

3. Uccnenyiite pyHkiuio Ha Bo3pactanue (yObIBaHHE) U HA SKCTPEMYMBI: f (X) = X-€".

TeJia ¥ IOBEPXHOCTH BpPallleHUSA

Hunaunap Konyc

SHI]JI — ZSE!EH + Sﬁn}c SHI]JI — SBEH + Sﬁm{
Socu = TR? Socu = TR?

Seox = 2mRH Seox = TRI

Muauuap. Pemenue 3agau

1. Ilnomans oceBoro ceueHus: nuauHapa paHa 108 cM?, a ero oOpa3ymolas B TpU pa3a MEHbIIIE
JraMeTpa ocHoBaHud. Hailgure miomaas nOJIHOM MOBEPXHOCTH LIUIUHIPA.

2. Pagmyc ocHOBaHMS LMJIMHApa paBeH 6 CM, BBICOTA B JIBa pa3a MEHBIIE UIMHBI OKPYXHOCTHU
OCHOBaHMs. Haliiute miomaap nojJHoN MOBEPXHOCTH LHJIMHAPA.

3. JluaroHanp OCEBOrO CEYEHHs IMJIMHIpPA paBHA 8 CM M HAKJIOHEHA K IUIOCKOCTH OCHOBAHMUS
HWIAHAPA O] YTIIOM 30°. HaiiauTe uIomas HOIHOl MMOBEPXHOCTU LIMJIMHPA.

4. Pagmyc ocHOBaHUS LUJMHApPA paBeH 8cM, MUIIOIMIAAhr OOKOBOW MOBEPXHOCTH BIBOE MEHBIIE
Ioniaau ocHoBaHus. Haliure miomaas moiaHo NOBEPXHOCTH HUAITMHPA.

PemmnTes camMocTOATEILHO
1) HaiiguTe miomaap MOBEPXHOCTH Tela, IMOJYYEHHOTO MPH BPAIICHUH IMPSIMOYTOJIBHHUKA CO
ctopoHaMu 10cM 1 8 cM BOKPYT MPsIMON MPOXOALIEH uepe3 cepeiMHbI €r0 MEHBIIUX CTOPOH.
2) BeicoTa muuHIpa paBHa 6CM, a IUIOMIAAb ero OOKOBOM MOBEPXHOCTH BIBOE MEHBIIIE TUIONIAIN
€ro MoJIHOM MmoBepxHocTH. HailguTe momans OCHOBaHUS [IUIUHIPA.

3) OTpe30K, COCAUHSIONINI KOHEI[ JUaMeTpa HIDKHETO0 OCHOBaHMS MHJIMHAPA C IEHTPOM €ro
BEPXHEr0 OCHOBAaHMS, PaBeH 2CM U HAKIOHEH K TUIOCKOCTH OCHOBAHMS TIIOJ| YIJIOM 30°.
Haitaure nomans noJHOW MOBEPXHOCTHU LIUIUHIPA.

Penmmrn 3amaun:
1. Haiinnre muomaape MoiaHOW MOBEPXHOCTH TeJIa, IMTOJYYEHHOTO IIPU BPAICHUH NIPSIMOYTOJIbHHKA
co ctopoHamu 8cM. U 12¢M. BOKPYT MPSAMOiA, TPOXOSIICH Yepe3 CepeInHbI €0 OOIBIINX CTOPOH.

0 .
2. O6pasytorias koHyca paBHa 10cM U COCTaBIISIET C TUIOCKOCTHIO OCHOBaHUs yron 45°. Haiinute
IJIOLIA/1b MTOJIHOM MMOBEPXHOCTH.

3. JlnaroHanab 0CEBOr0O CEYEHUsI IIUIIMH/pa paBHsIETCA 16CM 1 HAKIIOHEHA K MIJIOCKOCTA OCHOBAHUSA
IOJ{ yIJIOM 30°. Haiizure BBICOTY LMJIMH/IPA U IOl OCHOBAHHS.
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[IpssMOyronbHBIA TPEYTOJbHUK C KaTeTamMu 3CM M 4CM B NEPBBIA pa3 BpAIIACTCS BOKPYT

OOJbIIEr0 KaTeTa, a BTOPOH — BOKPYr MeHblnero. CpaBHHTE IUIOMIATU OOKOBBIX IOBEPXHOCTEH
MOJIYYAIOIIUXCSI IPU 3TOM KOHYCOB

HuauHap 1 KOHYC
Pewiump 3a0auu
Bricota koHyca paBHa 12cM, a yroa mpu BEpIIMHE OCEBOIO CEUYECHHUSI PaBEH 120°. Haiizure
00pa3yoIIyIo U pagnyc KOHyca.
BricoTta xoHyca paBHa 4cMm, a ero oOpasyromas Scm. Haiigute miomane nojiHoi moBEpXHOCTH
KOHYyca.
OceBoe cedyeHuMe LWIMHApPA — KBajpaT CcO CTOpoHOM 6 cm. HailiTu BBICOTY WM paguyc

OCHOBaHMS MUWJIMH/IPA, IJIOIIA/lb OOKOBOM OBEPXHOCTH.
Pannyc ocHoBaHus HMIIMHApPA paBeH 2M, BbicoTa 3M. HaliTu nuaroHajib 0CEeBOro C€YeHUs.

JlmHa OKpY>KHOCTH OCHOBaHUS LMWIMHApa paBHa 1. [lmomans 60KOBOI MOBEPXHOCTH paBHA 2.
Haitaure BBICOTY IIMIIMHApA.

JlnaroHasip oceBOoro cedyeHMs UMIMHApPa paBHa 48. Yrom Mexay A3TOW JUAaroHajlibl0 U
oOpa3yrotiell paBeH 30°. Haitaute paauyc NMIMHIpa U OOKOBYIO TOBEPXHOCTb.

Camocmoamenvnan paboma

Bapuanm | Bapuanm 11

1.BeicoTa koHyca 12cM, pamuyc paBeH ScM.

1.Beicota konyca 12 cm, obpasyromas — 13 cM.
Haiitu nnomaab noJiHONM MOBEPXHOCTH KOHYCA.

Haiimure nomans mOJHONM NOBEPXHOCTH

KOHYyca.
2.00pa3yromass  KoHyca  cocraBiusier ¢ | 2.00pasyromas ~ KOHyca  COCTaBIsieT €
IIIOCKOCTBIO OCHOBaHMs yron B 45°, a pammyc | miockocTsio ocHoauust yron B 60° i paBHa
ocHoBaHMs paBeH 8cMm. Haiinute obOpasyromyro | 12cm.  Haitaure paguyc oOCHOBaHHMS U

1 OOKOBYIO TOBEPXHOCTH KOHYCA.

OOKOBYIO TIOBEpPXHOCTh KOHYCA.

3.Haiinute mnmomans OOKOBOH MOBEPXHOCTH
Tena, IIOJIyYEHHOTO npu BpalICHUU
MPSIMOYTOJIBHOTO TPEYroJIbHUKA C KaTeTaMu
4cm u 7 cM, BOKpYT OOJIBIIETO KaTeTa.

3.Haiigute muomans OOKOBOW MOBEPXHOCTH

TCIa, IOJIYYCHHOT' O npu BpalllCHUHN
OpsAMOYT'OJIbHOT'O TPEYIr'OJIbHUKA C KaTCTaMU

3cM 1 6 cM, BOKPYT OOJIBIIETO KaTeTa.

Tecm «{unundp u Konwyc»

1. Paamyc ocHOBaHMsI LIMJIMHpA paBeH 3¢cM, a BeicoTa ScM. Haiiaure miomaas 60K0BOM OBEPXHOCTH

UIHHIIPA.

1)15I1 oM,

)5 cm

2)3011 cm? 3)1111 cm 4)3011 cm

O6pa3yromias koHyca paBHa 13cwm, a BeicoTa paBHa 12cM. Halimute paanyc ocHOBaHHS KOHYcA.

2)I cm 3)25 cm 4)6 cm
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1)

1)

O6pa3yromias MuIMHAPA paBHa 8cM, a tuaMeTp 6¢M. HaiinuTe miomasnas moiHONW MOBEPXHOCTH
LWINHIpPA.

481 cM®  2)24I1 eM? 3)6611 cm? 4)2211 em?
OO0pa3yrolas KOHyca HAKJIOHEHA K TUIOCKOCTH OCHOBAHUS TIOJT YTIIOM 45% 1 paBHa 12cm. Haiinure
paanyc UUIUHApPA.

1242 cu 2) 24 V2 cu 3) 42 cu 4) 6v2 cn |

HN3mepeHus B reoMeTpuu

—Haxoxnenne 00beMoB Ky0a, mapasuienenuneia, Ipu3Mbl
—Haxoxnenne o0béMa mHpamMuIbI

—HaxoxeHre 00beMOB LWIMH/IPA, KOHYCA U Iapa
—HaxoxeHue mionau NOBEPXHOCTH HMIMH/IPA, KOHYCa U IIapa

CamocrosTenpHas padoTta
«IIpamoyzonvuuiit napannenenunedy
Bapuanm |
B mpsmoyronbpHOM napasuienenuneie CTOpoHbl ocHoBaHus 3¢cM U 4cM. bokoBoe pedpo paBHO
Scm. Haiinure 00b€M U MIJ1011A/Th TTOJTHOW MTOBEPXHOCTH Mapalieenuneaa.

. 2
[Tnomane NOMTHOM MOBEPXHOCTH MPSMOYTOJIbHOTO Mapasuienenunena pasua 408 cM”, CTOpOHBI
ocHOBaHMs 9cM u 6¢M. Beruncinre 00bEM IpsIMOYTOJILHOTO TTapajUieenunesa.

. 2
[Tnomanp NOJHOM MOBEPXHOCTU MPSMOYIOJIBHOIO Napajuienenunena papHa 136 ¢cM”, cTOpoHBI
ocHOBaHMA 4cM 1 6¢M. BerumncnnTe 1uaroHais NpsMOYTOJIEHOTO Mapajlie/euIe/1a.

Bapuanm 11

B mpsmMoyronpHOM mapasuienenuneie CTOPOHbI ocHOBaHUS 4cM U ScM. bokoBoe pebpo paBHO
7cm. Haiinure 00b€M U TIJTOIIA/TH TTOJTHOW MTOBEPXHOCTH MapalieIenumnea.

. 2
[Tnomaae MOJIHON MOBEPXHOCTH MPSMOYTOJIBHOTO Mapajuienienumnena papHa 136 cM”, cTOpOHBI
ocHOBaHus 4cM 1 6¢M. Beranciante 00bEM IPSIMOYTOJILHOTO Tapaslieenuiea.

ITi01a e MOMHON MOBEPXHOCTH MPSMOYTOIBHONO Mapajuiesenuena pasaa 408 cM’, cTOpoHBI
OocHOBaHUs 9cM u 6¢M. BprunciauTe quaroHans npsiMOyTroJIbHOTO Napajuieenunesa.

CamocrosiTeibHas padora
«O0BEM NPSAMOYTOIBHOTO Mapalljiesienuneaa
Bapuanr |

IInomane NOJHON MOBEPXHOCTH NMPSAMOYTOIBHOTO Mapajulesienunena papHa 152 oM, CTOPOHBI
OCHOBaHHS 6¢M 1 § cM. Berancinure 00bEM MPSIMOYTOIHHOTO TapaljIe/ICTHIIE/A.

O0BEM MIPSAMOYTOIBHOTO TapauIeNIenuIe1a paBeH 108cm®, mwiomans ocHoanust 27cm%. Oxna
CTOpPOHAa OCHOBAHMs B TpU pa3a OoJjibllie APYroil. Berauciaure miomaas MOJIHOM MOBEPXHOCTH
napajuleJenuneaa.
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B npsMom  mapasenenumneae CTOpoHbl OCHOBaHUS 2¢M U 6¢M 00pa3yroT yroi B 30°. Bokosast
IIOBEPXHOCTH paBHa 64cm®. Haiiznre 066éM [PSAMOYTOJIBHOT'O ITapajulesIeIuIIea.

Bapuanr |1
I1701ab MONHOM MOBEPXHOCTH MPSAMOYTOIBHOTO Mapasieenunena papaa 190cm?, cTopoHs!
OCHOBaHUS ScM U 7cM. Berunciante 06bEM IpsIMOYTOJIBHOTO Hapasliesenure/a.
O0BEM TIPSIMOYTOJIBHOTO TMapajuielienuIie/ia paBeH 150cm®, mwiomans ocHoBanus 75cm”. Oxnna
CTOPOHA OCHOBaHHUS B TPH pa3a Oojblie Apyroil. Beruucnure miomaab MoOJIHON MOBEPXHOCTU
napajuiesienunesa.
B mpsiMOM  TapasnielIeNiieie CTOPOHbI OCHOBAHHS 4cM 1 ScM o6pasyior yron B 30°. BokoBast
IMOBEPXHOCTh paBHA 90cm?. Haiiaute 0666M MPAMOYTOJIBHOTO MTapajuIesIeuIIe1a.

«Q0béMm npuzmsl u nUPaAmMuUObL»
Omegemums Ha 60nPocHL:

Kak HazpiBaercst purypa, CoOCTosImas U3 IByX paBHBIX MHOTOYTOJbHHUKOB, JIS)KAIINX B
HapajuleNbHbIX IUIOCKOCTSX, U N HapajieIorpaMMoB?

Kak HazpiBaeTcs 0TpE30K, COEAUHSIONINI 1BE€ BEPIIHUHBI, HE IPUHAICKAIINE OJHON IpaHu?
VY kakoii mpu3Mbl OOKOBEIE pedpa MepreHANKYISIPHBI K OCHOBAHUSM?

. oo, TS
UYro BeIpaxkaeTcs 3Toi GopMysIon e ect.

Kak HaszpiBaeTcs BbicoTa O0OKOBOI rpaHy MPaBUIBHON MHpPaMUIbI?
SE(JH. + S

Uro BeIpaxkaercs 3Toi hopmMyIioit . 9

Kaxoii MHOTOYTrOJIbHUK JIE)KUT B OCHOBAaHUU MPAaBUILHONU MPU3MBbI?

ITo kakoit popmyIie BEIYUCIAETCS 00BEM MUPAMUIBI?

Kak HazpiBaercst purypa, cocTosimasi i3 MHOTOYTOJIbHUKOB M N TPEYTOJIbHUKOB?
Kaxk Ha3piBaroTcst KOHIIBI pedep?

Kaxoii MHOTOrpaHHHK JIEKUT B OCHOBaHUH MPaBUIILHON MUpPaMUIbI?

Yro y npsiMOii IPU3MBI MOKET SIBJISATHCS BBICOTON ?

Yro BbIUKCIAETCS 110 3TOH (hopmyIie Fom ™ H ?

Kak HazpiBaeTcs NEpneHIUKYIISAp, IPOBEACHHBIN U3 BEPIINHBI TUPAMUIBI K INIOCKOCTH
OCHOBaHUSL.

Kakas ¢urypa sBisercss 00KOBOM IpaHblO0 yCEUEHHOM MUpaMUabI?

[To xakoit popmyse BeIuUCHIEeTCS 00BEM MPU3MBI?

Kakas ¢urypa siBisiercss 00KOBOM IpaHbl0 MUPAMU/IbI, TPABUIBHOMN MUpaMUIbI?

CamocrosiTesibHas padoTa

Brerunciure o0BEM MpsMON TPU3MBI, B OCHOBAaHUM KOTOPOM KBaJpaT CO CTOPOHOW 2M, a
BBICOTA MPU3MBI paBHA 4M.

B mnpaBunbHON 4YeTBIPEXYroiapHOM NHpamuae co cropoHoil 10cm, BbicoTa paBHa 12 cM.
Boruucnuth 00bEM UpaMuIbL.

Boruucnute 00bEM TpeyronbHON mpu3Mbel co ctopoHamu ocHoBaHus 40 cm, 37cm, 13cMm u
BbICOTOM 50CM.
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4. Haiinute 00BEM MPaBWIBHOW YETHIPEXYTONBHOW THUPaMHUIBI, CTOPOHA OCHOBAaHUS KOTOPOM

paBHa 4cM, a 6okoBoe pebpo paBHO V17 oM.

5. Beruuciaute 00bEM MpaBUIBLHON TPEYroJIbHOM MUpaMHUABI CO CTOPOHOM 6 OM W BBICOTOMU

NUPaMUIBL 8 M.

o . o o 2
6. B mpaBmibHOI YeTHIPEXYTONBHON NUpaMUE IIOMAAb OOKOBOM MOBEPXHOCTU paBHA 32¢cM”, a
- 2 o o
IJI0ILAIb TTOJIHOM TToBepXHOCTH paBHa 40cM”. Haliute 00BEM IPU3MBI.

7. OcHOBaHHMEM TPSMOHN MPU3MBI SBJSIETCS POMO, TUAaroHald KOTOPOTO PaBHBI 3CM U 6CM.

Bonbiiee auaronanbHoe cedeHHe PU3MbI paBHO 48 cM?. Berauciure 06bEM IIPU3MBL.

CamocrosiTesibHas padora
«O0BEM IUIIMHIIpA ¥ KOHYCa»

Bapuanm |

Bapuanm 11

A.1. OGpa3yromas koHyca paBHa 10cM, Tuionaas

. 2
ero OOkoOBOM TmoOBepxHOCTH paBHa 80mcMm”.

Haiinure 00béM numuupa.
2. OTpe3oK, COCNMHSIONMNA KOHEIl HIKHETO
OCHOBaHMS IWIMHJApPA C LIEHTPOM €ro BEPXHETO
OCHOBaHMS, paBe€H 4CM M HAKJIOHEH K IJIOCKOCTH
OCHOBaHMS TOJ YIJIOM 30°. Haiinure o00BEM
HUAJTUHIPA.

A.1. OGpa3zyromas koHyca paBHa 10cM, Tuionags

2

ero OOKOBOW TMOBepXHOCTH paBHa 60mcM”.

Haiigure 006EM muumHpa.
2. OTpe3oK, COCAMHSIONMNA KOHEI HIKHETo
OCHOBaHMS IWIMHJAPA C LIEHTPOM €ro BEPXHEro
OCHOBaHMSI, paBeH O6CM M HAKJIOHEH K IIJIOCKOCTH
OCHOBaHHUSl MOJ YIJIOM 60°. Haiinure o00BEM
HUAJUHIpA.

B. 3. Haiigute o6pa3syromiyto konyca, 00sémom 1007 u BbicoTOM 12.

C. 4. KBagpar co cTopoHOit 3¢cM BparmiaeTcsi BOKpYr cBoei aquaronanu. Haiiaure o0bEM Tema

BpalICHUSI.

CamocrosiTeibHas padora
(dopmyibl TIIOIIAAM TOBEPXHOCTEH HJIMH]IPA U KOHYCA)

Bapuanr |

Bapuanr |1

1. OGpasyromas KoHyca paBHa 6cwM,

1.O06pa3ytomas  ~ KOHyca  paBHa  /cwM,

HUJIMHApA paBHA 12¢cM 1 HaKJIOHEHA K
INIOCKOCTH OCHOBAaHUA II0J YIJIOM

2 .
IUIOIIAb  OCHOBaHMs 251  cMm”. WIomaah OCHOBaHMs 361 cm’. Haiimute
Haiipure IjIomanb 60KOBOI ionaib 60KOBOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.
MTOBEPXHOCTH KOHYCA.

2. JlnaroHanb 0CEBOT'O ceueHus 2./InaroHanb OCEBOr0 CEYEHHS LWINHIPA

paBHa 16CM W HakKJIOHEHAa K IUIOCKOCTH
OCHOBAaHMSI TIOJ YIJOM 60°. Haiinure

0 N N
30°. Haiigure miomans MOJIHOM IUIOMIA/Ib MOJHON MOBEPXHOCTH IIUIHH/IPA.
MTOBEPXHOCTH LIMIMH/IPA.
3. TlpssMOyTONBHBIHA TpeyroibHuK, | 3. [IpAMOYroabHbIM TPEYroJabHUK, TUIIOTEHY3a
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1)

2)

a)
b)

TUIIOTEHY3a KoTtoporo paBHa 10cwm, a | kotoporo paBHa 10cMm, a oaMH U3 KaTETOB 6CM,

OIMH U3 KATCTOB OCM, BPAIACTCS | pparaeTcs BOKPYT CBOETO OOJIBIIEr0 KaTeTa.

BOKPYI' CBOCTO  OOJIBIIEr0 Karera. Haligure miomans MOMHOM IIOBEPXHOCTH U

Haiiaure JIoMaab HOJIHOU

BBICOTY TEJa BpalCHHUS.
MOBEPXHOCTH W BBICOTY  Tella
BpAILICHUS.

3aganne Nel. 3anoaHuTh TAOIULLY:

®opmyaa ILiomans Inomaap 60xoBOI Iiomaas moJHOM O0bém
OCHOBAHMA MOBEPXHOCTH NOBEPXHOCTH
Humuaap
Konyc
3aganue Ne2.

BeicoTa koHyca paBHa 12cM, a nuamerp ocHoBanus 10cm.Haiiaure miomanb nogHoN NOBEPXHOCTH U
00BEM KOHYCA.

[{uinHap ¥ KOHYC UMEIOT o0l1lee OCHOBaHUE U OOLIYIO BBICOTY. Bbruncnure o0beM KOHYycCa, ecliu
0GbeM HuTHHpa paBeH 60 cv°.

3aganne Ne3.

N3 popmysibl 00bEMa HUINHAPA BBHIPA3UTh:

BBICOTY,

panuyc.

Tecr «Tesa BpameHus»

1. Jluamerp ocHOBaHUS UMIMHIpPA 4 cM, BbicoTa 3 cM. HaiiTu anaronais oceBoro cedyeHusl.
A)5ecmB)4cmC)6cm D) 10 em E) 12 em
2. Ecnu yBenuuuTh paguyc OCHOBaHMS LIMJIMHApA B 2 pa3a, TO BO CKOJBKO pa3 YBEIUUYHUTCS €ro
o0Bbem?
A)2B)3C)4D)5E)6
3. BeicoTta nnnuHapa 2 cM., paguyc ocHoBaHus 3 cM. OnpeaenuTs 00beM.
A) 18w em® B) 1,.8n oM’ C) 16n oM’ D) 20xn oM’ E) 2n oM’

4. Pamuyc ocHOBaHUS LWIMHJpA paBeH 3 cM, BbicoTa — 4 cM. LlwinHap nepecedeH miIocKoCTbio,
MEPIEHIUKYISIPHON OCH M OTCTOSIIEH Ha | C¢M OT HMKHEro ocHoBaHusa. Haltm momans
CEUCHUS.

A)25nem®B) 16 mem? C) 9t em® D) 3 1t em? E) 4 oM
5. OceBoe ceueHHe MWIMHIPA — KBAApaT CO CTOPOHOH 6 cM. HailTu BbICOTY M paguyc OCHOBaHMUS
HWIMH]IpA.
A)S5cvulcecmB)decmu2cemC)6ecmu6cemD)6emu3 emE) 3 ecmu 6 cm
6. Bricora koHyca 4 cM, paanyc ocHoBaHUs — 3 cM. Haiitu 0Opa3yronnyro KoHyca.
A)ScmB)4cmC)6cm D) 10cm E) 12 em
7. OceBoe ceueHue KOHyca — TPEyrojbHHMK, BCE CTOPOHBI KoToporo paBHbl 10 cMm. Haiftu yron
HaKJIOHa 00pa3yrolIel K MJI0CKOCTH OCHOBAaHUH KOHYCA.
A) 90° B) 60° C) 45° D) 30° E) 25°
8. Bricora konyca 12 cM, obpazyromas — 13 cm. Haiitu 60K0ByI0 OBEPXHOCTH KOHYCA.
A) 12w eM® B) 13 mem® C) 15 1 em? D) 24 1 em? E) 65 @ em?
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9. Haiitn 00beM Tena, MOTYyYEHHOTO BpalleHUEM MPSMOYTOJIBHOTO TPEYroJbHHUKA C KaTeTaMH 3
CM U 4 CM BOKpYT MEHBIIIETO KaTeTa.
A) 167 em® B) 24 wem® C) 12 wem® D) 9 wem® E) 48 wem®
10. O6pa3syromas KoHyca S CM ¥ HaKJIOHEHA K TJIOCKOCTH OCHOBAHHMS IO/ YTIIOM 30°., Onpenenutb

BBICOTY KOHYCA.
A)5cMB)4cm C)6cm D) 10 cm E) 2,5 em

KonTpoasnas padora Ne 7
«Tesia 1 MOBEPXHOCTH BpPalllEHUSD)
BAPHUAHT - |

1. IloaTBepanTh MM OMPOBEPTHYTH CIEIYIOIINE YTBEPKACHHUS.

a) [lpu BpamieHUU MOPSMOYrOJbHHKA  OKOJO CTOPOHBI KaK OCH TOJydaeMm
LAJTAHIP.
b) OTpe3ku,  COCAMHSIOIIME  BEPUIMHY KOHYCa C TOYKAMH  OKPYXKHOCTH

OCHOBAHHUsI Ha3bIBAIOTCS
00pa3yomumMu KoHYyca.

C) OceBbIM CEYEHHEM LWJIMHAPA  SBIACTCS TPEYTOJbHHUK.

d) Bricora mwmHIpa (psMoro) OoJbIne 00pa3yroleH.

e) I[Tpu BpallleHUH MOIYKPyTra BOKPYT  €ro JuaMeTpa Kak OCH MOJIydaeTcst  Imap.
f) [Tnomaap MOTHOM MOBEPXHOCTH MUJIMHJIPA BRIYUCIIACTCS 10 hopmye S =

2 7 (r+h), roe r —paguyc HUIMHIPA, h-BBICOTA HIAIHHAPA
2. HaiiguTe muromiab MOJIHOM MIOBEPXHOCTH TeJla, MOJIYYSHHOTO TPH BPAICHUH MTPSIMOYTOJIbHUKA
CO CTOPOHaMH 6CM. U 8CM. BOKPYT' IIPSIMOM, KOTOpasi IIPOXOMT YE€PE3 CEPEAMHBI €0 MEHBIIINX
CTOPOH.
0 o
3. OO0pasyromas KoHyca paBHa 12¢M. U COCTaBIISET C IJIOCKOCTHI0 ocHOBaHus yrou 30°. Haiigure
ILUIOLIA/(b IIOJIHOM TOBEPXHOCTH.

4. OceBbIM CEUYEHHEM IIWIMHIApA SIBJSICTCS KBaJparT, JAMAroHajdb KOTOPOrO paBHA 8J2 om.
HaiiTn nnomanb NoJHOW MOBEPXHOCTH.

BAPUAHT - |1
1. TloaTBepauTh WM OMPOBEPTHYTH CIEIYIOIINE YTBEPKACHHUS.

a) [Ipu BpamieHun NpsIMOYTOJIBHOIO TPEYrOJIbHUKA BOKPYI €ro Karera KaK OCH
HoJIy4aeM KOHYC.

b) OTpe3kH, COCAMHSIONINE COOTBETCTBYIOIIME TOYKH OKPYXXHOCTEH KpPyroB
Ha3bIBAIOTCS

00pa3yomuM  THIUHIPA.

c) OceBbIM CEYCHHEM KOHYyCa SIBJISICTCSL MIPSIMOYTOJIbHHUK.

d) Bricora xoHyca paBHa 00pa3yromiei.

e) OTpe30K, COSTUHSIOIIIIA IBE TOYKH IIAPOBON MTOBEPXHOCTH U MPOXOISIIHI

yepes LEeHTp MIapa,
Ha3bIBAETCS IMAMETPOM I1apa.
f) Bce o6pasyronue MUIHHIPHYSCKON MOBEPXHOCTH HapailIelbHBI APYT APYTY.
2. Hailiaure muomaab MOTHON MOBEPXHOCTH TeNa, MOJYYEHHOTO TIPU BPAIICHUH MPSIMOYTOJbHUKA
CO CTOpOHaMH 4CM. W 6CM. BOKPYT MPSAMOW, MPOXOMISIICH uepe3 CEepearHBl €ro OOJBIINX
CTOPOH.
3. Pagmyc ocHoBaHHMS KOHyca paBeH S5cM., a oOpasyromas konyca 13cm.Haiimurte miomanb
MOJIHOW MOBEPXHOCTU KOHYCA.
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JlnaroHasib 0CEBOrO ceuyeHMs LWIMHIApPA paBHAETCS 32CM. M HAaKJIOHEHAa K IUIOCKOCTH
OCHOBAHHMS MO YIJIIOM 30°. HaitauTe BhICOTY HMJIMHIpPA U TUIOIIAIb OCHOBAHUS.

KonTpoabsnas pabora Ne 8
«/3mepeHnst B reoMeTpum)
Bapuanr |

OcHoBaHMe TUPaMHUIbI — IPSIMOYTOJIBHUK CO CTOPOHaMU 6M U 8M, Bce OOKOBBIE pedpa paBHBI
13m. Halimure 06beM nmupamMu/isl.
OcnoBanne npsmoii npusmsl ABCA;B1C1 — paBHOOeIpeHHBIN TPEYTOJIBHUK CO CTOPOHAMH
AB=AC=17cm, BC=8cm. Yros Mexay II0CKOCThI0, conepxaiie npsimyro BC u Bepiinny Aj,
U IJIOCKOCTBKO OCHOBAHUS PABEH 30°. Haiimre oGbeM IIPU3MBL.
Haiimure 00bEM Tena, OJIy4eHHOTO TIPU BpallleHUH MPSIMOYTOJIBHUKA CO CTOpoHaMu 6¢cM u 10
CM BOKPYT IIPSIMOM, KOTOpasi MPOXOAUT qege3 CEpEMHBI €r0 MEHBIIINX CTOPOH.
BricoTa koHyca paBHa S5cM, 00bEM 157 cM™. HaliuTe muromniaap MojaHOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.
OO6pa3yromiast KoHyca paBHa 12¢M U COCTaBISET C IUIOCKOCThIO OCHOBAHMS YTOJI 30°. Haiimure
00BEM KOHYCa.
Panuyc ocHoBanus munuHApa paBeH 12cM, 1iomaas OOKOBOM MOBEPXHOCTH BABOE MEHBIIE
IIoNIaau OCHOBaHuA. Haiinure muomanas nogHoM MOBEPXHOCTH.

Bapmuanr |1

OnHo pebpo TPEeyroJbHON MUPAMUJIBI PABHO 4CM, KaKI0€ U3 ocTalbHBIX 3cM. Halimure o0bem
IUPaMUJIbI.

B npsiMOM TapaiiesenuIe/ie CTOPOHBI OCHOBAHMS 6¢M 1 8cM obpasyror yroi 30°. Tlromas
OOKOBOW MOBEpXHOCTH paBHa 140 cM®. Haitzute 06bem napajuiesienuiena.
Haiinure 00b€M Tena, MOTYYEHHOTO MPHU BPALICHUH MPSMOYTOJILHUKA CO CTOPOHAMHU 6¢M u 4
CM BOKpYT IPSIMOM, KOTOpast IPOXOAUT Yepe3 CepeUHbI €ro OOIbIINX CTOPOH.
BhicoTa KOHYyca paBHa 6¢M, 06béM 181 e, HaifauTe miolmas oJIHOM MOBEPXHOCTH KOHYCA.
OGpasyromas KOHyca paBHa 8CM M COCTABISIET C IIOCKOCTBIO ocHoBammst yron 60°. Haiigure
00BEM KOHYCA.

Paguyc ocHoBaHMs LuMHApa paBeH 16cM, muomass O0KOBOM MOBEPXHOCTH BABOE MEHBIIIE
IJI0IaaM ocHOBaHusA. Haiiaure miomanb MojaHOW MOBEPXHOCTH.

KonTposbnas padora Ne9
«YpaBHEHMS M HEPaBEeHCTBA»

Bapuanm — |
1.  Pemmth HEpPaBEHCTBO:
_X+3 o
x? —36
2. Pemnth ypaBHeHHe: a)y2x— 1 =2,

0)V2x?+7 —2=x.

Jx+3y+6=2

-

Jix—y+2=1
—

[x€+3x—10

1\ Vx—2 1V
4.  PewuTh HEPABEHCTBO: (5) = (;)

3. Pemmuth cuctemy ypaBHEHHIA:
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Bapuanm — 11

1.  Pemmurth HEpaBEHCTBO:
49 — x?
5-x

<0.

2. Pemuts ypaBHenue: a)y/3x —1 = 5.
6)V5—x?4+x =3

wax+}=—3= 1,
J3x—2y+1=2.

1\ Vx+e 1 VxZ+3x+a
4,  PemuTh HEPaBEHCTBO: (;) = (;) .

3. PemmTh cuctemMy ypaBHEHUIA: {

Hrorosas konTpoJibHast padora Nel(
BAPUAHT - |

16x2 — x
—_— "<
12 — x

0.

1. Pemurte HepaBEHCTBO

2. Pemmre ypaBHeHus: a) Sin X + sin(z + x) - cos(% + xj =1;

6) 45X+l — (Ejsllx .
2 )

B) lg(2—x)=2Ig4—-Ig 2.
3. Pemmre HepaBenctsa: a) 105 >0,001;
6) log,(2x —1)<3.
4. Haiinute nepBooOpazuyro GpyHkuuu f (X) =4 — x?, TpaduK KOTOPOii MPOXOIHUT Uepes TOUKY (-3;
10).
5. OCHOBAHHEM IPHU3MBI SABISETCS MPSIMOYTOIBHBI TPEYrOAbHHK ¢ OcTphiM yrmom 60° u

KaTeToM, MpWIeKALIMM K 3TOMY YTy, paBHbIM 9 cM. Bricota mpusmsl paBHa 10 cm. Haiinure:

a) 00bEM NPU3MBIL;
0) oAb MOJIHOM MOBEPXHOCTU TNPHU3MBIL.

BAPUAHT - 11

X +12x°
1. PemuTe HEpaBEHCTBO Sx+12x7 >0.
X+4

2. Pemmre ypaBHeHwus: a) Sin X + Sin(ﬂ' - X)— COS[% - XJ =-1;

X+1
6) (EJ =36"";
6

B) log,(4 —2x)—log, 2=2.
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3. Pemmre HepaBeHcTBa: a) 327 <0,25;

6) log,(2x-1)<2.

4. Haiigure nepBooOpa3nyto GpyHkuuu f (X) =5X+ 7, rpaduk KOTOPOH MPOXOJUT Yepe3 TOUKY

(-2; 4).

5. B mpaBuibHOW YETHIPEXYTONBHOM mHUpamMuzne OOKOBbIE TI'pPaHM HAKIOHEHBI K IJIOCKOCTH
OCHOBaHHMS TOJ YIJIOM 300, a ocHoBaHue paBHO 6 cM. Haitgure:

a) 00bEM THpaMUIBbI,

0) rIomaab MOJIHOM MOBEPXHOCTU MHUPAMUIBI.

4. KOHTPOJIbHO-U3MEPUTEJBbHBIE MATEPHAAJIBI JJISI TIPOMEXYTOYHOM

ATTECTALUA

[IpenMeTOM OILIGHKHM SIBISIOTCS YMEHHUST M 3HAHWSA, YaCTUYHO C(HOPMHUpPOBAHHBIC 3HAHWS,
yMeHHs 1 o61ue komnereHuuu. O1eHka ocyiiecTisiercs B popme nuddepeHmpoBaHHOro 3a4éTa.
DK3aMeH NPOBOJIUTCS B MTUCbMEHHOU (opMme.

4.13axanus nJs1 nposeaeHus 1 depeHIUPOBAHHOIO 3a4€éTa

(I cemecTp)
Bapuanr |
. T T T
1. Borumcmurs: sin| —— ) +cos-+ cos .
2.  VYnpoctute: —- — 1.
cos T x
o . 5 ™
3. Haiitu cosa, tga, cos2a, ecnw sina = E’ﬂ —a o
4. HWccnenoBath QyHKIIHMIO 110 OOIIEH CXEMe:
. T Onpenenursb:
~ty = flx) a) 00MacTh ONpeaeIeHns U 001acTh
e 3Ha4YeHUs1 PyHKINH;
*" N b) 4é€rHOCTH, HEYETHOCT;
[0 1t 6 C) TOYKH MEPECEYEHHUS C OCIMU
- 014 el KOOpJWHAT,
A d) mpPOMEXYTKH 3HAKOIIOCTOSIHCTBA,
€) MPOMEKYTKH BO3PACTAHUs, YOBIBAHHSI
byHKIIM;
f) Toukum sKCTpeMyMa, SIKCTPEMYMBI
GyHKINN.
19 X
5. Haiigure 3nauenue pynxuuu f(x) = 2 cos 3 B TOUKE .
. 1 1
6. Haiinu 3HaueHMe BhIpAXKEHUsS: ATCCOS— + arcsin_.
7. PemuTh ypaBHEHUS:
a) 2cosx—2=0;
1
tgdx = —;
b)  tgdx =
4 T
2sin(2-%)-1=
c) 3 6
8. Pemmts ypaBHeHue: cos x + 6 sinx — 6 = 0.
9. Kaxkue npsiMble B IPOCTPAHCTBE HA3BIBAKOTCS IMapaUICTLHBIMA?
10. CdopmynupyiiTe mprU3HAK MapaALIETHHOCTH MIIOCKOCTEH.
11. Vkaxwure rpaduk HEUETHON QYHKIIUH.
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12. W3 TOYKH K MJIOCKOCTH IMPOBEICHBI JIBE PaBHbIC HAKJIOHHBIC JJTHHON 4CM.
. 0
HaiinuTe paccTosiHEEe OT TOUKH JIO IUIOCKOCTH, €CJIM HAaKJIOHHbIE 00pa3yroT yroia 607, a ux
IIPOCKLUU NIEPIECHANKYJIAPHBI.

Bapmuanr |1
. i . 3T
1) Borunciutse: sin| —— ) —cosw — sin—.
2) Yopoctuth: —— — 1
SnT X
o . . 24 am
3) Haiitu sina, tga, sin 2a, ecnu cosa = —5 T =< o

4) UccnenoBarh GYHKIHIO MO OOIICH cXeMe:

Y Ornpenenursb:

a) o0yacTh onpeaeacHus U 00IaCTh
7 , 3Ha4YeHUs1 PyHKINH;
/1 v b) uérHocTh, HEUETHOCTD;
C) TOYKH IEPEeCeUYCHUs C OCSIMU
01 A\ KOOpPAUHAT,
d) MmpPOMEXKYTKH 3HAKOIIOCTOSIHCTBA,
g = /(%) €) MPOMEXYTKH BO3pPACTaHHUS,
Lo yObIBaHUA (DYHKIINH;
f) Touku 3KCcTpeMyMa, IKCTPEMYMBI

(GyHKIIH.

N B

5) Haiinure 3Hauenune pynkuuu f(x) = 2 sin% B TOYKE TT.

. L1
6) Haiinure 3HaueHue Boipakenus: arctgl + arcsin -,
7) PemuTh ypaBHEHHUS:
a. Ecosx—w.,E: 0;
b. ctgi—r =1;
c. zsin{e.x—f)— 2 =o.

8) PemwuTs ypaBHenue: 2sin“x + 7 cosx + 2 = 0.

9) Kakue mpsiMbie Ha3bIBAIOTCS CKPEIMBAIOIIIHECS?
10) ChopmynupyiiTe npu3HaK MapaIeTbHOCTH TPSMBIX.
11) Vkaxwure rpaduk 4€THON HYHKITUH
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12) U3 TOYKH K IUIOCKOCTH MPOBEICHBI /1BE HAKIOHHbIe. HalanTe MuHbI
HAKJIOHHBIX, €CIIM OJ[HA U3 HUX Ha 3 cM OoJIbLIe JPYToii, a MPOSKINU HAKIIOHHBIX
paBHbI 9cM U 6CM.

4.23ananus A5 npoBeaeHus AM(pPepeHIHPOBAHHOIO 3a4éTa

(111 cemecTp)
Bapmuanr 1

1
1.Borancimrs: 4 - 815+ 0,59,

_ 1
2. Haiizure 3HaueHme BhIpaxeHns 32 - 3 >3 ppua = >

3. [Tnomanpk MoIHOM MOBEPXHOCTH MPU3MBI BBIYHCIISIETCS TI0 (hOpMyIIe:
a) ZS6OK‘+ SOCH.
b) 2860K.+ 2Socx—x.
C) S6OK‘+ SOCH.
d) S6ox.+ 2Socx—x.
4. Anodema 310:

a) BBICOTAa OOKOBOM IPaHM MPABUIILHOM MTUPAMHEIBI, IPOBEJACHHAS U3 BEPIIHHBL,
b) BBICOTA [TUPAMUJIBI;

C) BbICOTA OOKOBOW TPaHU MUPAMHUIBL;

d) HET BEPHOI'O OTBETA.

5. Cxonpko BepuuH (B), pebep (P) u rpaneii (I') umeer TpeyronbHas nupamuaa’?
a) B=4,P=6,T=4.
b) B
c) B=
d) B=4,P=4,T =6.
6.Halinure 3HaueHNe NPOU3BOAHON (QYHKIIMH B TOUKE X .
f(x)=4x*+6x+3,x, =1
7. Haiinure nepsoobpasuyro GpyHkiuu f (x) = x% — 5, rpaduK KOTOPOI MPOXOAUT Uepes3
TOUKy (3;4).
3
8. BEIUMCINTE MHTErPA: fu (3x% + 2) dx.

9. HaiimuTe MHOXecTBO mepBoobpa3nex i pynkmmn f(x) = 2 cos x — 3 sin x.
10. Pemmuts ypaBHenne: X + 8 = 2 — x.

o s

9a
11. HaiiTi 3HaueHne BRIpaXKEHNs —5 1 TIpH @l = D.

as+2a 5
12. Pemnts ypasuenue: 4 - 3%¥72 4+ 5-3**1 — 6. 3% =5,

2—x
1
13. Pemuth HEPABEHCTBO: (;) > g1
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14. B mpaBUiIbHON Y4eTHIPEXYTOIBbHOM NMUpaMuie CTOpoHa OCHOBaHUS paBHa 10cM, a 6okoBoe
pebpo 13cMm. Halimure BEICOTY TUpaMUIBI.

Bapuant 2
1
1.Borauciuts: 2 - 162 — 0,29
1
2 Haiiure 3Hauenue Bopaxenns 252 - 2742 pppa = >

3. IInomanp mmoHOM IMOBEPXHOCTHU IMUpaMUJbl BBIYHUCIACTCA 110 (bOpMy.]'IeZ
a) 2860K.+ SOCH.
b) 2860x.+ ZSOCH.
C) 8601(.+ SOCH.
d) SGOK.+ ZSOCH.
4. Anodema 3t0:

a) BbICOTa OOKOBOI1 rpaHy MPaBUJIbHON MUPaMUIbl, IPOBEACHHAS U3
BEPIIIHHEI;
b) BBICOTA [TUPAMUJIBI;
C) BbICOTA OOKOBOW T'PaHHU MUPAMUJIBL;
d) HET BEPHOI'O OTBETA.
5. Cxonpko BepunH (B), pebep (P) u rpaneii (I') umeer TpeyronbHas nupamuaa?
a) B=4,P=6,=4.
b) B=6,P=4,T=6.
C) B=6,P=6,T=4.
d) B=4,P=4,T=6.
6.Hailinure 3HaueHne NPOU3BOAHON QYHKIMH B TOUKE X .

f(x)=2x*—7x+5,x, = 2.

7. Haiimmte nepsoo6pasnyio ¢pyuxmuu f(x) = bx + X2, rpaduK KOTOPOH MPOXOAUT Yepes3
Touky (0;3).

8. BBIUMCIIUTE MHTETPAIL: f; (x* + 3) dx.

9. HaiinuTe MHOXeCTBO TiepBoobpasubix ams gpynkmun f(x) = 2x + b sinx.

10. Pemuts ypaBuenne: Y X +4 = x + 2.

r 1
v 23 +i1 3
11. Haiftn 3Ha4eHue BBIpaXKeHHUs. — 5 — pu @ = 2.
a2
75 1 2x+1
12. PemnTs ypaBHeHue: 2’ 7% — (E) =0.

2-x
13. PemnTh HEPABEHCTBO: (i) < 125%*1,

P |
14. B npaBunbHOM 4eTHIPEXYToJIbHOM NUpaMue CTOPOHA OCHOBAHUS paBHA 8cM, a O0KOBOE
pebpo 12cm. HaiinuTe BBICOTY MMpaMU/IbL.

4.33aianus 1015 npoBe/ieHus Fk3amMeHa no maremaruke (1V cemectp) no npogeccun:
18.01.27 MamuHHUCT TEXHOJIOTMYECKUX HACOCOB U KOMIIPECCOPOB

Bapuanr |
z_
1. Pemmre HepaBeHCTBO: ljf - <o
2. Pemmts HepaBenctso: log:(2x + 3) = —3.
3
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3. Pemuts ypaBHeHMe: cosx + sin G - x] + cos(m+ x) = 0.

4. Haiiiute HauMmenbliee 3HadeHme QyHkmud f(x) =3x* 4+ 18x+7 mHa
npomexytke [—5; —1].

S. Haiinure nepsoo6pasnyio ¢pyskumn f(x) = 4 — x*, rpaduk KOTOpOil MPOXOIUT
gyepe3 TOUKY

(-3;10).

6. OGbEM KOHyCa C pafiycoM OCHOBaHHMs 6 cM paBeH 967 cm’. Haiimre muiommap
OOKOBOI TIOBEPXHOCTH KOHYCA.

7. B npaBusbHOM 4eThIpEXYroabHOM NpamMKie CTOPOHA OCHOBaHUA paBHa 10 cM, a
6okoBoe pedbpo — 13 cm. Haitaure BBICOTY MUpaMU/IBI.

8. Pemnts ypaBHeHue:

N . .2
Vvd—6x—x"=x+4

9. Pemmts cucremy ypaBHEHU:
x+2y=3
4%~
W = 2.
10.  CocraBuTh ypaBHEHHE KacaTelIbHON K rpapuKy (GpyHKIMH ¥ = x — 3x° B TOuKe
¢ abcruccoit x, = 2.
Bapmuanr |1
1 Pemute HepaBeHCTBO: — == 0.
-X
2 Pemmth ypaBHeHHMe: 36 - 216%*F1 =1
3. Pewnts ypaBHenue: sin(m + x) — cos G —X ) = /3.
4. Haiigute yrioBoit ko3Q@uuueHT KacaTeiabHOW, NPOBEAEHHONM K Trpauky
¢Gynkuuu f(x) = x — Inx B ero Touke ¢ abcuuccoit x = 3,
S. Haiigure  mmomans  ¢urypsl, orpaHud4eHHOM  rpadukoM  (YyHKIUHU
f(x) =x* —6x+ 8, mpameivMu x = —2,x = —1 u ocklo abcmucc.
6. OGBEM TPSIMOYTONBHOTO TapaUIeIeNuea paBeH 24 cM°, TUIONaah OCHOBAHMS

12 em. Onna CTOpPOHA OCHOBAHUS B TpU pasza Oosblie Apyroi. Beruucnure miomanp noaHoOM
MIOBEPXHOCTHU NapaJuleIenuIea.

7. BrIcoTa KOHYyCa paBHa 5 cM, a yroi IIpy BEpLUIMHE OCEBOTO CEUEHHUsI PABEH 120°.
Haiigure 066&M KoHYCA.
8. Pemuth ypaBHeHue:

2-\.".%2 +8=2x+1.
9. VKa)uTe BCe HATYpalbHBIE PEIIEHHs HEPABEHCTBA:
loga(x*— 6x+8) = —1.
3

10.  VYkaxwure MIPOMEXKYTKH BO3pacTaHus " yObIBaHUS byHKIUN
y=—x*+4x*-3,

4.4 Kputrepuu OLEHKH 3HAHUI, YMEHUN M OOIMX KOMIIETEHUMI NPH NMPOMEKYTOYHOMH
arrecTaunu
HNucTpykuus aJisi 00y4aromuxcsi M0 BbINOJHEHUIO IK3aMeHAIlMOHHOH padoThl
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Ha BhImonHeHWe NHCHMEHHOM SK3aMEHAIMOHHOW paboThl MO MaTeMaThke Jaercss 3
actpoHomuyeckux yaca (180 MuHyT).
DKk3aMeHalMoHHas pabora o Kypcy «Maremaruka» coctout u3 10 3amanuii. Conepxanue
3aJJaHUH COCTaBJIEHBI U3 Kypca anredpa 1 Hayajla MaTeMaTHYECKOro aHaJIn3a U T€OMEeTpHUH.
Jlis monydeHus: oTMETKH «3» (yOoosiemeopumenvho) OOYYAIOIIUNUCS JTOJDKEH MPABHIBLHO
BBINOJIHUTG JIIOOBIe MATh 3a1aHuil. OTMeTKa «4» (Xopouio) BBICTABISETCS NPU BBIOJHEHUHU JHOOBIX
cemu 3a1aHuil. OTMeTKa «5» (omauyHo) CTaBUTCA 3a JEBATH BEPHO BBINOJIHEHHBIX 3a/IaHUM.

Kpurepun ouneHuBanusi

1) Conmepxanue u O00beM MaTepuaia, MOJUICKALIETO MPOBEPKE, OMPEICISeTCs
nporpammoil. Ilpu mnpoBepke ycBOeHHMs MaTepuaja HYKHO BBIABISATh IOJHOTY, IMPOYHOCTb
YCBOCHHSI OOYYaIOUIMMHCA TEOPHH M YMEHHUS NPUMEHSATh €€ Ha TPAKTUKE B 3HAKOMBIX U
HE3HAKOMBIX CUTYallHsX.

2) OcHOBHBIMH (pOpMaMH TPOBEPKH 3HAHUA M YMEHUH OOYYaIONIMXCS 10 MaTeMaTHKE
ABJIIIOTCS.  IIUCbMEHHAs KOHTpOJbHAas  paboTa, caMocTosiTeNbHas paboTa, TECTHPOBAHMUE,
YCTHBIN OIIPOC.

3) Ilpu olLeHKE MUCHMEHHBIX M YCTHBIX OTBETOB MpENOJaBaTe]b B MEPBYIO OUYepE/Ib
YUUTBHIBAET [TOKA3aHHbIE 00y4YalOIMMUCS 3HaHUA M yMeHMs. OLleHKa 3aBUCUT TaK)K€ OT HaJIU4us
U XapakTepa MOrpelIHOCTe!, TOMYIEHHbIX 00y4atoMMHCS.

Cpenu morpemrHocTedl BbLAEIAOTCA OMMOKM M HenoueThl. llorpemHocts cuuTaercs
OIMOKOM, ecIM OHa CBMJETEIbCTBYET O TOM, YTO OOydarouuiics He OBJaJiell OCHOBHBIMU
3HAHUSIMH, YMEHUSIMH, YKa3aHHBIMH B ITPOrpamMMe.

K HenoueraM OTHOCSTCS MOIPEIIHOCTH, CBUAETEIBCTBYIOLINE O HEAOCTATOUHO TOJTHOM
WA HEAOCTATOYHO MPOYHOM YCBOCHHH OCHOBHBIX 3HAHHWW W YMEHUHN WM 00 OTCYTCTBUHU 3HAHUH,
HE CUMTAIOLIUXCS B IporpaMme OCHOBHBIMU. Hemoderamu Takke CUMTAIOTCS: MOIPEIIHOCTH, KO-
TOpbIE HE MPHUBEJIHU K UCKAKEHUIO CMbIC/IA MOJIYyYEHHOro oOydaroluMmcs 3afaHus Wik crocoda
€ro BBINOJIHEHUS; HEAKKypaTHas 3alKCh; HEOPEIKHOE BINOJIHEHHE YepTeKa.

I'panuna mMexay ommoOKaMu U HE0YETaMU SIBJISIETCS. B HEKOTOPOW CTENEHU YCIOBHOM.
IIpuy onxHuX OOCTOATENBCTBAX JAONYIIEHHAs OO0YyYaroIUMUCS HOTPEUIHOCTh  MOKET
paccMmaTpuBaThCs IIpenoAaBaTeseM Kak OmMOKa, B IPyroe BpeMsl U MPH APYrUX 00CTOSTENbCTBAX
— KaK Heflo4erT.

4) 3amaHus IS YCTHOTO M MUCBMEHHOTO ONpoca  OOYYAIOUIMXCS — COCTOST W3
TEOPETUYECKMX BOIIPOCOB U 3a]1a4.

OTBeT Ha TEOpPETHYECKUH BOMPOC CYHUTAETCA OE3yNpeuHbIM, €CId 10 CBOEMY
COJIEp’KAHUIO MOJHOCTHIO COOTBETCTBYET BOIIPOCY, COJAEPKHUT BCE HEOOXOAUMBIE TEOPETUUYECKHE
(GakThl 1 00OCHOBaHHBIE BBIBOJBI, a €r0 M3JOKEHHWE M NMUChbMEHHAas 3aluch MaTeMaTHYeCKU
IPaMOTHBI ¥ OTJIMYAIOTCS TOCJIE0BATEILHOCTIO M aKKYPAaTHOCTBIO.

Pemenue 3amaun cuutaercs Oe3ynpedyHbIM, €CIU MPaBUIBHO BbIOpaH croco0 penieHws,
CaMO peIlIeHHE COMPOBOXKIACTCA HEOOXOAUMBIMU OOBSICHEHUSIMH, BEPHO, BBINOJIHEHBl HY)KHbIE
BBIUMCJICHUS] U TpeoOpa3oBaHUsl, MOIYYEH BEPHBIM OTBET, MOCIEA0BATENbHO U aKKypaTHO 3aIlMCaHO
peleHue.

5. Ounenka orBera OOy4aroUlerocsi IpU YCTHOM U MUCBMEHHOM ONPOCE IMPOBOIUTCS IO
nATHOAIBHOM cHCTeMe, T. €. 3a OTBeT BBICTAaBISETCS OJHA M3 OTMeTok: 1 (mimoxo), 2
(HEYTOBIETBOPUTENBHO), 3 (YIOBJIETBOPUTENHHO), 4 (XOpOoI110), 5 (OTINYHO).

6. IlpemonmaBatens MOXXET MOBBICUTH OTMETKY 3a OPUTHMHAJIBHBIA OTBET HA BONPOC WM
OpPUTHHAJILHOE PEIlIeHUE 3aJ]aul, KOTOpPbIe CBUJETENHCTBYIOT O BHICOKOM MAaT€MaTHYE€CKOM Pa3BUTUU
o0yyJaroIerocs; 3a perieHue 0ojee CII0KHOW 3aa4u WIKM OTBET Ha OoJiee CIOXKHBIN BOMPOC, MPeisio-
KEHHbIE 00y4aroeMycsl JOIMOJHUTEIBHO MOCIIE BBIMOJIHEHNUS UM 3aJJaHU.

Kpurepun ommbox

K rpy6biM ommbkamM OTHOCSTCS OIUMOKH, KOTOpble 00HAPYKUBAIOT HE3HAHNE 00Y4aIOIUMUCS

¢dbopmyn, TpaBuil, OCHOBHBIX CBOMCTB, TEOPEM M HEYMEHHE MX IPHUMEHATh;, HE3HAHHE IPUEMOB
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pelicHud 3a4a4, paCcCMaTpUBACMbBIX B y‘-ICGHI/IKaX, a TAKXE€ BBIYUCIUTCIBbHBIC O]_HI/I6KI/I, €CJIM OHU HC
SIBIISTFOTCS OITMCKOM;

K Herpy0bIM ommOKaM OTHOCSTCS: TMOTEpsl KOPHS WM COXPaHEHUE B OTBETE IOCTOPOHHETO
KOpHSI; OTOpackIiBaHue 0€3 0OBSICHEHUH OJIHOTO U3 HUX U PAaBHO3HAYHBIC UM,

K Hemouéram OTHOCATCSA: HEpALMOHAIBHOE pEIICHUE, OIMHUCKH, HEIO0CTaTOYHOCTh WU
OTCYTCTBHE IMOSICHEHHU, 000CHOBAHU B PEIICHUSX.

OuneHka yCTHBIX OTBETOB
OTBET OLICHUBACTCS OMMEMKOU «5», €CIIM 00yUaIOLIUNCS:

o MIOJTHO PACKPBUI COJIEP)KAHUE MaTepraia B 00beMe, MPEeIyCMOTPEHHOM MPOrpaMMOi |
Y4eOHUKOM,

o U3JIOKWI ~ MaTepuajl  TPAaMOTHBIM  SI3BIKOM B ONPEICICHHOW  JIOTHYECKOM
MOCJIEA0BATEIbHOCTH, TOYHO UCIIOJIB3YsI MATEMATHYECKYIO0 TEPMUHOJIOTHIO U CHMBOJIHKY;

o NPaBUJIBHO BBIMOJHII PUCYHKH, YEPTEKHU, TPAQUKH, COMYTCTBYIOIIUE OTBETY;

o mokazajl yMEHHE HWJUTIOCTPUPOBATh TEOPETHUYCCKHE IOJOKCHHUS KOHKPETHBIMH
pUMEPaMH, MPUMEHSTh UX B HOBOW CHUTYAIlMU TIPU BBITOJHCHUH IPAKTUYCCKOTO 3a/1aHUS;

o POJICMOHCTPUPOBAJ YCBOCHHE paHEe H3YUCHHBIX COIMYTCTBYIONIMX BOIPOCOB,
chOpPMHUPOBAHHOCTD U YCTOMYMBOCTD HCITOIB3yEMbIX IIPH OTPAOOTKE YMEHHI M HABBIKOB;

o OTBEYAJI CAMOCTOSTEIILHO 0€3 HABOASAIIMX BOIPOCOB MpernoaaBaTess. Bo3MoxHbI oHa -

AIBC HCETOYHOCTHU HpI/I OCBCIICHUU BTOpOCTeHeHHI)IX BOHpOCOB Wi B BBIKJIaAKax, KOTOpI)IC
00yYaroIIUICS JIETKO UCIIPABHJI I10 3aMEUaHHIO MTPETIOaBaTEls.

OTBeT OIICHUBACTCSI OTMETKOM «4», €CIM OH YAOBJIETBOPSET B OCHOBHOM TpPEeOOBaHUSAM  Ha
OLICHKY «5», HO TIPU ATOM UMEET OJIMH M3 HEJJOCTATKOB:

[ ] B H3JI0KCHUU IIOHyHIeHI)I HC6OJII)IHI/I€ HpO6CJII)I, HC HMCKA3UBIINC MATCMATHYCCKOC
COJICpP)KaHUE OTBETA;

. JOMYIICHBI OJIMH — JIBa HEJOYeTa MPU OCBEIICHUH OCHOBHOTO COJICPYKaHHS OTBETa,
MCIPABJICHHBIC 110 3aMEUYaHHIO PETOaBaTeIs;

. JOMYIICHBI OMMOKa WM OoJiee JIBYX HEIOYETOB MPU OCBEUICHUH BTOPOCTEIICHHBIX
BOIIPOCOB MJIM B BBIKJIAJIKAX, JIETKO MCIIPABJICHHBIC 10 3aMEUaHHUIO ITPEIOAaBaTels.

OtMmeTKa «3» CTaBUTCSA B CIACAYIOMIUX CAyJasx:

. HETOJIHO WJIM HETOCJIE0BaTeIbHO PACKPBITO COJCpKaHUWE MaTepuaja, HO IOKa3aHO
oOllee TOHUMAaHHWE BOMPOCAa M TMPOJCMOHCTPHUPOBAHBI YMEHHS, JOCTATOYHBIC I JaTbHEHUIIEro
YCBOEHHSI ITPOrPaMMHOT0 MaTepuana (omnpeaencHubie « TpeOOBaHUAMH K MaTEMAaTHYECKOM MTOATOTOB-
Ke O0ydaromuxcs»);

. UMENNUCh 3aTpyJHEHUs WJIM [JONYyIIEHbl OIIMOKM B OIpENeJeHUH TOHATHUH,
HNCITIOJIBb30BaHUUN MaTeMaTI/I‘-IGCKOI\/'I TCpMI/IHOHOFI/II/I, qepTemax, BBIKJIaKax, I/ICHpaBJ'ICHHBIG I10CJIC
HECKOJIbKUX HABOJAIIMX BOIPOCOB MPENoIaBaTers;

. oOydaroluiicss He CIpaBWICd C NPUMEHEHHWEM TEOPUH B HOBOM CHUTyalluu IpU
BBITTIOJTHCHUU HpaKTH'—IeCKOFO 3aJlaHus, HO BBIITOJIHUJI 3aJaHUS O6$ISaTeJ'II)HOFO ypOBHfI CJIOXKHOCTH I10
JIAaHHOU TeME;

. npu 3HAHUH TEOPETUYECKOTO marepuasa BBIABJIEHA HeJI0CTaTOYHAas
c(hOpMUPOBAHHOCTb OCHOBHBIX YMEHUHN U HABBIKOB.

OTMeTKa «2)» CTaBUTCS B CICIYIOIIUX CITyYasix:

o HE PacKphITO OCHOBHOE COJIEp)KaHHe y4eOHOTo MaTepuaa;

o OoOHapy>KeHO HE3HaHWE WM HEMOHHMMaHHe oOydJaromumcs Oojblueil unu Haumbosee
BaXHOH yacTH y4yeOHOro MaTepuaa;

o JOTTYIIEHBI OMIMOKK B ONpEICIICHHH TMOHSATHI, NMPU MCIIOJIb30BaHUH MaTeMaTHIECKOH

TEPMUHOJIOTHH, B PUCYHKaX, YepTexkax Wiu rpadukax, B BBIKJIaIKaX, KOTOPbIE HE UCIPABIEHBI MOCIE
HECKOJIbKUX HaBOALIMX BOIIPOCOB IIPENOAABATEIIS.
OT1MeTKka «1» cTaBUTCS, €CIIN:
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. oOydaromuiicss 00HAPYKIII TTOJTHOE He3HAHKWE U HETIOHUMAaHUE U3y4aeMoro yaeOHOTo
MaTepuasa Uiy He CMOT OTBETHTh HU Ha OJJUH U3 MOCTaBJICHHBIX BOIIPOCOB 0 U3Y4aeMOMY
MaTepuainy.

I[IpyuMepHbIe HOPMBbI OLIEHOK MUCbMEHHBIX PadoT IO MaTeMaTHKe

EnuHbIe HOPMBI SIBJISFOTCSI OCHOBOM TIPH OIIEHKE KaK KOHTPOJIBHBIX, TAK M BCEX IPYTHX MACHMEHHBIX
pabor mo maremaruke. OHHM OOecCleuMBalOT €IMHCTBO TPEOOBaHMI K OOYYAIOIIMMCS CO CTOPOHBI
npenogasarens. [[puMeHsss 5TH HOPMBI, MPEToIaBaTeNb JOJDKSH WHIUBUIYAILHO MOIXOIUTh K OLCHKE
K10/ MUCbMEHHOM paboThl 00yUarolerocs, oopamiatb BHUMaHUE Had KAYeCcme0 8blnOoIHeHUs: PabOThI
B II€JI0OM, a 3aT€M Y)K€ Ha KOJIMYECTBO OIIMOOK U HA UX XapaKTep.

Copneprkanuie u 00beM MaTepHaia, BKII0YaeMOro B KOHTPOJIbHBIE TUCbMEHHBIE pa0OThI, a TAKXKE B
3a7aHusl IS IOBCEAHEBHBIX TMCHbMEHHBIX YIPAKHEHUH, OTIPEIENSIOTCS TPEOOBAHUSAMU, YCTAHOBICHHBIMH
nporpamMMoil. Hapsiny ¢ KOHTpoibHBIMU paboTaMH 1O OTAEIbHBIM pa3jiesiaM TeMbI CIelyeT MPOBOAUTH
UMo206bie KOHMpPOIbHblE pabOmbl TIO BCEH U3YUSHHOH TEME.

[To xapaktepy 3aJaHuil MUCHMEHHbIE PaOOTHI MOTYT COCTOSITH: a) TOJILKO U3 MPUMEPOB; O)
TOJIBKO M3 33/1a4; B) M3 33/a4 M HpUMepoB. KOHTpobHBIE paboThI, KOTOPBIE MMEIOT LIENBI0 MPOBEPKY
3HAHWM, YMEHHI U HaBBIKOB OOYYAIOLIMXCSA MO LEJIOMY pasfeiy MpPOrpaMMbl, a Takke [0 MaTepuay,
M3y4eHHOMY 3a CEMECTP WJIX 32 T'OJI, KaK MPABUJIO, JOJDKHBI COCTOSTh M3 33/1a9 M TIPHMEPOB.

OneHka MMCbMEHHOM pabOoThI OMPENETSIETCS ¢ YYeTOM MPEKIE BCETo ee 00IIEero MaTeMaTu4eCcKoro
YPOBHSI, OPUTHHAILHOCTH, TIOCIIEI0BATEIILHOCTH, IOTMYHOCTH €€ BBIIIOJHEHHMS, @ TAKXKE YHCIIa OIHOOK U
HEJI0YETOB U KayecTBa 0(hOPMIICHHS paOOTHL

Ommbka, nosmopswowasics B 0THON paboTe HECKOJIBKO pa3, pacCMaTpUBaeTCs Kak 00Ha ouuoOKd.

3a opghoepaghuneckue owubdKy, TOMyIICHHBIE O0YYAIOIIUMHUCS, OIIEHKA He cHudicaemcs. OMHAKO
OIIMOKH B HAIMMCAHUU MAMEMAmMUu4ecKux mepmuHos, JOIKHbI YUUTHIBATHCS KaK HEIOUETHI B paboTe.

[lpyn omeHke NHCHPMEHHBIX PAa0OT MO MAaTEeMAaTHKE Pa3iIMyaroT Zcpybvle OwuOKU, OWUOKU U
Heoouemul. I'pyObIMH, CUUTAIOTCS OLIMOKH, CBA3aHHBIE C BOIPOCAMH, BKIIIOUEHHBIMU B « Tpebosanus Kk
Ypo8HI0O noo2comoeku oodyuarowuxcs ». OOpa30BaTENIbHBIX CTAHAAPTOB, a TAKXKE IMOKA3bIBAIOIIME, YTO
o0y4Jaromuiicss He YCBOWJ BOIPOCHI M3YYEHHBIX HOBBIX TeM, OTHeceHHble CTaHaapTaMd OCHOBHOIO
0011ero 00pa3zoBaHMs K YACITY 003aTeNbHBIX JUIS YCBOCHHUS BCEMU YYCHUKAML.

Ipumeuanue. Ecnu rpy0ast ommbOka BcTpedaercs: B paboTe TOIBKO B OTHOM CITydae U3 HECKOJIBKUX
AQHAJIOTUYHBIX, TO TIPU OLIEHKE pabOThI 3Ta OMIMOKA MOKET ObITh TpUpaBHEHA K HETPYOOil.

[TpumepaMu HeepyObiX OwubOK SBIAIOTCS: OIIMUOKH, CBSI3aHHBIE C HENOCTATOYHO TMOJIHBIM
YCBOGHHEM TEKYyIIEro y4eOHOro Marepuaia, He BIOJNHE TOYHO C(OPMYIMpPOBAHHBIA BOMPOC WIIH
MOSICHEHUE TIPU PEIICHUU 33]]au, HETOYHOCTH MPH BHIMOJIHEHHH T€OMETPUYECKHUX MTOCTPOSHHUH U T. I

Heoouemamu caATarOTCS HEPAITMOHATBHBIC 3aITUCH TTPH BBIYUCIICHUSX, HEPAITHOHATBHBIC TTPUEMBI
BBIUMCIICHUH, TMpeoOpa3oBaHUN W pEIIeHUH 3a1ad, HeOpe)KHOE BBHIMONHEHHE YepTeKeld U CXeM,
OT/EJbHBIE TOTPEITHOCTH B (OPMYIHMPOBKE TOSICHEHWS WIM OTBETa B 3amade. K HemodeTram MOXKHO
OTHECTU U JIPYTHE HEIOCTaTKU paboThl, BBI3BAHHBIC HEIOCTATOYHBIM BHHUMAaHUEM YUallluXcs, HalpUMep:
HETIOJITHOE COKpalleHue JApo0ei WM YJICHOB OTHOIICHHMs; OOpalleHHe CMEIIaHHBIX YHhCell B
HEMPaBUJIbHYIO JApOOb TPU CIOKEHWHW M BBIUMTAHUH, MPOMYCK HAWMEHOBAaHWil, MPOMYCK 4YHCEN B
MIPOMEKYTOUHBIX 3aIUCAX; TIEPECTAaHOBKA IU(p MPH 3aliCH YUCET, OIMHOKH, IOMYIICHHBIC IPH
MepenUChIBAaHUH, U T.I1.

OuneHka nMCbMEHHOI padoThI 10 BBINOTHECHUIO
BBIYMCJIMTEJIBHBIX 32JaHUH 1 ajaredpanvecKux
npeodpazoBaHmii
Ounenka «5» craBuTCs 3a 0€3yKOpPHU3HEHHOE BBINOJIHEHHWE MHUCHbMEHHON paboThl, T.€.: a) eciH
peleHre Bcex MPUMEPOB BEpHOE; 0) ecM Bce JeUCTBUS U MPeoOpa3oBaHusl BHINIOJIHEHbI IPaBUIIbHO, 0€3
OIINOOK; BCE 3aIMCH XO/1a PEIICHNUS PACIIONOKEHBI ITOCIIEIOBATENBHO, A TAKXKE CAENaHa IIPOBEPKA PEIICHUs
B T€X CITy4asx, KOr/a 3To TpeOyercsl.
Ounenka «4» craButcs 3a paboTy, B KOTOpOH JoIylleHa o/iHa (HerpyOas) ommOKa Wil JBa-TpU
HeZloueTa.
Ouenka «3» CTaBUTCS B CIEAYIOIINX CIIydasax:
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1) ecnu B paboTe MMeeTcst 0/JHa rpyOast OlMOKa 1 He 00JIee OTHOM HerpyOoit OMIMOKHY;

2) TP HAIWYUK OJHOM TPyOOi OIIMOKK U OJJHOTO-IBYX HEOUCTOB;

3) Tpu OTCYTCTBMM TPYOBIX OIIMOOK, HO IMpPU HAIMYUK OT JBYX 1O YEThIpeX (HErpyObIX)

OILHOOK;

4) Tnpu HaJMYHMHU JBYX HErpyObIX OIIMOOK U HEe 00JIee TPEX HEI0YETOB;

5) mnpu oTCcyTCTBHM OIIMOOK, HO P HAJIMYUHU YEThIPEX U OOJee HEI0YETOB;

6) eciu HEBEPHO BBINIOJIHEHO HE 0O0JIee MOJIOBUHBI 00beMa BCel paboThL.
OneHka «2» CTaBUTCSA, KOTJa YUCIO OMIMOOK MPEBOCXOJUT HOPMY, ITPU KOTOPOH MOXKET OBITH

BBICTABJICHA MTOJIOKUTENbHAS OL[EHKA, WIIM €CJIM TPABUIILHO BBITIOIHEHO MEHEE 1107106UHbl BCEH pabOTHI.

Onenka «1» CTaBUTCS, €CIIM YYCHUK COBCEM HE BBITTOJIHII padoTy.
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